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AZ OMGE. KÖZLEMÉNYEI Az alakuló közgyűlés tárgyai :
1. A végrehajtó-bizottság elnökének jelen­

tése az eddig történtekről s javaslata, hogy a 
megalakulás határozatilag kimondassék.

2. Az alakuló közgyűlés elnökének vá­
lasztása.

3. Jegyzőkönyv-vezető és két jegyzőkönyv- 
hitelesítő kiküldése.

4. Az alapszabályok megállapítása.
5. A szövetkezet érdekében eddig eljár­

tak működésére felmentvény megadása.
6. A szövetkezeti elnök és igazgatósági 

tagok választása.
7. Öt felügyelő-bizottsági tag választása.
8. Igazgatóság felhatalmazása, hogy az 

alapszabályokon a kereskedelmi és váltótör­
vényszék által, továbbá viszontbizíositó társu­
latok által esetleg kivánt módosításokat ke- 
resztülvíhesse.

Az alapítók nevében:
Gróf Zselénski Róbert s. k., 
a végrehajtó-bizottság elnöke,

5. A szövetségi tagoknak az alapsza­
bályok 23. §-a értelmében a szövetségi 
nagygyűlés elé terjesztett javaslatai

Gróf Demmffy Aurél s. k.,
a Szövetség elnöke.

kei és ülésnapok a Köztelken.
1900. áprii 21. d. u. 4 ő, Seríésvásár- 

pénztár ügyében kiküldött bizottság 
ülése.

1900. áprii 24. d. e 11 ó. Szegedi ki­
állítás igazgatóságának ülése.

1900. áprii 28. d. u. 3 k. Gazdák Biz­
tosító Szövetkezetének alapítói köz­

eke! Meghívd.
Az ..Országos Magyar Gazdasági Egye­

sület közgazdasági szakosztályának áprii hő 
30-án, azaz hétfőn d. u. 4 órakor a Köztelek 
nagytermében tartandó ülésére.

Tárgyak :
1. Balás Árpád javaslata a kivándorlás 

okainak tanulmányozása tárgyában.
2. Az idegen honpolgárok birtokszerzési 

jogosultsága. Felolvassa: dr. Baross János.
Gróf Zselénski Róbert, 

a szakosztály elnöke.

ajamaai, hogy 
itott ilyen gép­
je munkájáért 
jóságáért el­

eget.
; 7 a megrende­
lem már most 
látóit számban 1900. áprii 28, d. u. 5 órakor Gazdák 

Biztositó Szövetkezetének alakuló 
közgyűlése.

1900. áprii 30. d. u. 4 ő. OMGE. köz- 
gazdasági szakosztályának ülése.

1900. május 6. d. e. 10 ő. Gazdasági 
Egyesületek Országos Szövetségének 
rendkívüli nagygyűlése.

let legnagyobb

Meghívószám
a „Gazdák Biztosító Szövetkezetéi­
nek f. évi április hé 28-án. azaz szombaton 
délután 3 órakor a Köztelek nagytermében 
megtartandó

alapítói közgyűlésére.
Tárgyai:

1. Az alakuló közgyűlés elé terjesztendő 
alapszabályok megvitatása.

2. A szövetkezeti elnöki tisztségre három 
alapitő kijelölése.

Gráf Dessewffy Aurél s. k. 
az OMGE. elnöke.

szolgálok

Meghívó.
A Gazdasági Egyesületek Orszá­

gos Szövetsége“ /. évi májas hó 8-án, 
a:a.: vasárnap d. c. 10 órakor a Köztelek 
nagytermében

rendítivüli nagygyülést
tart.

tárgyai :

A jövő' vámpolitikája és uj vám­
tarifánk.

Ausztriával 1907-ig fönnálló vám- 
és kereskedelmi szövetségünket az ön­
álló intézkedés alapján rendező 1899. 
évi XXX. törv.-czikk az Országos Magyar 
Gazd. Egyesületnek és a IV. orsz. gazda­
kongresszusnak 1896. évi állásfoglalása 
alapján sarkalatos jogként tartotta fenn 
azt, hogy amennyiben a vám- és keres­
kedelmi szövetséget 1903-ig megújítani 
nem sikerül, most érvényes és 1903-ban 
lejáró külföldi vám- és kereskedelmi 
szerződéseink fel mondhatók és a közös 
vámterület alapján uj szerződések csakis 
a szövetség tartamának idejéig: 1907-ig

A mtgyiiyuic
1. Elnöki megnyitó.
2. Jegyzőkönyv hitelesítésére két 

tag kiküldése.
3. A nagygyűlés állásfoglalása a jövő 

vámpolitika iránya és az uj vámtarifa 
agrárvámjai tárgyában.

1. A Szövetség végrehajtó-bizottsá­
gának esetleges előterjesztései.

a „(iaztlák Biztosító Szót ötkezelős­
nek /’. évi április hó 28-án d. a. 5 arakor a 
Köztelek nagytermében megtartandó alakuló 
közgyűlésére.
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hogy a vámpolitikának a hazai termelés 
véádmét és a hazai piaczokot a hazai ter­
melés részére kell biztosítania, mert bár a 
vám- és kereskedelmi szerződéseknek 
czéljuk az, hogy a hazai termelés fölös­
legének a külföldön piaczokat biztosít­
sanak, a kereskedelmi szerződéseknél 
mint önczél mégsem szerepelhet az, 
hogy ezek pusztán a kereskedelmi for­
galmat növeljék, mert ebben az esetben 
a kereskedelmi szerződések és általában 
a vámpolitika sokszor az ország legvitá- 
íisabb érdekeivel ellentétbe helyezkedik 
s a nemzetközi forgalom emelésének ér­
dekében a legfontosabb hazai érdekeket 
szorítja háttérbe. A javaslat ezért hatá­
rozottan védvámos irányzatú mindazon 
czikkeknél, amelyek a hazai fogyasztás 
piaczain elhelyezhetők, amelyekből nem 
termelünk többet, mint amennyit hazai 
fogyasztásunk fölvenni képes. Nem uj 
irányzat ez a jelen javaslatban, mert 
hisz világszerte ez az irányzat érvénye­
sül legújabban mindenütt, csak uj a 
jelenlegi vámpolitikánkkal szemben. Az 
előadói munkálat nagy tudományos appa­
rátussal és az adatoknak oly tömegé­
vel világosítja meg ezt a kérdést, vázol­
ván az összes államok vámpolitikájának 
történelmi fejlődését és legújabb törekvé­
seit, hogy már ez magában véve indo­
kolja azt, hogy a vámpolitika eddigi 
irányaival nekünk is szakítanunk kell s 
az uj irányzatokba bele kell helyezked­
nünk, ha a nemzetek nagy versenyében 
elbukni nem akarunk. Különösen szépen 
és nagy meggyőző erővel érvel a mező­
gazdaság vámvédelme mellett, mint amely 
mezőgazdaságunk jövőbeni fejlődésének 
egyedüli alapját, boldogulásának egyetlen 
föltételét képezi.

Nagyon szépen fejti ki a javaslat, 
hogy Magyarország és Ausztria között 
nincs érdek ellentét. Ausztria iparos

bíró érvényességgel legyenek köthetők. 
Ezen rendelkezés a magyar közgazdaságra 
nézve fölötte nagy jelentőségű, mert mig 
egyrészt fegyvert ád arra, hogy Magyar- 
ország érdekeit a külfölddel kötendő 
vám- és kereskedelmi szerződéseknél 
hathatósan és eredményesen megvédel- 
mezhessük, addig másrészt a magyar 
közgazdasági és politikai köröket arra 
indítja, . hogy a vám- és kereskedelmi 
szerződésekkel és általában a jövő vám­
politikájával behatóbban foglalkozzanak, 
mint azt a múltban tették, amidőn a 
szövetségben való lekötöttségünk mellett 
kénytelen-kelletlen az osztrák érdekek 
uszályába kellett kapaszkodnunk. Magyar- 
országnak tehát elsőrendű érdeke az, 
i ogy ma részletesen és alaposan dol­
gozza ki vámpolitikája uj rendszerét, 
amely akár a megkötendő uj szövetség­
ben, akár az esetleg beálló önálló ren­
delkezés alapján a kereskedelmi szerző­
dések irányítását intézze.

Kormányunk felelősségének érzeté­
ben jó esőre gondoskodott az előmunká­
latok teljesítéséről, hogy a vámpolitika 
jövő irányának alapját képező autonom 
vámtarifa >902-ig elkészüljön és ezért 
felszólította az összes érdekelt közgazda- 
sági tényezők képviseleteit, hogy a várn­
ia rifa tekintetében kívánságaikat kifejez­
zék. A föld nevelésügyi miniszternek fel­
szólítására foglalkozott ezzel a kérdéssel 
az Orsz. Magyar Gazd. Egyesület és a 
Gazd. Egyesületek Orsz. Szövetsége, 
melyek a kérdés tanulmányozására és 
e: ökészs lésére egy vám ügyi-bizottságot 
küldöttek ki. A vámügyi-bizottság hóna­
pokon át tartott tárgyalásai alapján 
az Orsz. Magv. Gazd. Egyesület és a 
Gazd. Egyesületek Orsz. Szövetsége elé 
terjesztendő javaslatokkal elkészülvén, 
azokat a legközelebb tartandó szövetségi 
nigygyülés elé fogja terjeszteni. Most, a 1

midőn a javaslatok a bizottság előadójá­
nak, Iliéinek Gyula OMGE. ügyvezető- 
titkárnak tollából megjelent beható és 
terjedelmes indokolással, valamint a 
kérdés tanulmányozására alkalmas bö 
statisztikai anyaggal egyetemben egy 3z2 
oldalra terjedő nagy kötetben megjelentek, 
szükségesnek tartjuk azzal röviden fog­
lalkozni, hogy a javaslat szellemére és 
főelveire reáirányitván a figyelmet, annak 
a szövetségi nagygyűlésen leendő tárgya­
lását megkönnyítsük.

A jövőben követendő vámpolitikára 
s illetve az ennek alapját képező vám­
tarifára vonatkozó javaslat az Orsz. Magy. 
Gazd. Egyesület hivatásához képest csak 
a mezőgazdasági viszonyokra terjed ki. 
Fel lehetne ugyan ez ellen hozni azt, 
hogy a mezőgazdasági termelés és ennek 
terményei értékesítését érdeklő rész csak 
egy részlete a vámpolitikának, amelynek 
föladata az ország összes közgazdasági 
viszonyait szemelött tartva, azoknak harmo­
nikus működését és fejlesztését előmozdí­
tani : azonban tekintetbe kell venni azt, hogy 
az Orsz. Magy. Gazd. Egyesület hivaiás- 
szerüleg csak a mezőgazdaság érdekei­
vel foglalkozik, hogy továbbá a kormány 
egyesületünk véleményét csak a mező­
gazdasági érdekekre nézve kérte ki, 
hogy az ipari és kereskedelmi ér­
dekek tekintetében ezen közgazdasági 
ágak hivatalos képviselete van hivatva 
és fog is véleményt nyilvánítani, végül 
pedig tekintetbe kell venni azt, hogy ez 
a javaslat is általános részében foglal­
kozik és felöleli az összes közgazdasági 
ágak érdekeit és azokat a mezőgazdaság 
érdekeivel harmóniában tárgyalja, csak 
a részletes tarifáknál nem foglalkozik 
velük, úgy, hogy a vámügyi bizottság 
javaslata egyoldalúnak, vagy hiányosnak 
egyáltalában nem mondható.

A bizottsági javaslat sarkalatos elve,

Az alföldön ilyen változata is él a fúrj 
kakas hangjának :

„Babám, babám*

(ez a bevezető va vakol ás)

T A R C Z A stb. A vetésekből való hirtelen kiroppenésérc
czcloz a népdal is :

»Kicsi nekem ez a csűr 
Kirepülök mint a für- 
Madár.'

Tartózkodási helyére a felhozatlakbói 
szintén következtethetünk. Arany általában pél­
dáz kedvencz területeire:

„Habzik a zöld vetés, ha szellő ringatja.
Messze futhat benne tűrjek pitypalatya".
Egészítsük ki most már e képet részle­

tesebb megfigyelésekkel. A vándoratból meg­
tért fürjeket, miután rendes tartózkodási helyei­
ket elfoglalták, csakhamar elfogja és teljesen 
hatalmába ejti a szerelem boldogító érzelme. 
Hajnalban és alkonyaikor nyugtalanul futkos­
nak a kakasok, szüntelenül hallatván párszerző 
szenvedélyes pitvpalatyolásukat. A * déli és 
késő esti órákat kivéve egész nap, sőt éjszaka 
is szóinak, mérges vá-vá-vá-váu forma be­
kezdő, a vavákoiás után háromszor, vagy 
kilenczszer felcsengö „piíypalalyot“, melybe 

pontosan megtartva az ütemet — a tyuk 
priibrü prübrü hangon „trityegve“ szól bele- 
Jószántából nem repked, csak felijesztve kap 
szárnyra, de akkor is nem előbb, mint mikor 
már majd ráhágnak vagy a kutya zavarja ki. 
Addig, mig végképpen meg nem szorul, göm- 
göiyded púpos háttal, lecsüngesztett farkkal, 
mindig futva menekül. Gyakran meg is lapui 
s ekkor tollazatának alakoskodása, mely a föld 
színéhez általában hasonlít s különösen a

a nitre jón:
„Vártalak, vártalak, vártalak.

Kitűnő hangutánzás a Szilágyság népdala 
is, melyből kicsillámlik a szeretet, de a féltés 
is, madarunknak veszélyes ellensége, a vadász 
közeledtére való intése :

„Pitypaiaíy pitypalaty 
El De hagyj itt maradj.
De ha jön a vauász 
Csitt, szaladj 
Pitypalaty".

Népszerűsége mellett szól. hogy a karú ez 
költészet is bevette s annak felfrissüője 
Endrődi Sándor sem feledkezett meg róla s 
„Kurucz nótáink" virágénekeiben éppen a 
,Pitypaiaty-éneku a legsikerültebb, legszebb 
részletek egyike.

Számos közmondásunk csak kiegészíti 
népünknek a fúrj alakjára, tulajdonságaira 
vonatkozó pontos biológiai ismeretének tanú­
ságát. Álljanak itt ezek közül: „Kövér, mint a 
fúrj"; „Egészséges, mint a fürj“ ; „ügy fut, 
mint a fürj*: „Gömbölyű, mint a fürj*; „Fúrj 
természetű“ — igen szerelmes és a féltékenység­
ben veszekedő; „Fürj is megszokja a tarlói“ — 
silányabb sorba beletörődik; „ Fürge mint a
fürj"; „Vörhcnyes mint a fünmonv"—szenlös

A fürj szólását is találóan igyekeznek ki­
fejezni, de általában alig akad jobb hangutánzó 
név a magyar „pitypaiatynál" s az oláh, 
spanyol is csak megközelíti, de el nem éri azt 
erőteljes hűségben. Minő éíethii és igazi mikor 
a magyar így szólítja a íürjkakast:

Pitypalaty, merre vagy'!
i

s jön rá a tyuk felelete:
Pity pity pity: itt, itt, itt, 

mire újból a kakas így válaszol :
»Pitypalaty ei ne hagy.“

Vagy minő remek, biológiailag minden 
apró részletében hü Arany János jel­
lemzése :

.Hullámzó vetés közt 
Bavóeskázik a fürj ; suttog a nő „vává", 
Nyomon űzi a him s három „pitypalatyoV 
Örömmel kiált rá.

Mert hiszen jól tudjuk, hogy a „vává" 
a pítypalatyolás elöhangja, melyre háromszor 
következik ez a szép dactylus.
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lakosságának érdeke, hogy Magyarország 
mezőgazdasági népességének fogyasztó 
illetve vásárló képessége ne csak fön- 
Uirtassék, hanem a vámpolitika által fej* 
lesztessék is, viszont Magyarország ér­
deke, hogy mezőgazdasági terményeinek 
a közös vámterületen meglevő piaczai a 
jövőben is biztosíttassanak. Ezért míg 
Ausztriának a magyar nyerstermények 
védelmét kelt elősegítenie, addig Magyar- 
országnak az osztrák ipari termékek vé­
delmét kell áldozatul hoznia. A külön 
érdekeknek ezen kölcsönös védelme
alapján közös vámterülettel is le-

a szerződés megkötésével

hét egészséges és mindkét állam ér- 
dekeit°egyformán előmozdító vámpoliti­
kát inaugurálni. Ezen alapelv szemelött 
tartásával vannak megállapítva az auto­
nom vámtarifának a mezőgazdasági ter­
ményekre vonatkozó vámtétel-javaslatai, 
mindenütt kimerítő indokolásával a 
vámtétel emelésének, vagy csökkenté­
sének.

A másik fő elve a javaslatnak a keres­
kedelmi szerződések formájára vonatkozik. 
Mindenekelőtt a jövőben kizárandónak 
tartja a legtöbb kedvezmény további 
fentartását. Az Egyesült - Államoknak 
Francziaországgal 1898. évben kötött 
szerződése képezi alappéldáját a jövő­
beli vám- és kereskedelmi szerződések­
nek Ebben mindazon csikkekre, amelyek 
a hazai termelés érdekeit nem hátráltat­
ják. az általános vámtarifa tételeiből 
5—20°/o engedmény biztosittatik, azon­
ban a legnagyobb engedménynek a tari­
fában megállapított mértékéig, úgy, hogy 
nagyobb engedmény minden egyes eset­
ben* csak a törvényhozás hozzájá­
rulásával lehetséges, viszont az egyes 
államokkal kötendő szerződésekben az 
engedmények minden esetben külön alku­
dozás tárgyát képezik, anélkül, hogy az

esvik állam
eo-ipso jogot szerezne ugyanazon ked­
vezményekre, amelyeket a már meg­
kötött szerződések más államoknak biz­
tosítanak. A szerződések ezen rendsze­
rének kiegészítő föltétele még az is. 
hogy csak rövid ebi) időre — legfeljebb 
5 évre — köttessenek és rövid idő alatt 
__ 6—12 hó — felmondhatok legyenek, 
mert a szerződések érvényének hatása 
rövid idő alatt jelentkezvén, káros követ­
kezményeik bármely fél részéről gyorsab­
ban kiküszöbölhetők.

A javaslat harmadik főpontját azon 
föltételek képezik, amelyek mellett a 
közös vámterület föntartása kívánatosnak 
és nélkülük a külön vámterület fölállí­
tása és ezzel együtt a külföld államai­
val önálló szerződések megkötése válik 
szükségessé. Ezek szerint a közös vám­
terület csak abban az esetben tartható 
lönt továbbra is, ha Ausztriával 1902-ig 
oly vámtarifában tudnak kormányaink 
megállapodni, amely a magyar nyers­
termelésnek fokozottabb védelmet bizto- ( 
sit, az idegen versenyt e terményekben 
a hazai, illetve a monarchia piaczairől 
kizárja és végül a monarchia gazdasági 
érdekeit nem az ipar és mezőgazdaság 
érdekeinek a kereskedelmi forgalom nö­
veléséért történő kölcsönös feláldozásává*, 
hanem ezen termelési érdekek kölcsönös 
és eredményes védelmével biztosítja.

Nem lehetett czélunk, de terünk 
sem engedi, hogy a terjedelmes, minden 
részletre kiterjedő, alapos indokolással, 
kimerítő adatokkal ellátott előadói mun­
kálatot részletesebben ismertessük. A 
midőn a munkálat legfőbb elveit váz­
latosan ismertetjük, olvasóink figyel­
mét ismételten felhívjuk reá, mint olyan 
munkálatra, amely a legalaposabb és 
beható tárgyalások alapján a magyar
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mezőgazdaság érdekeit nemcsak hiúm 
tükrözi vissza, de egyszermmti a vám­
politika terén oly uj irányokat és esz­
méket jelöl meg, amelyek elöbb-utóbb 
okvetlenül érvényesülni lógnak s azért 
a gazdaközönségnek egyértelmű leg kell 
mellettük állást foglalni, hogy az a helyes 
és a magyar mezőgazdaság vitális érde­
keit szolgáló vámpolitika minél előbb a 
gyakorlatban is érvényesüljön.

Sz. /f.

ÁLLATTENYÉSZTÉS.
Rovatvezető: Kovácsy Béla.

XVII. tenyészállatvásár díjazott 
állatai.

Az idei XVII. tenyészállatvásáron 
díjazott sertések képeit Minger Ede cs. 
és kir. udv. fényképész által fölvett jól­
sikerült fotográfiák után mai számunk­
ban mutatjuk be. Örvendetes, hogy a 
kiváló és hazai viszonyaink között annyira 
nélkülözhetetlen szőke kondor sertések 
mellett a felső vidékek különösen a tej­
termeléssel és feldolgozásával foglalkozó 
gazdaságokra nézve annyira szükséges 
hússertések csoportjában is már föltűnő 
minőségű tenyészállatok jelentek meg a vá­
sáron és ezek között Vfuff György állatai 
méltó kitüntetésben részesültek.

Tenyészbikák kezelése.
Az a kezelési mód, melyben a tenyész­

bikák különösen az állandóan istállózott tehe­
nészetekben ezidőszerint országszerte része- 
sittetnek, helyesnek, jónak egyáltalán nemi 
mondható s kárára van nemcsak egyesek, de 
az egész ország szarvasmarhatenyésztésének 
is, mert nem vagyunk képesek még a kiváló 
egyedek átörökítő képességét sem kiaknázni 
kellőleg.________________ _____

hátán vonatosán sorakozó sárgásfebér szárfol­
tok holmi száraz fűszálakra is emlékeztetnek, 
kitünően megvédik öt ellenségeinek szemétől. 
Repte gvors szárnycsapásu, elég sebes, de 
neu. valami ügyes. Á fogolynál is alacsonyab­
ban száll, nem kanyarog, hanem egyenes irányt 
tartva, legföljebb leszállás előtt nagy körívet 
írva, nem nagy távolságra ismét leereszkedik 

némi kis fordulattal — a gabonatábla- vagy 
gazos bokorba, hóimét azután másodszor még 
nehezebben zavarható ki. Szeles időben1 külö­
nösen alacsonyan a föld színe fölött repül és 
ha széllel megy. meglehetős gyorsan, mert 
szinte elkapaija magát annak erejével. Fel­
szállásakor ijedtségét mi denkor piritü vagy 
prii prü esek esek esek hanggal fejezi ki. 
Ellentétben a fogolylyal, nem valami szoros 
családi kötelékben látszik élni s neny is jár 
csapatosan. Csak a fészekaljak tartanak jobban 
össze, de nem egyszerre szállnak, hanem 
inkább egvenkint, éppúgy, mint a költözködés­
kor található társaságok is. Igaz, hogy arány­
iam kis területen üszszel sokszor 10—15 drbot 
rebbenthetünk föl, tehát úti társaságot ; ezek 
azonban mindig kisebb közökben kapnak ie. 
egyesével, kettesével, de sohasem úgy mint a 
fog vök: mind egyszerre. Nem is tartanak 
össze, hanem ki erre, ki arra széled. Családi 
életük titkairól még nem egészen hullott le a 
fátyol, noha több, mint valószínű, hogy a 
kakasnak a hitvesi hűségéről nincsenek egé­
szen példás fogalmai s azt inkább keletieseb­
ben fogja föl, sőt a csirkékkel sem sokat

törődik. Bizonyos, hogy féktelen szerelmes s 
vetélytársaival élethaiálharczot viv, mely tulaj­
donságát már a régiek is ismerték s a kakas- 
viadalok mintájára fürjviadalokat rendeztek; 
főleg Európa délibb országaiban több helyen 
divatoztak e játékok. Május végétől szeptemberig 
majd minden időben fészkére találhatunk, 
mert a kaszálás alkalmával, nemkülönben a 
néha beálló esőzések, jégverések majd minden 
évben megzavarják költésük rendes lefolyását. 
De agylátszik rendes körülmények közt is 
minden tojó kétszer költ évenként. Fészkét 
rétekre, gabonaföidre, lóherébe stb. rakja, itt 
a földbe csekély mélyedést, kapar, azt füvekkel, 
száraz galvakkal kibéleli s ide 10 16 tojást
tojik, melyek rendes tojásaiknak, vagy némi­
leg körtealakuak, de tompa hegyüek. alap­
színük olaj sárgás vagy sárgás olaj barnás, 
feketés dióbarna nagy foltokkal és pontozással
tarkítottak. _ ^

Tojásmérték: hossza 31 "5 39 _ ; széles­
sége 23—24 mm. . .

A tojó 18—19 napig egymagában igazi 
melegséggel kotoija tojásait, mintha csak pó­
tolni akarná párja közönyét. A kikelt csirkéket 
is odaadóan vezetgeti s mivel azok mindjárt ki­
szaladnak fészkükből, kétszeres gonddal ápolja, 
tanítja, védelmezi, akár a fogolyanya. Az uj nem­
zedék kezdetben szorosan összetart, két hét 
múlva — bár alig nagyobbak egy verébnél 
szárnyra is tudnak kapni s hat hét mintán 
teljesen nagykorúak. Ekkor szétszóródnak és 
magukban küzdenek az éleitek Kezdetben

a fürjesirkék kizárólag apró rovarokkal fér­
gekkel, álczákkal, pókokkal táplálkoznak, 
később — úgy mint az öregek — mindenféle 
magvakat szedegettek, a levelek, hajtások 
csücskeit csipkedik. Őszkor már vonulásban 
annvira jól élnek s elhájasodnak, hogy alig 
bírnak felkelni s lelőve szinte szétrocscsannak. 
Károsságukról szó sem lehet, mert csakis el­
hullott gabonaszemeket keresgélnek s e. medelt 
kártékony rovarakat is pusztítanak, legalább 
bizonyos életkorban. ízletes pecsenyéjével apró 
vadnemeink egyik legnevezetesebb szárnyasa. 
Az, hogy némely évben sok a fürj, másban 
meg kevés, bizonyára összefügg vándorlásának 
szerencsés vagy szerencsétlen sorsával. Általá­
ban azonban inkább kevesbedik, a mit azután 
határozottan annak a szertelen irtóháboriinak 
kell betudnunk, melyben az elpilledt vándor- 
tömegek Európa déli részeiben és Afrikában 
elvérzenek. Százezrekre megy itt az agyon­
vert, lövőit és fogott fürjek száma s 50—60.00) 
darabot számláló hajórakományok nem tar­
toznak a ritkaságok közé. Dél-Francziaország 
nevezetes kereskedelmet üz az Algírból át­
kerülő fürjekkel, melyek Németországon át 
Angliába stb. kerülnek piaczra.

Ezeket a fürjeket többnyire élve hozzák, 
de sokszor a szállítmány harmada, vagy fele 
is eldöglik az utón, a mi emberi szempontból 
e pusztításokra még sötétebb világot yet. 
Igen helyesen intézkedett a német- kormány, 
hogy végre a bevitelt s a bírj éknek az 
ország területén át való szállítását megtiltotta,
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KÖZTELEK, 1900, ÁPRILIS Hö 32, szám. lo-TK Évfolyam.

A hibás kezelés pedig abban áll, hogy a 
bika folytonosan istállón áll, tehát semminemű 
munkát nem végez s e mellett többnyire 
ugyanolyan takarmányozásban részesül, mint a 
minőben részesülnek a tehenek.

A munkanélküli folytonos állásnak kö- 
i Uezményei általánosan (Ismeretesek. A bika 

• -akhamar kezd elnehezedni, elér esv elvan
f V t niel vonasi suly 

nek. Különösen 
ny, ka zsirosodik

alatt a gyenge 
mellső része, 

el, a, minek

üszők ietör- 
fő i eg pedig 
természetes

A bajon részben segítünk már az által 
is, ha a bika nyáron legelőn, télen pedig 
naponta több órahosszai kifutóban tartózkodik, 
feltéve, hogy kevés zabon és megfelelő mennyi­
ségű szénán kívül egyéb takarmányt nem kap.

Valóban eredményesen azonban e bajon 
csak úgy lehet segíteni, ha a bikát rendszere­
sen jármoltatjuk. Nálunk szokatlanul hangzik e 
tanács, az olvasó talán mosolyog is magában, 
mikor ezt. olvassa, Németország egész nagy 
vidékein azonban természetesnek tartják a

fe hanti kondor kanok, el!. 1808. május 20-án. Tenyésztők : 
(A X Vii. tenyészáüatvásáron I. dijat nyertek.)

Körmiéin Testvérek.

következménye, hogy tenyésztésre időelölt 
hasznavehetetlenné válik. Némelyik bika már 

- - A éves korában válik hasznavehetetlenné, 
de ritka az olyan, a mely 4 éves korán túl is 
hasznavehető volna. Ezzel kapcsolatosan azon- 
bai ezen tartási módnak más káros következ­
ményei is vannak. Ilyen nevezetesen az is, 
hogy a folytonosan istállóra utalt bika rossz 
szokásokat vesz fel, makacs, ellenszegülő s 
vad természetűvé lesz. a mikor sokszor kör­
nyezetére, ápolóira életveszélyessé is váíhatik, 
•"=- mely ^állapotnak pedig nem ok vetetlenül 
kellene beáiianí s nem is állana be, ha a .bika 
bizonyos munkát is végezne, a mely munka 
lu[duzzadó erőit némileg megapasztaná, de az 
emberrel való folytonos érintkezése folytán kü­
lönben is kezesebbé lenne.

A legnagyobb hibája azonban ezen keze­
lési módnak az, hogy a bika átörökítő képes- 

j.': nem aknázható ki kellőleg s ez már nem 
f-upún a tulajdonosnak, de a köznek is kára. 
hűi a először is azért, mert a hímivarú állatok 
a török í tők épes - ege a korhoz mérten változó 
erélyű. A kor haladtával növekedőben van 
/ átörükitöképesség egy bizonyos korig, körül- 

mxil tehát a középkorig. Miután pedig meg­
ható'.- tartás és ápolás rnelíitt a bika legalább 

—10 eves koráig volna tenyésztésre használ- 
hnt", atorokitőkepessége 6—6 éves koráig 
fokozódik, azután egy színvonalon marad s 
; ai s— iu éves korban kezd ismét csökkenni. 
A jelzett kezelési mód mellett, a midőn a 
biz;, 3 -4 eves korában elnehezedik, még 

I vem érte legmagasabb átörökitöképességét 
s igy elvesztünk egy tenyészállatot, mielőtt 
üíiüiv legjobb a törőki tő képességéi kiaknázhat­
om volna s ez különösen kiváló tulajdonsá­
gok-: A bíró állatoknál igen nagy veszteség, 
túlra másrészt — különösen a tulajdonosnak — 
aze t is, mert a tenyészállat annál olcsóbb, 
mer nél több évre osztható el a kifizetett 
tenyészérték. Különösen fontos ez ma, a mikor 
! 8v‘j—2U0Ö koronát is fizetünk egy-egy jó 
Diktiert, holott annak husértéke semmiesetre 
sem több 400 koronánál.

Az a kérdés most már, lehet-e s hogyan, 
miként lehet segíteni e hajon.

I bika jármol tatását, sőt a fuldai állattenyésztő 
egyesület nem régiben kőtelezővé tette tagjai­
nak bikáik jármoltatását.

Egészen komoly és megszívlelendő tanács 
ez tehát, a melynek rendszeres végrehajtásával 
a bika tenyészképességét 3—4 évvel is meg­
lehet hosszabbítani.

Természetesen nem az öregbikát kel. 
járomba törni, mert azt ahhoz hozzá szoktatni 
már nem lehet, hanem a kezdő gyermeket.

nál, mert egyesben is használható. A befogott 
bikát azután az orr kari kához kötött szíj segé­
lyével egy gyermek is féken tarthatja. Nem 
szükséges, hogy valódi terhes munkát végezzen 
a bika, elegendő, ha a major körüli apróbb 
fuvarozásokra használ tátik fel. Ha a betanítás­
nál ellenkeznék s nem tudná megszokni az igát. 
hagyjuk nehány napig az istállóban is felszer- 
számozva állani, olyan módon rögzítvén meg 
rajta a szerszámot, hogy magáról le ne dör­
zsölhesse.

Annak illusztrálására, hogy a bikák igá- 
zása milyen hasznos, átveszszük az ..Allgemeine 
Zentral Zeitung für Tiehrzucht ‘-hói egy Lo­
ren ez nevű bikára vonatkozó kö vetkező adatokat.

A bika jelenleg 63 4 éves s daczára 
annak, hogy 18 mázsa (9 mm.) súlyú, könnye­
dén fedezi a kétéves üszőket is. 1896-ig a 
Schwanken! állattenyésztési szövetkezet tehe­
neit fedezte, ekkor azonban a folytonos isíáiió- 
zás és intenzivtáplálás miatt elnehezedvén, 
kiselejteztetett. Jelenlegi tulajdonosa P. Beehler 
grünthali bérlő, húsárban, 400 márkáért vette 
meg s azonnal járomba törve, folytonosan 
jármol ja. Járomba való betörése igen könnyen 
ment. Felszerszámozása úgy történik, hogy 
villarud közé fogva, az istrángok a bika homlo­
kára erősített járomhoz vannak tűzve. A jár- 
molás folytán súlya jelentékenyen csökkent s 
megvan a kilátás arra, hogy még hosszú 
időn keresztül használható lesz tenyésztésre. 
Takarmánya csupán zab és széna, zabot 
4 kilogrammot kap naponta, szénát azonban 
tetszés szerinti mennyiségben.

A leirt eset mutatja tehát, hogy a jármo- 
lás által sikerült egy már tuinehezedett bikát, 
ismét hasznavehetővé tenni, annyival is való­
színűbb tehát, hogy a fiatal még íul nem 
nehezedett bikának tenyészképességét sikerülni 
fog jármolás által igen hosszú ideig fenn­
tartani.

Kovácsi} Béln.

4" ábra‘ 14 Wapos, szőke! hazai kondor koczák. Tenyésztőbáró Königmarler Hermann 
(A Alii. tenyészállatvásár on J. dijat nyertek.)

Egyéves, ötnegyedéves korban már meg keli 
kezdeni jármoltatását, mert ilyenkor könnyen 
szokik a járomhoz, a munkához. Ebbőí a 
czéíból legelőször is orrkarikával kell ellátni a 
fiatal bikát, mert erre okvetlenül szükség van 
azért, hogy egy vezetékszíj segélyével a be­
fogott bika is fékezhető, kormányozható legyen. 
Németországban a bikák befogására általában 
véve a fejjármot használják, a mi azért czél- 
szerübb készülék, a nálunk használatos járom­

NÖVÉNYTERMELÉS.
Rovatvezető i Kerpelj Kálmán.

borsós csa lámádé termésének 
fontossága.

ő A csa lámádénak borsóval való keverék- 
a tisztán vetett s zöld állapotban ete­

áján! tátik.

A

vetése
tendő esalamádé hibáinak pótlására
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Ez annyival inkább fontos a magyar gazdákra, 
mert a csatornádénál nagyobb terjedelemben 
egy zöldtakarmányt adó növény sem termelte­
tik, számos gazdaságban a csatornádén kívül 
írás zöldtakarmányt nem is termelnek.

A tisztán vetett csatornádé nagy tömegű 
zöldtakarmányt szolgáltat, a szarvasmarha szí­
vesen is eszi, noha egy meglehetősen ismert 
h búja a tisztán vetett csatornádénak, hogy nem 
e éggé tápláló takarmány, mert nincs benne 
elegendő protein. Ez az oka annak, hogy a 
kizárólag tiszta csatornádéval etetett jármos 
ökör a végzett munka arányában kisebb-nagyobb 
mértékben megsoványodik; a fejős tehén pedig 
igen sok, de nagyon big tejet ad. Ha a csato­
rnádét más. proteinben gazdagabb takarmány- 
léiével együtt termeljük, a takarmány tápláló 
hatása szembetűnő módon fokozódik, tehát 
egyáltalán nem lehet közönyös a gazdára nézve 
a keverék csatornádé termelése.

A keverékvetésnél a csatornádét oly pro­
teinben gazdag zöldtakarmánynövénynyel kell 
együtt termelni, melynek fejlődése, tenvésztar- 
tama a csalamádéévai megegyezik, csak igy 
érhető el, hogy a keverékvetés kielégítő mennyi­
ségű, jóízű takarmányt szolgáltat, amely tehát 
.-okkal tartalmasabb, sokkal táplálóbb, mint a 
tisztán termeit csatornádé.

Hosszas kísérletezés után a takarmány­
borsó bizonyult legmegfelelőbb keveréknövény­
nek. igaz ugyan, hogy a borsó koraibb vetést kíván, 
mint a csatornádé, a végzett kísérletek azonban 
azon eredményre vezettek, hogy a korán vetett 
csatornádéval együttesen vetve a borsó jól 
fejlődik, növekedése lépést tart a csatornádé 
fejlődésével s a kaszálás idejére annyira ki­
fejlődik, hogy a keverékvetés terméshozama 
nem marad mögötte a tisztán termelt csala- 
mádéénak.

Sokan állítják, hogy a borsós csatornádé 
termésének egyáltalán nincs valami nagy je­
lentősége, mert az időjárás vagy igen kedvez 
a tengeri fejlődésére s ez esetben a borsó 
fejlődésében teljesen visszamarad, mert ezt a 
tengeri elnyomja; vagy pedig a csatornádéra 
igen kedvezőtlen idő jár, a mikor a tengeri 
nem növekedhetik, a terméshozam nagyon 
ke vés marad, mert bár a borsó elég jól megnő, 
de ennek a hozama egyáltalán nem pótolhatja

csatornádéhoz; ha ez a korán vetett csatornádé 
a hideg időtől sokat szenved és nem ád ele­
gendő termést, a borsóval kevert határozottan 
kielégítő termést ad, mert a borsó sokkal ke­
vesebb meleget igényel rendes fejlődéséhez, 
mint a tengeri s a hűvös, hideg idő kedvező reá.

A debreezeni gazdasági tanintézet gazda­
ságában a korai vetésű csatornádéval' erre 
többször volt már eset. A tisztán vetett csato­
rnádé a hűvös időjárás miatt nem jól fejlődött,

13-án vetve a keveréket az augusztus 19-én 
végzett kaszálás alkalmával 222 mmázsa ter­
mést kapott. A vetés idején esős időjárás ural­
kodott, a mi biztosította a borsó kikelését és 
megerősödését. Tekintve a borsó azon tulaj­
donságát, hogy az üde talajt a fejlődés kez­
detén különösen megkívánja, de azután ha 
gyökérzetét jói kifejleszthette, a szárazságot is 
jól eltűri; a keverékvetés a második és har­
madik vetésű csatornádénál is indokolt lehet;

44. ábra. 5 hónapos Yorkshire kanok. Tenyésztő : Pfaff György. 
(A XVII. tenyész.ülalvásáron 1. dijat nyertek.)

időelőti elvénült, nagyon keveset termett. A 
borsós csatornádé ellenben elég termést adott, 
mivel a borsó jól kifejlődött. így 1896-ban az 
április 30-án vetett borsós csatornádé után egy 
bat. holdról 90 mmázsa zöldtakarmányt nyer­
tek, a mi az igaz, hogy csatornádéból igen 
csekély termés, de ezen mennyiséget ugyszól- 
ván a borsó adta, a tisztán vetett csatornádé 
egyáltalán nem sikerült.

A korai vetésű csatornádét borsóval ké­
véidén vetni tehát határozottan előnyös; a 
késői vetésűnél a keveréknek már koránt sincs

ábra. 3 éves szőke hazai kondor kanok. Tenyésztő : Werthcimsteih Alfréd. 
(A XVd. tenyészállatvásáron I. dijat nyertek.)

a tengeri tömegét. Határozottan áll az, 
különösen az eisövetésü csatornádé a túlságos, 
nedves, hűvös időjárás miatt nem fejlődhetik 
rendesen, de ebből egyáltalán nem következik 
a. , hogy a borsós csalt mádé termelésének nincs 
értelme, mert épen az ilyen esetekben tesz 
ezen keverékvetés a gazdának igen jó szol­
gálatot. Az eisövetésü csatornádé vetését a 
legtöbb gazda azért szereli minél előbb meg­
ejteni, hogy aránylag korán jusson használható

azon jelentősége, minthogy a borsó a száraz­
ság iránt igen érzékeny s ilyenkor a tengeri 
könnyen elnyomja. Ha azonban esős idő jár a 
késői vetés alkalmával, igen szépen kifejlődik 
a borsó is, tehát ilyen esetben indokolt lehet 
ismét keverékvetést alkalmazni. Kerpelv Kál­
mán, a debreezeni gazdasági tanintézet kísér­
leti terén 1898-ban junius 7-én végzett vetés 
után julius 28-án kaszáiíatva 208 mmázsa 
borsós csatornádét kapott; 189íFben julius

csapadékdus időjárás esetén nem kell attó 
tartani, hogy a tengeri elnyomja a borsót.

A borsós csatornádé termelésénél nem 
közönyös dolog, hogy magas vagy alacsony 
növésű tengerit használunk-e a keverékhez. Á 
korai vetésnél magasnövésü tengerit tanácsos 
a keverékhez venni, ezt nem nyomja oly 
könnyen el a borsó, mint az alacsony növésüt, 
minthogy az április végén és május elején 
észlelhető éjjelenként! hőmérséksüiyedés a 
borsó fejlődésére kedvező, de a tengerire nem 
az, A debreezeni kísérleti téren pl. 1898-ban 
a keverékvetéshez magasnövésü tengerit hasz­
nálva 204 mmázsa, 1899-ben 218 mmázsa 
zöldtakarmányt nyertek egy kát. holdról, az 
utóbbi esetben egy holdon alacsonvnövésü 
(magyar kincs) tengerivel történt keverés után 

v165 mmázsa termést nyertek; itt a borsó el­
nyomta a tengerit, a takarmány nagyobbrészt 
borsóból állott; a vetés úgy a 218 mmázsáí 
mint & 165 mmázsát adó parczellán egy idő­
ben — április 15-én — végeztetett; a borsó 
elhatalmasodása tehát kizárólag az alacsonv- 
növésii tengeri alkalmazására vezethető vissza.

Késői vetéseknél viszont az alacsonv- 
növésö tengerik használata ajánlatos, minthogy 
itt a borsó megerősödését keil elősegíteni s ha 
alacsonynövésü tengerit használunk a keverékbe, 
ez a czél sokkal könnyebben elérhető.

A borsós csatornádé termelésénél a ten­
geri és borsó keverési aránya, valamint a vetés 
módja is befolyásolja a keverékvetés sikerültét. 
A keverék összeállításánál legmegfelelőbbnek 
bizonyult - --rész tengeri és 1 3-rész borsó, 
tehát 80 kg. tengeri és 40 kg. borsó, ha hol- 
dankint 120 kg. tengerit számítanánk.

Minél kedvezőbbek a viszonyok a borsó 
diszlésére, annál kevesebb mennyiség veendő 
a keverékbe, tehát az arány nemcsak vidéken- 
kint változik, de ugyanazon gazdaságban is a 
vetés ideje szerint. Ezt minden esetre czélszerübb 
kísérletezés utján megállapítani, mint a keverék 
nem sikerülte esetén a termeléssel egészen 
felhagyni.

A. vetés módját illetőleg lehet a tengerit 
a borsóval összekeverten elvetni, de szokták 
a két magot külön is elvetni, előbb a tengerit 
s ha ez kikelt, erre a borsót kereszt sorokba. 
Legmegfelelőbb sortávolság 20—24 cm. Debre-
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czenben az együttes vetést alkalmazzuk, az 
országos növénytermelési kísérleti állomás az 
iSV'-ban és 1898-ban végzett termelési kisérle- 
te- nel a borsó elvetését külön ajánlotta, a 

kikelése után keresztbe a íengeriso- 
s kettős munkával jár ugyan, 

akkor, hakülönösen 
se a tengeri elnyomá-

tengen
rokra. Ez az e 
de teljesen meg is felt 
a borsó erőteljes 
sára vezetne.

A borsós csatornádé vetéséhez a közép 
kötött és kötött talajokra a közönséges takar- 
mányborsót (vagy szepesi borsót) ajánljuk, 
könnyebb, homoktalajokra pedig a homoki 
borsót, mely a homoktalajokon igen jól meg­
terem. Vetőmag szerezhető a Magyar Mező­
gazdák Szövetkezeténél.

Az állatok — úgy a fejőstehenek mint 
az igás ökrök és növendékállatok — a borsós 
csatornádét hamar megszokják és szívesen fo­
gyasztjuk; csak nem szabad megvárni, hogy a 
tengeri szára igen el vénüljön, ilyenkor a borsó 
alsó levelei is megsárgulnak s a kényesebb 
állatok nem szívesen eszik, A kaszálásra ennéi- 
íogva legalkalmasabb idő a borsó virágzásá­
nak kezdete, a mi ha mindkét növény jól 
ejlódött, összeesik a tengeri czimerőnek meg­

jelenésével.
A borsós csatornádéból < i-részszel kevesebb 

mennyiséget igényel az állat, tehát a esala 
nádénak szánt terület is ennek arányában 

apasztható-
Oly előnyök ezek, a 

gazda hasznára fordíthat.
melyeket minden

Rézsű Imre.

GAZDÁSÁGI NÖVÉNYTAN.
Rovatvezető: Mezey Gyula,

K á c s a test ü b u rgonya.
Bármily csodálatosnak tetszik is a jelen 

közleményünk kapcsán bemutatott kép (Lásd 
‘ 45. ábrát), azt nem eszelte ki valakinek a 
fantáziája. Hu másolata ez ama fotográfiának, 
melyet egy, a párisi világhírű Vilmarin kerté­
szeti czéghez beküldött burgonyáról vettek fel. 
A furcsa gumót 6’. MotM a „Rente Hortkole* 
ezimü folyóiratban a következőképen ismerteti.*)

A legkülönbözőbb növények között gyakran 
találhatók olyanok, melyek rendellenes, többé- 
kevésbbé bt zár alakkal bírnak s a melvek 
néha nagyjában, majd pedig szembeszökő n, 
bizonyos altotokra vagy különböző tárgyakra 
emlékeztetnek.

Főleg a növények földalatti részei, minőit 
a gyökerek, a gyökértörzsek (rbizoma) és a 
g ,mók szoktak ilyen sajátságos átalakulást 
szenvedni, mik rendesen rovarrágásokra, kapa- 
v igátokra, vagy egyéb mivelő eszkozökkkel 
ej letett sebekre vezethetők vissza; vagy pedig 
onnét erednek, hogy a földalatti növényrész 
útjában valami akadályba, pl. kőbe vagy más 
kemény tárgyba ütközött, a melyek normális 
fejlődésében feltartóztatták. Leginkább a sárga­
répa, ^ a burgundi és a karórépa, a burgonya, 
továbbá néhány más tropikus növény gyökerei, 
minők pl. a batatász (indiai édesrépa. Convol­
vulus batatas) és a kenyérgyökér (Yamgyökér, 
Dioscorea), vannak az említett változásoknak 
alávetve.

Azon a fotográfián, a melyről képünk 
készült, nem igazítottak egy vonásnyit sem, 
mégis azt hiszszük, hogy egyhamar nem igen 
láttak olvasóink különösebb furcsaságot, mint 
a bemutatott burgonyát, mely annyira hasonlít

ugyancsaka kacsához, hogy 
ki csatestű burgonya nevet.

Vegyük csak szemügyre 
káesa ez ’?

A gumó
különös változás

megérdemli a 

nem tökéletes

egnagyobb része, melyen semmi 
nem észlelhető, megfelel a

káesa törzsének / oldalt a két függelék, 
illő helyen, a káesa szárnyainak dun anyait 
tárja elénk.

A káesa nyaka és feje csodálatosan 
vannak a gumón utánozva, nem is hiányzik a 
fejen egyéb, mint a csőr. A test eme vége, 
e hiány miatt nem teljes, — másik vége 
azonban annál tökéletesebb, mert itt a gumón 
egy természetes repedés látszik, a mivel 
mégínkább hűen van bemutatva a káesa 
hátsó fele.

Tán mondanunk sem kell, hogy távol áll 
tőlünk ama szándék, hogy a természet eme 
különös játékát töviről hegyire meg akarjuk 
fejteni.

Ha még ez a burgonya a föld színén 
termett volna, tréfára fogva a dolgot, azt 
mondanánk, hogy a burgonya meglátva a 
kacsát s megigéződve a kácsanem szépségétől, 
maga is ily széppé igyekezett lenni s addig 
erőlködött, addig csavargatta testét, mig napról- 
napra hasonlóbbá nem lett ideáljához. Nem is 
feledkezett meg másról minta lábakról, kétség­
kívül azért, mert a káesat csakis vizen volt 
alkalma láthatni.

De ezt a kis mesét marosak azért is el 
keli ejtenünk, mert kétségtelen, hogy ez a 
burgonya a föld sötét mélyében született.

45. ábra. Káesatestü burgonvi

De
teni azt,

ha nem is vagyunk képesek megfej- 
hegy miként vette fel a kacsa alakját, 

annyit azonban mégis mondhatunk, hogy mi 
okozha ta a gumó eltorzulását, másszóval : 
hogy a képben bemutatott gumót mi kény- 
szerithette arra, hogy rendes fejlődésétől 
eltérjen V

A káesatestü burgonya nem más, mint a 
fia rhu rgcmycina k egy véletlenül igen bizar 
példája.

A fiasburgonyát — az olvan gumót, a 
melyen egy vagy több apró gumó látható — 
ismeri minden gazda s hógv miként keletkez­
nek ezek ? — azt megtudjuk boszorkányság 
nélkül is magyarázni.

Ha a már folyamán — mint például 
tavaly is tartós szárazság éri a burgonyát, 
különösen ha a talaj száraz természetű, a 
gumók megakadnak fejlődésükben s megkemé­
nyedve, rendesen be is fejezik fejlődésüket. 
Természetesen a kései fajták ekkor a normá­
lisnál jóval kisebb gumókat adnak, a korai 

gumói azonban megközelítik, sőt néha 
el is érik a rendes nagyságot.

De megtörténik ‘az ' is, hogy a tartós 
mi a gumók kifejlődését meg­

akasztotta, ismét esős napok következnek. 
Ekkor a már megkeményedett, kényszeredetten 
érett gumók csak nagy ritkán képesek újra 
fejlpdéi-nek indulni, azaz növekedésüket foly­
tatni. E helyett a gumók rügyeit — szemeit — 
mozgatja meg a víz, a mely a burgonya föld­
alatti szárán át a gumókhoz jutott. A rügyek, 
melyeknek csak a jövő évben, a gumók el­
ültetése után, kellene kihajtaniuk : már mo-t, 
az anyabokorban, hajtanak ki s rövidebb vagy 
hosszabb szárakká nőnek. Ha az esőzés tartós, 
megesik, hogy az így fejlődött szárak erősen

meghosszabbodva kitörnek a felszínre s leve­
leket, lombozatot fejlesztenek. Ha azonban az 
esős időt hamar ismét száraz idő váltja fel, a 
rügyekből fejlődött szárak rövidek maradnak s 
végükön fiókgnmő keletkezik.

A most elmondottakból tehát megfejthet- 
a káesatestü burgonya két szárnyának 

létrejöttét — mindegyik egy-egv rövid száron 
függd fiók gumó — valamint annak a kis 
bibin-snek a keletkezését is, mely a kácsa- 
tesíü burgonya nyakának tövéből emel­
kedik ki.

De miként magyarázzuk meg a szé­
pen ívelt, karcsú nyak keletkezését s ennek 
végén a fejet alkotó megvastagodást, mely 
utóbbin, hogy a hasonlatosság szembeszököbb 
legyen, még rügyek is vannak, képviselvén a 
káesa szemeit ?

Erre nézve Mottet utal amaz esetekre, a 
midőn egyes gumók, ha már fejlődésük meg 
is akadt, kedvező időjárás esetén ismét fel­
veszik fejlődésük fonalát, mely azonban most 
nem a további megvastagodásban, hanem a 
megnyúlásban nyilvánul. Ilyenkor a gumónak 
a köldöktől elfordított! vége indul növekedés­
nek s ha az igy megnyúlt burgonyát vizsgáljuk, 
látjuk is hogy a köldökvég egészen kemény, 
a héj itt szívós és barna, holott az ellenkező 
végen a gumó egészen fiatal, héja zsenge és 
viiágosszinü.

A szóbanforgó esetben tehát a burgonya 
a köldöktől elfordított oldalon növekedésnek 
indulva fejlesztette p karcsú nyakat mely 
talán növekedése kezdetén mindjárt valami 
akadályba ütközve meggörbüit, majd később 
~ a fej táján —- újra akadályba ütközve 
másodszor is kénytelen volt meggörbülni s 
végre hossznövekedését befejezve, itt a leg­
fiatalabb részen megdagidt, egy kis fiókburgo- 
nyát a kacsa fejét, alkotva.

Hogy ,csakugyan igy létesült-e a káesa- 
ttisfü burgonya nyaka és feje V természetesen 
arra mege-küdni nem lehetne. Nem megfejtés, 
csak egyszerű okoskodás ez, mint sok olyan, a 
meíylyel az ember a természet rejtélyeivel 
szemben tudásvágyát csillapítani igya szik.

M. Gy.

A jó ezukorrépamag kellékei.
Eémetországban úgy a ezukorrépamag- 

termelők, mint a kereskedők és a vásárló 
gazdák, a ezukorrépamag minőségének meg­
ítélésénél az u. n. magdehurgi szabályokat 
tartják irányadónak. E szabályok most módo­
sultak s az uj szabályok a következőképen 
hangzanak:

1. Egy kgr. répamag a esiráztatásnál 14 
nap alatt legalább 70000 csirát adjon. ^

2. A csiráztatás 6 ik napjáig legalább 46000 
csira mutatkozzék.

3. 100 termésből csírázzék ki legalább 75.
4. A víztartalmat illetőleg az olyan mag 

tekintetik normálisnak, melyben 14%-nál több 
viz nincsen: szállítható azonban még az olyan 
áru is, mely 14°/o-nál több vizet tartalmaz, de 
a 17%-ot át nem hágja. Az eladó azonban, 
ha az áru víztartalma 14—17% között álla­
píttatott. meg, a 14% on felüli víztartalomért a 
vevőnek a viz súlytöbbletének megfelelő kár­
pótlást tartozik nyújtani.

5. Az iedgen alkatrészek megengedhető 
határa 3%-ban állapíttatok meg, de szállítható 
azért az olyan áru is, a melynél az idegen 
alkatrészek 3%-nái többet tesznek ugyan ki, 
de az u% ot át nem hágják. Ez utóbbi esetben 
azonban a vevő a mag árából annyit tartozik 
megfelelői eg leengedni, a mennyivel nagyobb a 
mustrában az idegen anyag súlya 3%-nál.

6. Ha az áru az első 5 pontban meg­
állapított feltételek bár csak egyikének nem felel 
meg, az szállítható árunak már nem tekinthető,

#
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IRODALOM.

Állami lótenyészintézeteink mén- 
létszáma.

A földmivelésügyi m. kir. minisztérium 
kiadta az állami iólenyészmtézetekben a folyó 
'évben, rendelkezésre álló állatni mének jegy­
zékét tartalmazó füzetet.

A füzet szerint az idén 3321 állami 
mén áll a tenyésztőközönség rendelkezésére. 
Ezek közül 91 mén az állami ménesek lét­
számához tartozik s nagyobbrészt ott is műkö­
dik, mint törzsmén, de amellett a magánte- 
nvésztöknek is rendelkezésére állanak, akik 
előzetes bejelentésre engedélyt nyertek arra, 
hogy kanczáikat fedeztetésre odaküldjék; 207
mén a méntelepek létszámából nagyobb te­
nyésztőknél van bérben, míg 3023 mén az 
országnak 984 községében van felá lítva fedez­
tetés! állomáson. Igv a folyó évben 200 fedező 
ménnel szaporodott az állami lóteny észinté­
zetek létszáma.

A kisbéri áll. ménesben 12 angol telivér- 
inén és egy félvér. Furioso XXIli—20, képezi 
az apamének gárdáját. A régiek közül az 
öreg Gunnersburv kimúlt, Kisbér öcscse pedig, 
a jó 23 éves veterán, bérbe adatott gróf 
Festetics Pálhoz Déghre, Fjabb akvizicziót 
képez a múlt évben Angliában vásárolt History, 
it hrneves Hamptonnak egyik ivadéka.

A bábolnai ménesben 4 eredeti arab 
mén és 4 arab félvér mén fedez. A mezöhegyesi 
ménes pedig 54 fedező ménnel rendelkezik, 
melyek részben a mezőhegyes!, a szarvasi és 
íz orosházai lótenyésztő egyesület ügyét is 
szolgálják. Csak 3 angol teli vérménje van je­
lenleg Mezőhegyesnek: Hűség és D árazáson 
kívül az újabban" Angliában vásárolt Adieu, a 
nagyhírű St. Simon ivadéka. A fogarasi áll. 
ménesben 6 darab lipiczai vérü torzsaién áll.

Az állami méntelepek méniétszüma ez 
évben 3230-ra emelkedett, vagyis 189 darab­
oa! nagyobb, mint a múlt évi. Ezek a mének 
körülbelül 150,000 kanezáí fognak az ország- 
oan fedezni, ha a viszonyok eléggé kedvezők 
esznek. Magyarország területéhez képest az 

összes európai államok között aránylag a 
egtöbb állami ménnel rendelkezik s így rm­
unk az állam a legintenzivebben gondoskodik 
lótenyésztésünk emeléséről

Fajta szerint az állami méntelepeinkben 
•evő mének a következőképen csoportosulnak:

Angol telivér.
Angol félvér .
Arab telivér ,
Arab félvér •
Nonius . . •.
Gidran . . .
Norfolk! , .
Lipiczai . .
Móri (nehéz ígi

Az általános emelkedés mellett az angol 
félvér létszámemelkedése a legnagyobb; azután 
következik a Nonius-vérbeli mének szaporu­
lata, mely mindenesetre a mezőhegyest ménes 
produkczió-képességének fokozódása mellett 
bizonyít.

Az összes állami lótenyészintézetekben 
levő 3321 állami mén közül 1872 darab a 
négy állami ménesben tenyésztetek és pedig 
Kisbéren 429, Bábolnán 353, Mezőhegyesen 
925 és Bogarason 165. Magántenyésztőktől 
vásároltatott; 1120 drb, mint teljes kora, 
329 drb mint egyéves, összesen 1449 drb.

Ez csak azoknak a méneknek a száma, 
melyeket az állam tart. Ha a köztenyésztésre 
használt mének teljes összegét akarjuk, hozzá 
kell még tennünk mintegy 250 drb, az állami 
méntelepekből kisorolt, magántenyésztőknek

)C0-ban ISOO-ben tehát 1000-ban

339 320 -4- 19
1445 1318 4-127

36 34 —j— 2
334 330 4- 4
531 492 4 39
240 230 4 10

3 3 —
194 207 — 13
108 107 + 1

olcsó áron átengedett tenyészképes állami 
mént, 200 drb az államtól egyes községeknek 
igen mérsékelt áron és részletfizetés mellett 
kiadott községi mént, 350 drb tenydszigazol- 
ványnyaí ellátott községi és 1500 drb igazol­
ványod magánmént, úgy, hogy a jobb kvali­
tású, káros öröklő hibáktól mentes ménes 
számát összesen 5600 ürbra tehetjük az ^ or­
szágban. K-

LEVÉLSZEKRÉNY.

Kérdés.
l$s, kérdés. Gazdaságomban eddig 100 

darab tehénből álló tehenészet miatt kénytelen 
voltam évenként 90 hold zabosbükkönyt ter­
melni. Ennek a betakarítása azonban nagyon 
sok nehézségbe ütközik, a* mennyiben annuk 
kaszálásakor a legkevesebb munkaerővel ren­
delkezem és felgyüjtése rendesen egybe esik 
az aratással, mely nálam nagy akadály, 
amennyiben ezt aratóim tartoznak elvégezni. 
Ennek "következtében kérdem, nem volna-e 
alkalmasabb zabosbükköny helyett, amit eiö- 
veteményüi friss trágyázásba vetek, csalamádét 
termelnem, melyet zölden lezsonihoiyáznék, 
nem zsarolja-e jobban a földet, szóval é két 
takarmánynak holdanként! hozamára is tekin­
tettel, melyiket lesz alkalmasabb vetnem 1 
Úgyszintén alkalmas-e a csinkvanlin kukoricza 
csalamádévetésre, mint korai faj, vary melyik 
korai fajta adna legnagyobb hozamot?

2. Nem bir-e káros befolyással a bezsom- 
bolyázott csalamádé a tejelésre, vagy a lej 
izére ?

3. Magyar kincs krumplinak termelésénél 
milyen távolságban keli lenni egymástól a 
soroknak és az egyes fészkeknek V Valamint 
kevés ültetnivaló krumpli hiányában ieheí-e 
azokat elvagdalni és nem káros-e az ily elvag­
dalt krumpli ültetése a termes nagyságára 
nézve? Megjegyzem, hogy a krumplit lókapá­
val növelném.

Tápió-Ságh. „ L. S.

Felelet.
A zabosbükköny pótlása csatornádéval.

(Felelet a 188. kérdésre.) Ö A zabosbükköny, 
ha elég korán van vetve, pl. márczius végén, 
és kaszálásához akkor fognak hozzá, mikor 
telje- virágzásában van, úgy kitakarításának 
ideje csak a legritkább esetben esik össze az 
aratási munkálatokkal. Gazdaságunkban leg­
alább kaszálását és felgyüjtését mindig elvé­
geztük aratás előtt és az aratás megkezdése­
kor legfeljebb hehordásál nem tudtuk be­
fejezni.

A csalamádé, bár térimére nézve 2. sőt 
3-szor is nagyobb termést ád a zabosbiikköny- 
nél, de minőségre nézve roegsem közelíti azt, 
mert mig a zöld zabbosbükkönynél a táparány 
1 ; 2 5—1 : 3 hoz, addig a csalánodénál
i : 7—8-hoz. Fejős tehenekkel pedig, csak 
más, fehérjékben dús takarmánynyal — mint 
a milyen a íuczerna, borsó és bükköny, — 
keverve lehet csupán kellő eredménynyel fel- 
takarmánvozni.

Csaíamádénak csinkvanlin tengeri, tekin­
tettel azon körülményre, hogy vékony szárú, 
nem eléggé leveles és alacsonyra nő. minél fogva 
keveset terem — nem alkalmas. Ennél sokkal 
jobb a korai székely és a közönséges magyar 
tengeri is.

Zsombolyázni sokkal helyesebb a csata- 
mádéi erősen fonnyadt, mint zöld állapotban, 
mert így sokkal könnyebben eszközölhető egy­
részt a behordása is, másrészt nem kap olyan 
intenzív erős szagot sem. A tejre nincs káros 
hatása és csak arra kell ügyelni, hogy a tej 
az istállóban hosszú ideig ne maradjon, mert 
akkor könnven átveszi a csalamádé szagát.

Kellő időben — július végén, augusztus 
elején — letakaritva a csalamádét, vagyis ak­
kor, midőn zászlóját kihányja, majdnem olyan 
jó elüveteményét képezi az őszi rozsnak, vagy 
búzának, mint a zabosbükköny. Gazdaságunk­
nak két forgójában is csalamádé képezi az 
őszieknek elüveteményét és mondhatom, hogy 
ezek semmivel sem adnak kisebb termést, 
mint a zümsbükköny után vetettek.

Nézetem szerint nem kellene a zabos- 
bükkor y term eléssel szakítani, hanem legfel­
jebb redukálni azt és csatornádéval pótolni, a 
kettőt pedig aztán keverve feltakarmányozni, 
mert csak ilyen módon lehet mindkettőt kellő­
leg értékesíteni.

2. A magyar kincs burgonyát, tekintve 
azt, hí így elég későn érik s igy erősebb lom­
bozat u " Is, mint a korai burgonyaféleségek, 
valamivel ritkábban kell vetni, mint az utóbbia­
kat. Legaján'atosabb 60 cm- sor és ugyan­
ennyi növény távolságra vetni. Ily sortávolság 
mellett lókapával (Planet junior) való műve­
lése semmi akadályba sem ütközik.

A burgonyát el vagdalva ültetni csak 
azon esetben indokolt, ha nem áll kellő 
mennyiségű gumó rendelkezésére és ha az 
elég nagy. Ajánlatos azonban az el vagdal ást 
a vetést megelőzőleg legalább egy héttel 
előbb eszközölni és az igy eivagdait burgo­
nyát valami száraz fedett helyen vékonyan el­
teríteni, hogy azon egy pararéteg képződjék, 
mely azután a burgonyát az elromlástól vala­
mennyire megóvja. A vágást a gumó hossz­
irányában keil eszközölni. Az ültetésnél pedig 
vigyázni kell arra, hogy a metszlap ne a fé­
szek fenekére essék, hanem felül legyen. Ked­
vező talaj és időjárási viszonyok mellett a 
gumó eivagdalásának nem lesz semmi káros 
befolyása a termés nagyságára.

Raab Kálmán.

VEGYESEK.

Mai számunk tartalma;
Az OMGE. közleményei.----------- — -- — -
A jövő vámpolitikája és uj vámtarifánk........

Tárcza.

Allattenyésztés-
A XVII. tenyészáii at vásár díjazott állatai...............
Tenyészbikák kezelése.................- — .....................

Növénytermelés.
Á borsós csalamádé termésének fontossága--------

Gazdasági növénytan.
Káo&atesti! burgonya.............. .................. - .........
A jó ezukorrépamag kellékei.---- ------ --

Irodalom.
Állami lótenyészintézeleink ménlétszáma..., z-----

___ _ . ....... .........................................— —

Kereskedelem, tőzsde------ ... — — — —...........
Budapesti gabonatőzsde. — Szeszüzlet. —- Er­

zsébet gőzmalom. — Lujza gőzmalom. — Here 
magvak. — Vetőmagvak. — Apolló kflolajfino- 
mitőgyár részv.-társ, — A központi vásárcsarnok 
árujegyzése a nagyban jen grosl eladott élelmi 
czikkek árairól. — ÁBatvásárok: Budapesti 
szúr óm arhavásár. — Budapesti vágómarha vásár. 
— Budapesti gazdasági és tenyészmarhavásár. 
Budapesti lóvásár. — Kőbányai sertésvásár. -- 
Ingatlanok árverései (40000 korona becsérté­
ken felül.).- — ........ ............—-----------------

Szerk««st51 üzenetek'. — — — — — — -------

Oldal 
. 635 
. 635

, 636

. 637 

. 637

. 638

. 640 

. 640

. 641 

. 641 

. 648 
_ 643

645
645

A ni. kir. mezőgazdasági muzeum gyűjteményei 
a VII. kér., Kerepesi wt 72. s tám alatti házban meg­
tekinthetők a hétfői és az ünnepeket követő napok 
kivé tőiével i

Naponkint d. e. 9 órától d. n. 1 óráig.
Hétfői és az ünnepeket követő napokon a múzeum 

zárva van.
A muzeum látogatása ingyenes.
A legközelebbi viilamos-kocsimegáiíóhely a 

Kerepesi-uton; a városból jövet VII. kér., Alsó-erdősor 
utcza sarkán, a városba menet Vili. kér., a Kenyérmező- 
utcza sarkán van.
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Meghívó.
A~ Országos Magyar Gazdasági Eqye- 

■«drt a mezőgazdasági szaktudósáéi intéz- 
mén,; életbeléptetését megünneplendő, az 
első Ízben kinevezett mezőgazdasági 
jaldwUsitók tiszteletére folyó hó 24-én 
kedden) este S órakor a Royal szálloda 
öídszinti külön termében társasvcmordt 
endez.

Tisztelettel felkérem az 
tagjait, hogy ez alkalommal 
nagy számban megjelenni szíveskedje­
nek s részvételüket az egyesület titkári 
hivatalánál legkésőbben f. hő 23-án 
estig bejelenteni szíveskedjenek.

Grőj Dessettíffy Aurél 8. k.,
az Országos Magyar Gazdasági Egyesület 

elnöke.
Győri kereskedelmi kamara a fogyasz- 

l iM >z«,vetkezetek ellen. Hogy a fogyasztási 
sm vetkezetek ellen a kereskedői körökben
tudetukeYvf Ura!ko.dik- azí régen tudtuk, de 
tudtuk azt is hogy ez az ellenszenv csak
azoknál a kereskedőknél mutatkozott, a kik 
az üzleti szohditás keretein kívül működve, a 
lalusi népességet fejős tehénnek tartották, me­
lyet a pénzuzsora veszedelmes volta miatt az 
mű uzsorává! fejtek. Csodálkozunk ezért, holy 
*' kereskedelmi és iparkamara ezeknek
zonvíra0ríOZ<LáVa Szeg6dni’ aiaidSn bí­
zón vara a kamarában uralkodó hangulatot
••o.haszna.va, a kamara titkára, Szárny Gyula 
a varosoknak' Gyűrött tartandó kongresszusa 
c.e a kővetkező határozati javaslatot terjesz­
tene : „Kívánatos a városok kereskedelme 
síempontjaból, hogy az újabban elszaporodott 
íojimztim szövetkezetei üzletköre a törvény 
szellemében kizárólag tagjaikra korlát oZtassél
íáminl!ZTe eg/f,ek aJaPtőkéjüknek a tagok 
R f k megfelelő összegben való kimuta- 
ta d- A Gskozséyeklen gornhamődra szaporodó

kleben végveszélynél 
, .,i:„y<.nk a luléh közvetítő kereskedelmet és 
r,í!f ?■ F?nyegetlk Pedi? azért, mert egyen-
cÍtekmLaZOk ltígyverek’ peíyekkel küzdenek,

L az°RÍói a politikai jelszavaktól, 
amtíiek egyes ily szövetkezeteknek életet ad- 
ui,. s a melyek elég csábitó erővel bír 

,.a hiszékeny tömeg félrevezetésére 
A szovjetek, szemben a kereskedő kor- 
“Íí'an, felelősségével, csak befizetett üzlet

erejél? tefik tagjaikat vagyoniiag fele- 
11 " P a szövetkezetek készpénzfizető, állandó

ÍL2l°a0u Számithaínak nyomban, mig a 
»ve. eskedoknek nagy szolgálatkészséggel, hossza-

utánjárással s gyakran erejét meghaladó 
hit.,ni adással kell a vevöközönséget megsze- 
rezm., ílv egyenlőtlen küzdelem mellett a ke

vetkezetek^ kiszolgálják a szövetkezeteken kívül 
ailó^ vevőközönséget is. Á kisközségek keres­
kedőinek és iparosainak pusztulása pedig a 
vidéki városok, mint kereskedelmi goezpontok 
közvetítő kereskedelmét és iparát fogja leg­
inkább sújtani, mert elveszti azokat a fo­
gyasztó helyeket, melyekből eddig táplálkozott.“ 
a'agyon csalódik Sáávay Gyula ur, ha azt hiszi, 
hogy határozati javaslatának elfogadása esetén 
is lesz vaiami foganatja. A közönség már fel­
ismerte annak a bizonyos ,,közvetítő kereske­
delemnek11 az áldásait és meg is találta a fo­
gyasztási szövetkezetekben a megfelelő ellen­
szerét. Ha a vidéki városok kereskedői szolidan 
működnek, a fogyasztási szövetkezetek velük 
összeköttetésbe fognak lépni,dehogy az üleíék- 
lelen közvetítés szorító békéiből mért ne me­
nekülhetnék a vidéki népesség, azt belátni nem 
tudjuk és nem hiszszuk, hogy e törekvéseket 
bárki is ellensúlyozhatná.

Széna- és szalmakereslet. A magvar ki- 
viteii és esomagskáilitási részvénytársaság 
nagyobb mennyiségű szénát és szalmát keres 
megvételre. Felkérjük azon gazdatársainkat, 
amfc emdó szénával és szalmával rendelkezi 
nek, hogy a Magyar Kiviteli és Csomagszálii- 
tási ff ész vény társaság igazgatóságával (Budá­
ig V. Mérleg utcza 3.) közvetlen összekötte­
tésbe lépni szíveskedjenek.

J en.vészáílatok a kistcnyésztöknek. Az 
»attenyésztés fellendítése érdekében Darán ni 

foldmivelésögyi miniszter a köztenyésztésre 
szuüséges apaállatokat a községeknek részben 
ingyen, részben kedvezményes áron (20—40 
százalékkal olcsóbban) engedi át. 1893-ban 
mindössze 160 darab bika vétetett és helvez- 
tetett el ily módon a köztenvész ’ s czéliaira 
189fl-bcn a kiosztott bikák száma már 1880 
darabra szaporodott s ezzel egyidejűje® a 
miniszter a köztenyésztés más ágait is fölkarolta 
így^az utóbbi időben évenkint 1000—1200 kan- 
sertést, kosokat, sőt az elmúlt évben 3000 
különféle nemes himbaromfit osztott szét A 
köztenyésztés emelésére 1.530,000 korona van

igy

és iparosnak még akkor is el
kellene pusztulnia, ha a szövetkezetek a ke- 
resi.edeimi törvény világos és félre nem éri- 
hét... rendelkezése szerint csupán tagjaikkal 
m.ananak üzleti viszonyban, holott ma í sző-

1 , . * .v vvíV BUi UHct v
a kö.tségvetésbe folvéve, ebből megtérül e 
imlhó korona, a tényleges kiadás tehát "fél 
millió korona. Ez is bőségesen visszatérül — 
adóban —- S ami ni a kistenyésztők értékesebb 
d.ia.oKat állítanak elő és ezeket jobban értéke­
sítvén és használván ki, az állattenyésztés 
jövedelme ezen a réven jelentékenyen emelkedik, 

borkóstoló. A Zemplén-vármegyei gazda- 
esulet t. ho 26-án d. e. rendezi VI. 

rorkostoíojiU S.-A.-Ujhelyen a vármegyeháza 
nagytermében, a „Tokaj-Hegyalja“ bortermelői- 
nek bóráiból. A borkóstoló ezé íj a, hogy a bel- 
lo.di, valamint a külföldi borkereskedők saját 
észie.ésetk alapján meggyőződést szerezzenek 
hogy a ,. Tokaj - Hegy alj á‘ -n ak a íliloxvrapusz- 
iitás után újonnan telepített szőlői az utolsó 
ot ev alatt milyen minőségű bort termettek 
és hogy jelenleg is a régi meghamisitlan való­
ságukban meg milyen borkészlettel rendel­
kezik Hegyaljánkon a szőlőbirtokos közönsé®. 
A zemplenmegyei gazdasági egyesület elnök- 
sege az egész . l’okaj-Hegyalja4 bortermelői- 
hez; , a mild napokban körlevelet intézett, a 
me.yben felszólította a termelőket, hogv 
mindenki jól felfogott saját érdekében erre a 
nor.vOstOiórn saját termesü boraiból bemutatni
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valót küldjön, továbbá jelentse be legkésőbb 
f. hó 20-ig, a titkári hivatalnál eladandó 
borainak mennyiségét, minőségét, hektoliteren- 
kmt^ számított árát és a borátadás helyét. 
Mindezeknek az adatoknak beküldését azért 
kéri az egyesület, mert a bejelentések után 
magyar és német nyelven katalógust szerkesz­
ted a mely a megjelenő kereskedők között 
osztátik ki, továbbá külföldi kereskedőknek 
megküldetik tájékoztatás végett az illető es. 
és bír. konzulátusok utján. Az egyesület 
puiczot akar teremteni, reális kereskedelem­
mel, reális eladási czikkei, reális árakkal. 
E téren azonban sikert csak úgy lehet el­
érni, ha reális kereskedőinkkel kezet fogva, 
vállvetve munkálkodnak; akkor azután mind­
kettő megélhetése könnyű lesz: különö­
sen a Hegyalján, hol pár év múlva annyi bort 
fogunk termelni, mint a mennyit régen soha 
sem termeltek s igy majd a szükségletet is 
fedezni tudják : ekkor azután remélhetjük, hogy 
az idegenből hozott borokat kiszoríthatják, a 
mmél nagyobb törekvésünk talán egyelőre nem 
is lehet.

A svájezi vasutak uj díjszabása. A 
svájezi szövetségtanács már most áliauiíotta meg 
azon maximális díjtételeket, melyeket az álla­
mosítandó vonalakon annak idején alkalmazni 
fog. Egyszerű menetjegyeknél I. osztály W4, 
11. osztály .‘3, Ili. osztály 5-2 centimes; 
menettérti jegyeknél 1. osztály 15"6, II. osztúly 
10, líl. osztály -.f5 centimes." A munkásjegyek 
továbbra is fentartatnak; ellenben megszűnik 
a zónatarifa, a csökkenő bázisra fektetett díj­
szabás és a kilometrikus jegyek. Az árukra 
nézve a tarifák - z úgynevezett reformrendszer 
alapján állapíttatlak meg. így pl. teljes koesi- 
rakományoknál a szállítási dij 100 kgronkint 
R - centimes egész 20 kilométerig; 15 centimes 
40 kilométerig és ezen tu! kilométerenkint egy 
centimessei több. Érdekes ezen reformrendszer 
annyibői, hogy szakit az eddigi rendszerekkel, 
amennyiben azon szempontból indul ki, hogy 
a vasutintézet nem tartozik mérlegelni azon 
áru értékét, terjedelmét vagy egyéb alaki 
tulajdonságait, hanem csak azt veszi figyelembe, 
hogy rendelkezésre bocsájt egy kocsit, mely 
akar egészben, akár részben van a szállító 
részéről kihasználva, ez utóbbi a teljes kocsi 
alán fizeti a viteldíjat, legyen a szállított áru 
akár tol’u, akár vas avagy gabona vagy gyapjú. 
Ezen rendszer azon ideális tarifa, melyet annyian 
kivannak, de alig valósítható meg. Különösen 
nálunk alig volna ez keresztülvihető, a köz- 
gazdasági és egyéb érdekek szempontját 
tekintve.

A Triesti Általános Biztosító-Társaság.
iAssic»nizio.m Generáli.) í. é. április hó J-éii 
tartott b>-ik közgyűlésen terjesztettek be az 
Srti'.i. évi mérlegek. Az előttünk fekvő jelenté-.- 

I hűl látjuk, hogy az 18911. deczember 31-én ér- 
f \vryben volt '-leibiztositási tőkeösszegek 

korona és üti fillért tettek ki és az ev 
folyamán bevett dijak 19.<24,336 korona 19 fillére 
rúgtak. Az életbiztosítási osztály díjtartalék;! 
lU.Ofiíi.SOSi korona UO fillérről 124.700,392 korona 
•áj füléire emelkedett. A tüz-biztositásí ágban a 
dijlievétel 1-S. 128.170 korona 40 fillér volt. miből 
t. í 2c,.>42 ■ korona 04 fillér viszont-biztositásra 
tord.itatott úgy, hogy a tísztadijbevótel 10.399,927
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korona 76 fillérre rúgott, mely összegből 6.482.000 
korona 91 fillér mint díjtartalék minden tehertől 
menten, a jövő évre vitetett át. A jövő évek­
ben esedékessé váló dijkötelezrénvek összege : 
7 4,455,970 korona 86 filler. A szállítmánybizto­
sítási ágban a díjbevétel kitett 7.730,895 korona 
IS fillért, ebből viszontbiztosításra fordittatott 
3.346,580 korona, úgy hogy a tisztadijbevétel 
4.384,315 korona 18 fillér A; rugrtt, mely összeg­
től 2 549,074 korona 44 fillér helyeztetett tar­
talékba. Károkért a társaság 1899-ben28.174.407 
korona 04 fillért folyósított. Ehhez hozzáadva 
az előbbi években teljesített kárfizetéseket a 
társaság alapítása óta karok fejében 661.663,927 
korona és 90 fillérnyi igen tekintélyes összeget 
fizetett ki. Ebből a kártérítési összegből hazánkra 
323.186,550 korona 69 fillér esik. mely összeget 
& társaság 181,032 káresetben fizetteti, A nye- 
resógíartalékok közül, mely összesen 14.034,239 
korona 11 fillérre rúgnak, különösen kiemelen­
dők : az alapszabály szerinti nyereségtartalék, 
mely 5.250.0O0 koronát tesz ki, az értékpapírok 
árfolyamingadozására alakított tartalék, mely a 
2.507,733 korona 74 fillér külön tartalék, úgy 
szintén az évi nyereségből kihasított 413,251 
korona 3s fillérrel 8.624,239 korona 11 fillérre 
emeltetett íe»; továbbá felemlítendő még a 160,000 
koronára rugó kétes követelések tartaléka. Eze­
ken kívül fennáll még egy 560,000 koronát 
kitevő külön alap, melynek az a rendeltetése, 
hogy az életbiztosítási osztályban a kamatláb 
esetleges csökkenését kiegyenlítse. A társaság 
összes tartalékjai és alapjai, melyek első rangú 
értékekben vannak elhelyezve az" idei átutalások 
folytán 153.073,167 korona 61 fillérről 162 608,919 
korona 18 fillérre emelkedtek, melyek következő­
képen vannak elhelyezve ;
1. Ingatlanok és jel­

zálog követelések
2. Életbiztosítás köt­

vényekre adott 
kölcsönök . , .

3. Letéteményezett 
értékpapírokra 
a-’ott kölcsönök .

4. Értékpapirok . .
5. Tárcza váltók .. .
6. A részvényesek

biztosított adósle­
velei ..................

7„ Bankoknál levő 
rendelkezésre álló 
követelések, kész­
pénz és az intézet 
követelései,a hite­
lezők követelései­
nek levonásával,

29.782,502 korona 61 fillér

1.466.107 
108.401,469 

814,150

7.350,000

5.543,364
összesen . , 162.608,919 korona 18 fillér. 
Ezen értékekből 42 millió korona magyar 

értékekre esik. A mint a jelentésből kitűnik 
a társaság a betöréses lopás elleni biztosítás 
üzemét is felvette ügykörébe. Erről a legköze­
lebb szétküldeudő körlevelek fognak bővebb 
felvilágosítást nyújtani.

Lapunk mai szamához a ,Jadoóu Com­
pany prospektusa van mellékelve, melyet 
olvasóink szives figyelmébe ajánlunk.

NYILTTÉR*)

m i.

inÉpdi gqjHrtriftn,/
-aleejul

r*s*#te*I

HELLERM 8TÁRSA,
—% HSAKÉT, T„ HM B.

•) Az e rovat alatt közűitekért a szerkesztőség 
felelősséget nem vállal.

Megjelent az ,Országos Magyar Gazda­
sági Egyesület* kiadásában Az Újlaki Uradalom 
üzleti berendezése a ,Köztelek“ szerkesztősége 
áítal kitüntetett pálvamü. Két tábla hat ábrával. 
Irta : Wiener Moszkó. Egy hazai belterjes 
uradalom üzleti ágának jövedelmezőségére és 
az egyes üzleti ágak viszonyára vonatkozó 
részletes adatok ismertetése. 104 oldalas csinos 
könyv, ára portómentes megküldéssel : 55
krajezár Megrendelések a kiadóhivatalba 
intézendő!*

Szuperfoszfátot,
kénsavas-kálit. kénsavas-a»me»t,

kovasavas-kálit,
(dohánytrágy ázásra)

8 kénport, £
(legfinomabb — 78% Chancel oltHum ellen)

rézgálicol, 98S9lo
legolceóbban szállít a

güsOAR,a„

MŰTRÁGYA, KÉNSAYésYEGYI IPAR 
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG 

BUDAPESTEN,
V. KÉR. FÖRBŐ-UTCZA 8. SZÁM.

Most jelent meg

Rubinek Gyula és Szilassy Zoltán
rz O. M. G. E. titkárjai szerkesztésében

a

Köztelek Zsebnaptár
1900-pa.

A .Köztelek Zsebnaptár” ezen b&todlk év-
felyama régi köntösében, javított és tetemesen 
bővített tartalommal bír.

A .Köztelek Zsebnaptár" minden m&s zsebnap­
tárt teljesen nélkülőzhetővé tesz.

A „Köztelek Zsebnaptár“ ára az O. M. G. B, 
tagok és a .Köztelek* előfizetői részére kármentes 
küldéssel együtt

—= 3 korona 30 fillér. ~—
Megrendelhető

a „Köztelek“ kiadóhivatalában,
Budapest,

IX., Üílői-ut 25. (Köztelek).

KERESKEDELEM,TŐZSDE.
Budapesti gabonatőzsde.

(Outtmann és Wahl budapesti termény- 
bizományi czég jelentése.)

•äps jeitr»«.»-'1 a gabonafizletről.
1900 április 20

Az 5/s czentig alacsonyabb New-York-i jegyzés 
itt csak kezdetben idézett elő egv kis eltaayhuíást, 
mert alig mentek vissza 15,84-től 15'80-ra. fokozatosan

javultak az árak, úgy, hogy végeredményben az októ­
beri búza 12 fillér emelkedést ért el. Ugyanígy a többi 
határidők, melyekből még leginkább a májusi búza 
iránt érdeklődtek.

A készárupiaezon nehezen indult meg az üzlet, 
a malmok nagy tartózkodása mellett olyannyira, hogy 
11 óráig alig kelt el 300 > mázsa búza egynéhány fillér­
rel alacsonyabb árakon. Nemsokára mégis csak hozzá­
láttak és az áruba hozott körülbelül 17000 q. búzát 
váttoz itan árak mellett megvették. Félmondatot!, átvé­
telre 2000 q. búza, 500 q. rozs és 3000 q, zab.

Rozsban gyenge forgalom volt és változatlan 
irányzat mellett minőség szerint 13-20—50 K. fizettek 
helyben! paritással.

Árpa szilárd irányzatú, kevés üzlettel s jó ta­
karmány árpa 11 *50—12 K. kelt el

Tengeri változatlan s még mindég nehezen he­
lyezhető el a tulajdonosok tulköveteiége miatt Heiynen 
átvéve K)'95, Szarvason 10-50, Karezagon 10.60 ÜL 
jegyzőnk.

Zab szintén változatlan árak mellett kelt el. 
Határidők egy órai zárlat:

Búza áprilisra 1900. 15.66—68-----
, májusra „ 15.66 68 —
, októberre „ 15.86 SS-----

Tengeri májusra . «0.94-96-----
, júliusra , 11.20—22-----

Zab októbevra , 30.*0 ■ 82-----
Rozs áprilisra , 11.72 74-----

, októberre , 11.82—84-----

■ 'tibM képviselő
iBSösiíása.)

A azeszüzietben e héten az üz'etmenet válto­
zatlanul szilárd volt és a szeszárak úgy azonnali, vaia- 
m nt későbbi szállításra a múltbeli zárlatjegyzés szerint 
záródnak. Elkelt finomított szesz nagyban adózva 
115" 115-5U K., adózatlanul 45- 4550 K. buda­
pesti finomító-gyáraktól.

Élesztőszesz szilárd és adózva 115-50 K. adózat­
lanul 45-30 K. kelt el azonnali és májusi szállításra.

Vidéki finomitógyárak finomított szeszt adózva 
ab állomás 112—113 K. ajánlottak és több tétel ez 
áron el is kelt.

Mezőgazdasági szeszgyárak részéröl kontingens 
nyersszesz e héten gyéren volt kínálva és csak néhány 
kisebb tétel kelt el 37—37.50 K. azonnali és későbbi 
szállításra. Mezőgazdasági finomító gyárak részéről 
kínálat nem volt.

4 konttngem nyers nett ára Budapette* 37-50—
38- — korona.

Béct 1 jegyzés 4V20—4V80 korona, konüngeas 
aye»- ssanért

^rágat jegyzés 112-25 —112-75 korona adósott és
39- 25—39‘bO korona adósaáan «észért

Tnezzti jegyzés 19-50—20 korona kiviteli Késsé rt 
90% hektoliterje.

KtvUt-re e héten több tétel finomított szeszt 
vásároltak, mely Üszsüb, Szaíoniki és Dél-Török- 
ország felé lett szállítva.

irtáéit» szeszgyárak változatlanul szilárdan zá­
rulnak.

Budapesti z&riatdrak * MMm: Finomított ura
115------ 115-50 korona, .toaetőezeez 115'------115-50 K.,
»y<K*s**ss aóóav* 113*----- 113-50 korona, nyersssess
jwosau.i (extontingensj------------ — korona, üsnatariit
í$ee$ 36"----- 37 50 korona. Kontingens nyarsszea*
----- . _ —~ korona.

Ax árak UhOOO bterfokonként hordó nélkül bér- 
mentve Dudapesti vasutáüomáshos szállítva kéMpéaxSse- 
Sés is.aii.9tt értandők.

Vetőmagvak. (Mauthner Ödön tudósítása.)
Mig korábbi években a husvétra következő héten 

egészen elcsöndesüit a magvásár, ez évben az egész 
vonalon különös élénkségről számolhatunk be, főkénen 
vörös lóhere után olyan nagy a kereslet, hogy a meg­
bízható árubeli készletek csakhamar teljesen ki fognak 
fogyni. Ámí>ar elegendő áru érkezik a piaczra, de 
mivel régi franczia, a ig csírázó vagy egyáltalán csíra- 
képtelen minőségüekből, részben amerikai magból 
állanak e tételek, tekintetbe nem jönnek és ügyet nem 
vetnek reájok. Luczerna Az ebbeli forgalom szintén 
élénk Magyar luczerna mos; már csak kisebb mennyi­
ségekben van készletben, mig ellenben a kitűnő franczia 
eredetűből a szükséglet meg könnyen fedezhető. 
Takarmanyborsé, mely a bükkönyt pótolja, e lefolyt 
héten is meglehetős mennyiségekben kelt el. Jő kelen­
dőséget jegyezhetünk fel a muharról ia. Takarni áng- 
répamug. Azon körülménynél fogva, hogy még minden 
répafajta leszállított áron kapható, a gazdák részéről 
ebbeii kereslet még mindig nagyon kielégítő.

jegyzések nyers áruért lóo kgonkiní Budapestem
értve:
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Jegyzések nyer Bérűért 100 kfiónkmt Budapesten 
Vörös lóhere .... 150—160 korona.
Luczerna, franezia . . 128—132 „
Luczerna. magyar . . . 106—110 ,
Muhar mag. 15—16 ,

Heremagvak ólomzárolása. *)
Budapest, 1900. április 15-én.

A budapesti m. kir. állami vetőmag-vizsgáló állo­
más az 1898 1900, idényben, azaz 1899. évi julius hó 
1-íő a mai napig az aiaíit megnevezett magkereskedők- 
r.él és termelőknél a következő magvakat ólomzárolta :

Luczerna Lóhere összesen
m é t e r m á z s a

Mauthner Ödön3) Budapest... 2285 2593 4878
Hak ek Ignácz,1) Budapest_ 1384 775 2159
Magy. mezőg. szöv.4) Bpest_ 817 1122 1939
Frommer A. H. utóda Bpest..., 584 570 1154
Klein Vilmos Szatmár___ 150 864 1014
Doh sch Gvuia, Budapest_ 534 409 943
Singer Zsigmond, Budapest 101 585 746
Ifj. Freund Sámuel, Szatmár 55 629 684
Bort ss és Szalay Budapest 240 186 426
Beimel és fia Budapest 192 111 303
Kieb Vilmos örök. Temesvár 90 336 226
Rzávoszt Emil, Budapest_ 72 147 2!9
Fűnkéi stein József, Aradon 116 63 179
Rad.váner és Rónai Bpest... 41 125 166
Hollander A. és fia Ungvár_ 25 116 14l
Lamberger Károly Bpest _ 58 74 132
Kramer Lipót Budapest _ 98 14 112
Gr. Teleki Arvéd,2) Drassó_ 52 4 56
Ven.ngcr Antal, Győr... 45 — 45
Felsenburg Tív., B.-Gvarmat 8 35 43
Fuchs Füíöp és fia, Budapest — 18 13
NöíLiing Vilmos Budapest_ — 4 4

összesen____ 7007 8575 15582

kai

’> 7 q Trifolium incamatum, 16 q Trifolium 
I, 1 q Anthyllís vulneraria.
-) 51 q répamag.
"! :í7 q Anthyliis vulneraria, 10 q Phieum pratense. 
*) 4 q Trifolium repens. /
*} A hazai mezőgazdaságra káros ameri- 

hereféie magvakat a magvizsgáló állomás nem
óíoHzárolja.

Az állomás egyszersmind, kötelességének tartja 
nyih ánosságra hozni, hogy Singer Zsigmoni budapesti 
magkereskedő figyelmeztetésünk daczára ismételten 
amerikaival kevert heremagot terjesztett ólomzárolás 
.•lé, mely árunak ólomzárolását intézetünk kiküldöttje 
természetesen visszautasította.

Az Erzsébet Gőzmalom-Társaság üzleti tudósí­
tása a .Köztelek* részére. Budapest, 190). április 19-én. 
Kötelezettség nélküli árak IOO kilónkint, teljsuiyt tiszta 
súlynak értve, zsákostul, a budapesti vasúti vagy hajó­
állomáshoz szállítva:

Szán:: 0
ÁrK : 27.60 26.20 24.20 23.— 22.40 21.6020.— 16.6014 60

buzakorpa
8-as takarmányliszt finom goromba

.torona 11.60 9.20 9.20

Hetirieli és Strauss „Királjmalom* üzleti tudó­
sítása a ,Köztelek“ részére. 1900. április 20-án,

Szán :
Ár: Kor. 22.40 21.40 20.7Ő 19-60 17,60 15.60

Köleskása:
Szám : 0 12 3 4
Ar: Kor. 25.-- 24.— 23.— 21.50 20.—
Pu z$,takarmány Árpadara Takarmánydara

10.— K. 10.— K. 9.20 K.
Rozskorpa

9.G0
Áraink ICO kgonként, helyben, elegysuíy tisztá­

sa" y rak véve, zsákkal együtt értendők.

Lujza Gőzmalom Részvény-Társaság üzleti tu­
dósítása a ^Köztelek* részére. Budapest, 1900. április 20. 
Netto-árak 100 kgkent, Budapesten, elegysuíy tisztásuiy- 
ként, zsákostul. Kötelezettség nélkül.

Búzaliszt:
Szám: 0 1 2 3 4 5 6 7
ár K.; 25.60 24.20 22.80 21.30 20.90 20.30 19.10 16.10

71-1
Takarmányliszt

8
Ar ; kor.: 14.10 10.90 8.80 9.20

i központi vas&rcsarnok ara,jegyzése nagyhal 
(én firms) eladott éleimiezikkek árairól.

Wmrvsr gazdái vásárcsarnok ellé’A «gttvetkez«*
kenek üzleti ielentése. 1800. április hó 18 áról

A hét első felében, tekintettel a most elmúlt 
ünnepekre, üzleti forgalmunk lanyha volt. Áru is csak 
csekély mennyiségben érkezett. Vételkedv sem mutat­
kozott. kivéve a tojást, mely nagy mennyiségben érke­
zett és magasabb áron gyors elhelyezést nyert.

Eladtunk bp es ti bor jut egészben, bőrben 92—100, 
vidéki 80—90, sertés 96—100 K. 100 kilónként. Bá­
rány párja 6—8 K. Maiaez l-óO—V60 és füstölt hús 
1*70—1*80 K kgonként.

Yadfélékböl szalonka és őz került a piaczra, 
melyek kedvező árban találtak vevőre, igy eladtunk 
szalonkát 3 K. párját és őzet 1*50 K. kgonként.

Tejtermékben még mindig élénk a kereslet, mely 
jóval fölülmúlja a hozatalokat. Ma teavaj 2*30—2-50 
K., főzővaj 1-70—V90 K., tehéntúró 20—30fül klgként.

Zöldségfélékből különösen a korai termények 
iránt mulatkezik nagy vételkedv, u. m. ugórka, spárga, 
saláta, karaláb stb. iránt, melyek meglehetős "árban 
keltek el. Ugorka 60—100 fillérért darabja, spárga 
280—600 filléren kelt kilója.

Tojásüzlet élénk, árak emelkedtek, beküldése 
ajánlatos. Eladtunk ládánként 60—64 koronáért.

30-34,
eleje

II. r.

Hivatalos árjegyzés
Budapest székesfőváros vásárcsarnokaiban eladott 

éleimiczikkettről, Budapest, 1900. április 19-ről.-
líus és hústermékek. Marhahús 1 q. hátú ja 

I. rendű 100—128, II. r. 96—100, III. r. 92-96, eleje
I. r. 96—104, II. r, 80-96. HL r. 70—SO, borjúhús 1 q. 
hátulja I. r. 96—104, II. r. 80-u6, eleje I. r.

60—80, bárány 1 darab hátulja----------- ,
—, birkahús 1 c. hátulja 1. r. 86—90,

II. r. 82—36, eleje I. r. 80—82. II. r. 76—80, sertéshús
1 q. szalonnával budapesti 108—110, vidéki------
szalonna nélkül budapesti 112—114, vidéki------
sertéshús pörköltnek való----------- , kocsonyának való
-------- , füstölt budapesti I. r.-------- , vidéki II. r. 1 q.
124—130, malacz élő, szopós I. r, 1 drb 6,00—9.00, 
tisztított I. r. 1 kg. 1.40—1.80, sonka 1 kg. nyers, belf. 
hentesáru 0.90—1.20, füstölt belf. csonttal 0.90—1.50, 
csont nélkül 1.20—1.70, sonka füstölt prágai, csonttal
1.80— 2.00, csont nélkül 2.20—2.20, kolbász 1 kg. nyers
—--------- , füstölt I. r. 1.40—1.60, szalonna 1 q.-------- ,
sózott 90—98, füstölt 106—112, sertészsír 1 q. hordóval 
110—112, bordó nélkül budapesti L r. 106—108, szalámi 
1 kg. belföldi 260—300, prágai —------- korona.

Baromit, a) Élő: (1 pár) csirke rántani való 
0.00—0.00, tyuk belföldi I. r. 3.00—3.20, kappan hízott 
I. r. 0.00—0.00, sovány 0.00—0.00, rucza hízott I. r. 
0.00—0.00, sovány belföldi 3.20—3.20, fiba fiatal újdon­
ság 10.0—10.—, lúd hízott I. r. —.-----—.00, sovány
belföldi 0.----- 0.00, pulyka hízott I. r. 9.——10.—,
sovány belföldi----------- korona. — b) Tisztított : csirke
I. r. 1 drb 1.20—1.60, tyuk I. r. 1 drb 1.50—2.20,
kappan hízott 1 kg.----------- , 1 drb 2.00—4.00, rucza
hízott 1 drb 1.60—2.80, 1 kg. 1.12—1.20, lúd bízott
1 kg. 0.96—1.12, 1 drb 4,60—G.50, magló 1 kg.-------- ,
1 drb----------- , pulyka hízott 1 kg. 1.00—1.20, 1 drb
---------- , magló 1 kg.-------- , 1 drb----------- , ludmáj
1 kg. 2.40 - 5.00, nagy 1 drb 1.00—2.00, ludzsir 1 kg.
1.80— 2.00 korona.

Hal. Élő: (1 kg.) harcsa 2.00—2.40, csuka 2.00— 
2.40, ponty dunai nagy 1.80—2.00, márna 1.20—1.40.
süllő balatoni----------- , ezompő 1.40—1.60, pisztráng
nagy —------- , kecsege 0.00—0.—, angolna-----------
apró kevert 0.52—0.60. Lazacz rajnai 1 kg. 0.--------
korona.

Tej és tejtermékek. Tej teljes í liter 0.16—0.16, 
lefölözött 0.12—0.12, tejfel 0.50—0.56, teavaj 1 ka. 
2.00—2.20, főző darabos 1.50—1.80, szedett 1.50—1.80,
olvasztott----------- , margarin I. rendű----------- , y, r.
-----------, tehéntúró 1. r. 0.20—0.36, jahturó 1.12—1.20.
liptói 1.00—1.28, juhsajt----------- , ementáli belföldi
2.00—2.00, gróí belföldi 0.80—1.20 korona.

Liszt és kenyérnemflek. Kenyérliszt 1 q.-------- 1
kenyér monori, fehér hosszú 1 kg.' 0.26—0.26, barna’ 
0.22—0.22, rozs 0.22—0.22 korona.

Száraz főzelék. Lencse belföldi 1 q. —.00----- .00
külföldi 36.00—56.00, borsó hazai héjas 20.00- 24.00 
koptatott 26.00—30.00, külföldi héjas 20.00—34.00,’ 
bab fehér apró 14.00—18.00, nagy U.OO—16.00, színes 
12.00—20.00 korona.

Tojás. Friss teatojás 100 drb 4.30—4.40, alföldi
(1440 drb) 58.00—59.00, erdélyi (1440 drb) 00.05----- ,0ü
szerb (1440 drb}-------------- , apró (1680 drb)----------- ’
meszes tojás----- —----- korona.

Zöldség. Sárgarépa 100 köt.----------- , I. r. 1 q.
4.00—5.00, petrezselyem ujd. 100 köt.----- -—__ *_ r‘
1 q. 20.00—32.00, zeller I. r. 100 drb 6.00- 20.0, kara-" 
lábé I. r. 100 drb 2.60—3.60, vöröshagyma ujd. belföldi

100 köt.----------- , érett makói 1 q. 12.00—17.00, fok­
hagyma I, r. 1 q. 24.00—30.00. czékla 1 r. 100 drb 
1.20—2.00, II. r. 0.80—1.20, fejeskáposzta I. r. 100 drb
—,00----- .00, kelkáposzta í. r. 100 darab ! .60—4.00,
vöröskáposzta I. r. 100 drb 00.00— 0 -.00, fejes saláta
I. r. 100 drb 2.00—S.fO, kötött saláta 100 drb-------- ,
burgonya 1 vaggon sárga 540.0—560.0, fehér 400.00— 
440.00, ró;.sa 1 q. 4.00—5.20, fekete retek kicsiny 100
drb 1.20—3.00. ugorka 100 drb savanyítani való "-----
----- , savanyított 3.60—5.60, nagy salátának----------- ,
paradicsom olasz 1 q. 70.00-80.00, belföldi-----------,
zöld paprika 100 drb'----------- , tök főzni való 100 drb
-------------- , zöldborsó hüvelyes 1 q. 50----- 60—, kifej­
tett -------------- , zöldbab hüvelyes 1 q.-------------- f
kifejtett-------- -------- , karfiol 100 drb 24.00— 26.00,
torma belföldi nagy édes 1 q. 24.00—34.00, spárga 
1 kg. 2.40—2.80 korona.

Gyümölcs. Alma, nyári édes 1 q. —.--------
rétesbe való 20.00—40.00, vajkörte nagy I. r. 1 q,
—.-------- , közönséges kevert körtei q."00.00—00.00,
szilva magvaváló nagy I. r. 1 q. —.----------- .—, nem
magvaváló vörös 1 q. —.------- .—, ringló nemes I. r.
1 q. —------ .—, baraczk kajszin 1 q. —.--------.—,
őszi 1 q. —.———.—, magvaváló 1 q. —,-------- .—\
nem magvaváló 1 q. —.-------- .—, szőlő fehér mézes
csemege 1 q. 00.00—00.00, közönséges kevert I. r, 1 q.
—.-------- .—, meggy nagyszemü kém. 1 q. —.-------- ,
apró szemű 1 q. —.-------- , eper (szamócza) 1 kg.
—  ------málna 1 kg. —.--------------- , szeder 1 liter
— ------ , görög dinnye nagy I. r. 10 drb--------------- ,
kicsiny 100 drb —.--------.—, sárga dinnye nemes I, r,
100 drb —, n, r. 100 darab —,------- .—,
dió nagy papirkéju 1 q. 00.00—00.00, apró kemény 
h ju I. r. i q, 00.00—00.00, mogyoró nagy olasz 1 q. 
76.00—84.00, gesztenye olasz nagy 1 q. 0.——0.—,
belföldi 1 q. —.----- , narancs messzinai 100 darab
2.80—7.00, apuliai 100 drfc —.----- , mandarin 100
drb 0.00—0.00, ezitrom I. r. 100 drb 2.50—3.G0, füge 
hordós 1 q. 36.00—40,00, koszom I q. 36.00—40.00, 
datolya sajtolt 1. r. 1 q. 80.00—88.00, mazsolaszőlő
(fehér) 1 q. 70.00—112.00, szőlő passatutti 1 q.-------- ,
1 q. —.----- , szerb szőlő 1 q. —.--------- .— korona.

Fűszer, ital. Paprika I. r. 1 q. 200.00—240.00,
II. r. 1 q. 140.00—200.00, mák 1 q. 50.00—60.00, móz
csurgatott 1 q. 80.0u—104.00, lépes 1 q.--------------,
köménymag 1 q. —.----- .—, boróka 1 kg. —.-----.—,
házi szappan szín I. r. I q. 56.00—60.00, közönséges 
II. r. 44.00—46.00, bor fehér asztali palaczkokban 1 hi.
—.-----.—, vörös bor 1 hl. —.—------házi pálinka
palaczkokban 1 hl. —.----- .— korona.

Escape tt) a-tarmanyvásar. (IX. kerület Mester- 
otssa, 1900. április 20, 4 székesfővárosi vásárigazgatósát 
sieatése a .EözUisk* részére). Felhoz tott a szokott 
ősségekhől 155 széké? réti széna, 36 tekér muhar»

— szekér * upsta’.ma, 8 szekér alomszalma, 0 szekér U- 
karmányszalma 1 «tekér tengeriszár, 5 azakér agy óh 
akzrmány (zabosbükkőny stb.) 300 «a*fc szecska, 
á forgalom közepes Arak fil.-ben q-kénf a tövet- 
kezők: réti s ea ■ 400—620, an* isi 500—620, «up- 
ssaima .260—320, aiomazalma 200—260, egyéb akar-
mány —----------------, lóhere----------- , rakarmány-
•zaima----------- , 100 kéve íeagatisz.--------------- .luczerna

----------- tarja------------- , «almaszecska 340—380, széna
— uj -------- , tabosbükiöay 540—580 Összes
reumám 243, súly 352,350 kg.

Állatvásárok.
Budapesti szurémarhavásár. 1900. április hő 17-én. 

Á székesfővárosi közvágóhíd és marhavásár igazgatósá­
gának jelentése.

Feihajtatott: belföldi 923 db, el adatott----- db,
gaiicziai — drb, eladatott----- drb, tiroli — drb, el­
adatott — drb, növendék élő borjú — db, eiadatott
— drb, élő bárány 432 db, eladatott ... drb; belföldi
— drb, eladatott — drb, gaiicziai — drb, eladatott — 
drb, tiroli — drb, eladatott — drb, bécsi ölött — drb, 
eladatott — drb, növendék borjú — drb, eladatott
----- drb, ölött bárány 110 drb, eladatott — drb, élő
kecske — drb, eladatott — drb.

Borjú és bárányvásár lefolyása élénk volt.
Arak a következők: Élő borjuk: belföldi--------

koronáig, kivételesen — koronáig dbonkint, 68*----- 75
koronáig^ kivételesen 84—— koronáig súlyra, gaiicziai
“ « Aiv,-------- koronáig drbonkint, —--------kor.-ig,
kiv.-------- koronáig súlyra, tiroli---------- koronáig
tav.-------- koronáig drbonkint,----------- koronáig
kiv, koronáig súlyra, növendék borjú--------- ,
T - koronáig, kiv.-------- koronáig drbkint, 40—43

g> av* ",------- koronáig súlyra, Ölött borjú:
koronáig, kiv*.----- koronáig súlyra,

gaiicziai —---------koronáig, kiv.--------------koronáig
súlyra, tiroli —----- koronáig, kiv*.----------- koronáig
drbonkint, bécsi-------- koronáig, kiv.-------- koronáig
súlyra, növendék * ...koronáig, kiv.« ‘ , . j . , , ftwlvuíUgj

koronáig drbonkint, élő bárány 14*----- 17*— koronáig
páronkint, ölött bárány 13*-----17*— koronáig párja.

Budapesti jnkvásár. 2900. április hó 17-én. (A 
székesfővárosi közvágóhíd és marhavásár igazgatóság 
jelentése a ,Köztelek• részére).

Felhajtatott: Beiiöidi hizlalt űrt 17 darab, 
el adatott 17 drb, feljavított juhok — drb, eladatott
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— drb, kisorolt kosok 30 drb, eladatott 30 darab, 
kiverő juh 35 drb, eladatott 35 drb. bárány — drb, 
kecske —, boszniai —, szerbiai —, angol keresz­
tezés —, romániai----- , durvaszőrö — db.

A birkavásár jelentéktelen lefolyású volt.
Araka követi ezők : Belföldi hizlalt űrit-----43 K.

párenkist -—52 K.-ig 100 kiló élősúly szerint, feljaví­
tott juhok----- 34'— K. páronkint,------44'— K.-ig 100
kiló élő sulv szerint, kisorolt kosok-------- K.-ig
pánmkint,------------ K.-ig 100 kiló élő súly szerint,
kiverő juhok —22.— K.-ig páronkint. —34.— K-ig 100 ki. 
élős. sz., bárány — K. páronkint, kecske — K. 
anya juhok —K. páronkint, szerbiai — K. páron- 
kint. angol keresztezés — K. páronkint, romániai — 
K. páronkint.

Bodapesti gazdasági és tenyészmarhavásár. 1900. 
évi április hó 19-én. (A budapesh közvágóhíd és 
marhavásárigazgatóság jelentése a .Köztelek* részére. 
Felhajtatott: 156 db, úgymint: jármos ökör eisőmin. — 
db, közép — db. alárendelt — db. Fejőstehén : fehér 
0 drb, tarka 154 db, tenyészbika 2 drb, tarka tinó —, 
fehér — db, járaosbivály — db, bonyhádi — db, 
hizlalni való ökör — db, üsző fehér — db.

Jármosökör nem volt a vásáron. Fejőstehenekre 
a kereslet gyenge volt; az árak darabonkint 10—20 
koronával hanyatlottak.

Következő árak jegyeztettek: Elsőrendű jármos
ökör----------- . középmin. jármos ökör----------- pár,,
alárendelt minőségű jármos ökör----------- , Jármos
bivaly-------- é. s. mm.,---------------K-.ig páronkint.
jobb minőségű jármos ökör-------- mm.-kmt é. s.,
bekötni való ökör----------- K.-ig, Fejőstehenekért és
pedig: Fehérszőrű magyar tehén----------- , tarka
kevert származása leben 140—220 koronáig darabon-
kim, bonyhádi tehén----------- , kiv.----- koronáig
darabonkint

Bndapeeti vágómarhavásár. 1900. évi április bó 
19-213. (A budapesti közvágóhíd bt marhavásár-igazgatóság 
jelentése a *Köztelek* részére.) Felhajtatott: 1879 db 
nagy vágómarha, nevezetesen: 1032 db magyar és tarka 
ökör, 395 db magyar és tarka tehén, 307 db szerbiai 
ökör, — db szerb ökör, — db boszniai tehén, 13 db 
szerbiai tekén, 702 db bika és 30 db bivaly.

Az ünnepek alatt a marhahús-fogyasztás igen 
gyenge lévén, a helyi szükséglet csekély volt, mint­
hogy azonban meglehetős sok idegen vevő volt a 
vásáron és miután az időszakhoz képest a felhajtás is 
re B 3 kiv ül csekély volt, az árak mégis 100 kgonkint 
2 koronával emelkedtek.

Minőség szerint: 652 darab elsőrendű hízott
1083 db kőtépminőségü és ISO db alárendelt min. ökör
-----db elsőrendű hízott ökör,-------- db közép-
minőségű ökör és — db alárendelt min. ökör; — db
elsőrendű hízott tehén,----- dh középminőségű tehén,
— dh alárendelt minőségű tehén.

Következő árak jegyeztettek: Hízott magyar
Ökör jobb minőségű 60*-----68- —, kivételesen 70'---------,
hízott magyar ökör középmmőségű 52' 58-—, alá­
rendelt minőségű magyar ökör 40 50"—, jobb minő­
ségi magyar és tarka tehén 42—64"—, kivételesen tarka
tehén — ■----- •—, magyar tehén középmin., 42----- 64-—,
alárendelt minőségű magyar és tarka tehén 42'—
64------ , szerbiai ökör jobb minőségű 50"----- 62 —, kiv.
—•—, szerbiai ökör középmínőségü 46’—48'—, szerbiai
ökör alárendelt minőségű —*-------- •—, szerbiai bika
46 —641—, kivételesen 66.—, szerbiai bivaly 34.-46'—, 
kiv. 49 50 koronáig métermázsánkiní élősúlyban.

Budapesti lóvásár. Budapest, 1900. április 19-én. 
(A budapesti vásárigazgatóság jelentése a .Köztelek“ 
részére}.

A vásár forgalma élénk volt.
Felhajtatott összesen 614 db. Eladatott 324 db 

Jobb minőségű lovakból hátas 20 drb, eiadatott 9 db, 
280 — 400 K.-ért, könnyebb kocsiiő (jskker stb.) 10 db,
eiadatott — db----------- K,-ért, nehezebb kocsiló
»hír tősj 16 db, eiadatott 3 db 325—380 K.-ért, igás 
kocsiio (nehéz nyugoti íaj) 40 db, eiadatott 27 db 200 —
270 K.-ért, poimv — db, eladatott 0 db-------- K.-ért;
kőz-ip minőségű lovakból : nehezebb félék (fuvaros ló 
stb.» 100 db, eiadatott 60 db 130—190 K.-ért, könnyebb 
féléi (parasztié stb.) 350 db, eiadatott 190 üb SO—120 
K.-írt; alárendelt minőségű lovakból 78 dh, eiadatu» 
35 tib 18—60 K.-ért. becsi vágóra vásároltatott 63 db, 
az állatiért és kutyák részére vásároltatott 3 db, tu­
lajdonjogra gyanús 10 ieiogialtatott — db, ragályos be­
tegségre gyanús ló lefoglal látott — db, takonykor miatt 
a gyepmesterhez küldetett — db.

Kőbányai sertésrásár. 1900. évi április hó 20-án 
{Első magyar tertéshularó - részvénytársaság tele­
fon jelentese s ,Köztelek* részére.) Az üzlet 
emelkedő árak mellett szilárd volt. Heti átlag-árak ■ 
Magyar válogatott 320—380 kilogrammos nehéz 
1 IC—! 12 fii., 280—300 fcgramznos nenéz 109 —1 lt> 
fii., öreg 300 kg. túli 102 -106 ül., vidéki sértés
kör-nyü----- f. Szerb 106—108 f. Komán-------- ---- -
tiszta klg. páronkint 45 ki gr. éietsulylevonás és 4°/o

engedmény szokásos. — Eieségírak: Tengeri uj 11" &0 
—•— korona, árpa 12*20 kor. Kőbányán átvéve. Helyi 
állomány: április 13 -án marad 34002 darab Fel­
hajtás: Belföldről 1528 darab, Szerbiából 12 44 darab,
Romániából-----drb, egyéb államokból —- darab.
Összesen 2772 db. F 5 ö s s z e g 36774 db. Állomány 
és felhajtás együtt----- drb. Elhajlás: budapesti fo­
gyasztásra (I—X. kerület) 739 drb, belföldre Budapest 
környékére 325 drb, Bécsbe 46 drb, osztrák tar­
tományokba 398 drb, Ausztriába — db. Német biro­
dalomba — darab egyéb országokba — darab, összesen 
2320 db. A szappangyárakban feldolgoztatott: szállá­
sokban elhullott 1 darab, vaggonokből kirakott holla 
8 darab, borsőkásnak találtatott 18 darab, összesen 
27 db. Maradt állomány 35245 drb. A részvény-szállá­
sokban 6049 drb van elhelyezve. Az egészségi és tran- 
zitószáílásokban maradt IV/13. 1921 db. Felhajtás: Szer­
biából 1244 db, Romániából — drb, összesen 3165 drb. 
Elhajtás: S4S drb, maradt állomány 2317 drb és 
pedig 2317 drb szerb és — db román. Az egészségügyi 
szemlénél jan, 1-tŐl máig 88 drb a fogyasztás alól ki­
vonatott és technikai czéíokra feldolgoztatott

Bécsi vágómarhavásár. 1900. április hó 17-én. 
(Tass Jenő tudósítása a ,Köztelek‘ részére.)

Összes felhajtás 4048 db. Ebből magyar 2600 db, 
gaiicziai 690 darab, bukovinai 10, német 748 db
bízott 3462 db, legelő 586 db, fiatal----- db, ökör
3056 db, bika 448 db, tehén 369 db, bivaly 53 db.

Az $ziet vontatott volt.
Árak: príma magyar 64—71-— (—■—), szekunda

56—63, tertia 48—55. Gaiicziai príma 66----- 72'—
74 — i, szekucda 56—65, íeríia 59—55. Néróét príma 

74- 79— (—.82), szekunda 64—73, Íeríia 54—63. 
Legelőmarha : szerb és magyar 49'—56 —, rosszabb 
minőségű 40—56. Bika 38—68'— {—.—), tehén 38—68
és bivaly 40---- 44/—. Az összes eladások, élősúlyban,
korona értékben értendők.

Bécsi sznróinarhavásár. 1900. április 12-én. Fel­
hozatott: 6349 borjú, 1480 élő sertés, 2694 kizsigerelt 
sertés, 100 kizsigerelt juh, 1S286 bárány.

Ünnepek okozta jobb fogyasztás folytán a 
kereslet valamennyi áruban élénk volt, miután azon­
ban a felhozatalok elégségeseknek bizonyultak, a múlt 
heti árak csekély mért kben változtak.

Árak kiiogrammoaxmt: kizsigerelt borja 84—96, 
prima 98—116, primissima 118—124 (128), élő borjú —
prima----------- , primissima —--------(-------- ), fiatal
sertés 64—80, kizsigerelt sertés, nehéz 92—100, hízó
sertés----- , süldő 80—92 (108), kizsigerelt juh 72 —SS
fillér pr. kiló, bárány páronkint 12—32 (36) korona.

Bécsi sertésvásár. 1900. április 17-éa. tSchiet-Fel­
der és társai bizományi ezég távirati jelentése a .Köz­
telek“ részére).

Felhajtás; 4083 süldő, 4495 zsirsertés, össze­
sen 8578 drb.

A forgalom vontatott volt
Árak kilónként élősúlyban fogyasztási adó nél­

kül prima 100—102 fillér, kivételesen 104 fillér, közepe» 
82 —98 fillér, könnyű-------- fillér, süldő 68 —84 fillér.

Bécsi j ah vásár. 1900. április hő 12 -éa. Felha jts» 
1484 db juh.

Az üzlet vontatott volt. a felhajtás egy része a 
tulajdonosok számlájára Pária részére rakatott be.

árak : export juh páronként 48 - 52 fillér per 
kilő, kiv. —, raczka 43----- 44 - fillér élősúlyban.

Ingatlanok árverései (-tíXXM) korona becs- 
értékén felől.)

{Kivonat a hivatalos lapból.)

April 23. 

April 23.

April 24.

Szombathelyi 
kir. tvszék

Belényesi 
jbiróság

Zentai
kir. tvszék

April 24. Budapesti 
kir. tvszék

April 24. Újpesti
kir. jbiróság

April 25. Kis-körcisi 
kir. jbiróság

April 25. Kis-körösi
kir. jbiróság

April 26. Budapesti 
kir. tvszék

a tkvi ha- Síieder 62672 
tóság György

a tkvi ha- Henri Jan 78160 
tóság Barend van 

Roven
a tkvi ha- Braun 40560
tóság
a tkvi ha­
tóság
a tkvi ha­
tóság
a tkvi ha­
tóság
a tkvi ha­
tóság

a tkvi ha­
tóság

bimon
Nagy 80896
Ferenczné
Sehuícz 41640
János
Nagy 69400
Balázsáé

■ Vajda 6240C
Mihály

PrvBaszka 422 981 
Ferencz

Május 11

Budapesti 
kir. tvszék
Tornai
kir. jbiróság
Budapesti 
kir. tvszék
Budapesti 
kir. tvszék
Epést I-m. 
jbiróság
Mármarosszigeti
kir. tvszék
Bpesti 1—ÍR. k. 
ki. jbiróság
Budapesti 
kir. tvszék

Budapesti 
kir. tvszék

Budapesti
kir. tvszék
Budapesti 
kir. tvszék
Újvidéki
kir. tvszék
Váczi
kir. jbiróság
Budapesti 
kir. tvszék
Ar.-Maróthl 
kir. tvszék
Budapesti 
Mr. tvszék
Élesdi
jbiróság

a tkvi ha­
tóság
a tkvi ha­
tóság
a tkvi ha­
tóság
a tkvi ha­
tóság
a tkvi ha­
tóság
a tkvi ha­
tóság
a tkvi ha­
tóság
a tkvi ha­
tóság

a tkvi ha­
tóság

a tkvi ha­
tóság
a tkvi ha­
tóság
a tkvi ha­
tóság
a tkvi ha­
tóság
a tkvi ha­
tóság
a tkvi ha­
tóság
a tkvi ha­
tóság
a tkvi ha­
tóság

Rády
Mihályné

271216

Gr. Zichy 240656 
Ferraris Lajos
Schiesák.
Mihály

47836

• Csorba 
Árpádné

65940

Horowitz
Malvina

88493

Stern
Izsák

47444

Horowitz
Malvina

107832

Kellner 154932
Miksa

dr. Tsehe- 52100 
buli áuréiné

Heisz 1S782S 
Tamás

■ Rezsny 90000 
Aurél
Kitzweger 56000 
Imre
szaiassi 288000 
Szalachy Sándor
Krug .464764 
Teofii
Dittrich 200535 
Gyula
Révay 75889 
Manő
Berzeviczy 43266 
Béla

Szerkesztői üzenetek.
Sch. B. urnák, Pla-Inota. A szerződés felbon­

tása, illetőleg a biztosítás megszüntetése pusztán és 
egyedül a biztositó fél akaratától függ. Ha ö a bizto­
sítást tovább fentartani nem akarja, egyszerűen nem 
fizeti meg a dijat. Az első díjrészlet ki vele »ével a t ár­

nyában visszakövetelni.
K. S. urnák Nagyvárai. A „Köztelei“ apró hir­

detései között csaknem minden számban találhatók 
bonyhádi üszők eladására vonatkozó hirdetések. Leg­
jobb ezen források egyik vagy másikához fordulni, de 
tolnamegyei nagyobb vásárokon is beszerezhető.Tenyész­
tésével nagyon is érdemes íogla kozni, mert szimmeo- 
tfaáii jellege, mint íenyészanyag is nagyon keresett. Évi 
tejmennyisége azonban 1400—liOO üteméi nem több.

^Elsőrangú hazai gyártmány.

&

Pontos czim:

[)

l'c/emtiicÉiwi«

RÉSZVÉNY-TÁRSULAT

BIDAPEST.

Magyarország legnagyobb és egyedüli
gazdasági gépgyára,

mely a gazdálkodáshoz szükséges

pSs” összes ”S3i
gazdasági gépeket gyártja.

Rendelések megtétele előtt kérjük minden 
® szakbavágó kérdéssel bizalommal hozzánk 

fordulni.

Részletes árjegyzékkel
és szakszerű felvilágosítással díjmentesen szol­

gálunk.

P3
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Nagel Adolf, Budapest,
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Chicagói aratogepgyar.
ICévekctcaratógpp. f$3rokrakóarat*géo

FűkaszajOgAp. Széna yüjtb-ge$"8bíye.
ICaszaa esitö ICévekötftzsini

Neitrég nyitottuk meg Budapesten uj üzletünket és azt masunk vezeti fik ew.

3Ä5S {«[*■ oJTLSSSSJS!
Kep«s árjegyzékekért és útmutatásokért tessék az alul jelzett ezimhez fordu

Me Cormick Harvesting Machine Compan

WILLIAM J. STILLMAN, igazgató.
Budapest, V., Váczi-ut 38. szám.

KÖZTELEK, 1900, ÁPRILIS Hö 21. 32 SZÁM. 10-IK ÉVFOLYAM.

Kitüntetve
,g»7. Kisbér nemzetközi vetögépverseny első díj: illami arany érem.

Lévai nemzetközi vetögépverseny első dij : nagy Szemre arany érem. 
189». Hódmezővásárhelyi vetögépverseny eleé dij: arany érem.

Marosvásárhelyi vetögépverseny első dij: arany érem.
1899. Szegedi kiállítás első díj; legnagyobb elismerés,

WEISER J. C. gazdasági gépgyára
NÁCI -KANIZSAIT.

Ajánlja;
Magyarersság

legújabb és

/Mjabb 7583
BSXssSaaseae&Ecss

vatőgéftét,
awbai. kiváltható kapa 

csnklyékkai aüétetí 
*ik én hegyes talajhoz egyaránt alkalma«

ZAL A-ORILL
sorvstngépét, továbbá szab .Perfssta“ ölesé és igen jé, könnvS vetőiénél 
legjobb szerkezetű Sack-rá dszertí aczélekéit, barénáit, járványait. széssavfiklit rostáit és mindenféle gazdasági ^ ^

.Plast Jr.“ m. kézi-toló répikapi és tStógtó, á tó Irt
A-jegyzek ingyen és bérmsamt*«. ’

Importált eredeti

angol kosok
kaphatók :

PICK OSWALD-nál
BUDAPEST,

VIH, Kütső-Kerepesi-ut 1. sz.
Ajánlják nagy raktárokat 
minden patkoláaJ ezikkfcől és 
ezen szakmáka rág* kllSale- 
genségekhSl. - Továbbá ajánlják 
szabadalmazott, kiváló szakférfiak 
által legjobban ajánlott »atkát« 
kát Igáslevak ás paripák, ngy- 
szmtén (krlk vasalására.

Köpésen kiesiljSt ezéfSokiiák isfujibu 
szabidilmazotf nnNasiMssIf N knpaM.

M. HANN’S SÖHNE
B É C S, TCTe Á’Tga' iT*-m.rTz A «.

Magyar Fenyőmag1 Pergető Gyár
erdészeti magkereskedés

FARAGÓ BÉLA ZALA-E6ERSZEGE*.
Ajánl mindennemű hazai s külföldi legmagasabb oslrtképeeségü ti és leablevel#

Erdei ® @ ® ®
$ vetőmagvakét

TÖLGY9KAKKOT s gyümölcsfa magvakat.
Kitüntetve díszoklevél, arany és ezüstéremmel s számos erdészeti hatóság elismeri

nyilatkozatával.
431 Árjegyzék bénnentve.

Földbirtokosok, sas^ is,*4;-.
* gyeimébe.

Austria-Magyarországon általam bevezetett s mindenki által hasznosnak elismert

ponyva-kölcsönző intézetem
ajánl igen csekély kölcsöndij mellett 96 □ mir. és 48 □ mtr. nagyságú telített

kazal ponyvákat,
vasúti waggon ok és más mezei termékek betakarására szolgáló ponyvákat, 
továbbá 12 G mír. nagyságú, behordáshoz alkalmas svekérponyvákat, 
miáiía; saját ponyvának beszerzése megtakar!ttatik. Úgyszintén

zsákok is kölcsönöztetnek
igen olcsó árak és előnyös feltételek mellett Ugyanitt legolcsóbban szerezhe- 
tok be oj és használt I Ib

lelilett ponyvák,
vammint vzekérponyvAk 7 korona és 9 korona, továbbá uj és használt

—zsákok ------------ —
minden nemben, gabona, faszén, liszt és korpás zsákok stb.

<m~ Minden 50 -kal olcsóbb mint bárhol. “®§
Ócska zsáa és ponyva minden mennyiségben a legmagasabb áron mentetik

NAGEL ADOLF
Budapest, V, Arany-János-utcza 12.
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ipregnált
csillag 4 jegyű

ESEM.

ig elismeri

mentve.

Minthogy tudomásunkra jött, hogy a törvényesen bejegyzett csillag * védjegyet 
viselő és a 88,000-ik sz. a. szabadalmazott eljárással impregnált takarmány 
répa-magvainkat számos esetben hamisítják, a mennyiben egyes vidéki keres­
kedők nehánv zsák csillagjegyü répamagot rendelnek és ha ez elkelt, akkor 
mindenféle csekélyebb értékű magot árusítanak a csillagjegygyel ellátott zsákok­
ban, hogy ez által azt a hiedelmet keltsék, hogy a zsákokban az általunk ter­
melt és impregnált takarmányrépa foglaltatik, szükségesnek tartjuk a ma­
gyarországi tisztelt gazdaközőnséget értesíteni, miszerint a valódi csillag * jegyű

Olajbogyó-alakot takarmányrépa,

takarmányrépazs.iv

rsság
Magyarország, Felső- és Alsó-Ausztria valamint Morvaország részére kizárólag egyedül csak

Mauthner ö d
tata k*p; 
eHAtett es. és kir. udvari szállító magkereskedő czégnél

Baa 0**^ g** ■,■ Mil» kisi*., Rottßii bilim**» utozn 33» szám 6®
6lÍl£l|3i»5S2iSl8 v|„ kei*., ÄndrAssy-ut 23. szám kaphatók.

Az általunk termelt és impregnált fajták, úgymint
Sárga Oberndorfl, j Sárga Eekendorit,
Vörös Oberndorf!, j Vörös Eekendorfl,
Sárga olajbogyó, , Sárga Mammuth»
Vörös olajbogyó, j Vörös Mammuth,

melyek mint említettük, — Magyarországon egyedül csak a

vetögépét.
h»eyUjt*ii

Mauthner czégnél
kaphatók, különösen kitűnnek azáltal, hogy

1. esirázásl energiájuk erősebb. Magas esirázó képesség mellett, gyor­
sabb és erőteljesebb a kikelésük, üitünnek továbbá

2. a fajtáknak fajazonossága által, tudnlilík alakra és színre ísézve,
3. a magvak leggondosabb tisztítása és végre a meglepő nagy

termás által. !

Jaensch Gusztáv és Társa
ascherslebeni (Eszaknémetország). birtokosok és magtermeiok.

zsineg,

őzsine.

fordulni Mammuth takarmányrépa.

SUBS
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HiCHSis SCHLICHTER
Budapest, V! 7,

Mßriiö-TacliollslaiiscMfsrei

881111
§g&§

KÖZTELEK, 1900. ÁPRILIS fíö 21. 32, SZÁM, 10-Ik ÉVFOLYAM,

Csak!»

azai
pártoljuk,

ALAKULT 1856.

KÜHNE E,
gazdasági gépgyára

MOSÓMBAN.
Főraktárt

«JIÄÄÄÄm Budapest, VI., Váczihörut 57 a.
, ,Osborne“-féle

fűkaszáló gépeit 
szénaforgatóit 

marokrakó
és kévekötő 

aratógépeit,
melyek hazai földön is ismételve legelső 

dijakkal kitüntettek.
Saját készitményü szénaigereblyék 
legjöbb kőrisfábói. Bgy és többbsoros 
kapál4gépek (Columbia cultiváror 

66 korona).
JáriáBjas es motoros csepiégerei rostái, ísaíolíoiok.

Részle,es árjegyzékek rendelkezésre állanak.

ZIVATTYUK
minden neme, házi, nyilvános, mezőgazdasági és 

iparezéíokra.
Legjobb gumin - es sender t a m i ä k.

Mindenféle esőtek.

Árjegyzékük
ingyen és bérmentve.

MÉRLEGEK,
legújabb javított rendszerű tizedes, száza­

dos és hídmérlegek fából és vasból, kereskedelmi, 
közlekedési, gveri, mezőgazdasági és ipari czélokra.
Embermérlegekj mérlegek házi használata, karemmerte- 
gok. Commandit-társaság szivattyú- és mérleggyártásra.

W. (tAHVENS, Wien,
HOTTER F. J. R, Szt Józsefgyógyszertár a sz. Józsefhez BECS, Xfl 2., Sehönbrunnerstrasse 182.

Hotter-fele Absorblnol
'-T palartk frt 6 ~, 1/s palaczk frí 8.50 
Éltávöli mindemsemü kinövést és zsíros 

ieittapatRkot, * nélkül, hogy a szőrt tünkre 
tenné. Erősíti a megtámadott és gyenge 
inakat. el árolit és tönkre tesz minden cso­
mót az izmokon és megóv minden gyulla­
dástól , különösen bevA't epebajnil, elölök- 
daganatnál, patabfityköknél, vastag térdnél, 
csomókná az inakon, vastag bokánál, daga- 
Datokníl, a hol ilyenek fellépnek. A térd»k% 
remegésé', megszünteti é# meggyógyítja a 
eueódásokat.

WT £**

Hotter-féle Agrll táppora
lovak éa nervagraarháknak,! csomag 80 Lr.

Kittini pátiét »takarmányból az állat ereje 
és egészségének fentartására; minden vese-, 
máj-, bőiyag- és idegbajnál aikalmasandó.

Kffms-riax Hcmzmmöss
l/i tégely Ara 2 frt, La tégely I frt 20 kr.

F e Z ü lm ulh*ta ü an hoittetem eltávolítására régi 
bajoknál is.

AEEATGYOGYKESZXJmEííYEl
a jelenkor legkitűnőbbjei, melyek szá­
mos bizonylat szerint semmi más ha­
sonló szerek által hatásukban el nem 
éretnek. Raktárak a gyógyszertárak­

ban és drojaréríákoan. 
Főraktár: T03C2 JDZSSF gyémtetá» 

B5SAPZST, Sirályonion ll

E0TT22-FÉLE TSUmS-TlVE 
1 palaozk 1 frt 20 kr.

Az inakat és izmokat a magas Öreg korig 
állandó erő bon és frissen 'fenntartja, az 
állatot a bedorzsölések után a legnagyobb 
fáradalmakra él vontatásra képesíti. A tul- 
erőltétés következményeinél, bénulás, szag­
gatás és merevedésnél meglepő sikerrel al­
kalmazandó.

mrm i. zs 2. ti. rxsaicmA
1 kilő 1 frt 20 kr.

Legjobb étrendi szer a disznók étvágyá­
nak és az azzal járó emésztésnek előmozdí­
tására ; kitünően bevált orbáncznál. A II. 
számú hasmenésnél alkalmazandó.

HCTTZS-F2L2 ZOLIKA ZLLTtU S2SS 
I üveg 1 frt 50 kr.

Lovaknál mindennemű kolika és bugy fel- 
akadás, szarvasmarháknál pedig puffadtság 

ellen alkalmazandó.

minden fejt»

erdei csemetéket
erdők és sövények alakításához, szép és olcsó:
fenyő, erdei feuyi, fekete fenyő, szo­
morú fenyő, Douglas fenyő, vörös 
fenyő, vörös és fehér égrerfa. ekéczfn, 
fehér juhar, berkenye és bodzafa 

csemetéket ajánl 106

Grutsverwaltung BORQWNA
posta: BOCHSIA, Gaiiczia. 

Árjegyzék kívánatra ingyen.

Főtiszt
kerestetik

nagyobb íuiatfunai belterjesen kezelt béruradalom­
ban, ki a gazdaság összes ágain kívül a kellős 
könyvvitelt érti és a szükséges kereskedelmi 
jártassággal is bír Fizetés megegyezés tárgya. 
Ajánlatok „Főtiszt“ jelige alatt.

aMezei Antal
irodájába, 812

Budapest, Gizella-tér 1. küldendők,

Winteritz (Böhmen).
A kos eladás megkezdődött.

, A legneme -ebb posztógyapju ten vészié se a lehető 
legnagyobb gyapjuhozam és testsuiy'figvelembe véte­
lével. Minden .smert kiállításon első dijak. Árak 18 
koronától feljebb, Tenyésztő maga a birtokos, Heyne 
János lipcsei juhászati igazgató ur segédkezése mellett.

Prisi Fsáaad ..Mhwiö’sáe H?mit?is4irttih líájerife.
Posta-, távírda.- és vasútállomás Radowitz.

Dennenbaum Rudolf
BÉCS,

Ottakringerstr, No. 98.
tojásnagykereskedése.

A" esz a legjutánvosabb napi árak 
mellett to j á. s o le a t minden 

mennyiségben. ’ 79G
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Gazdasági Szemekben, uradalmakban, tejgazdaságokban, szeszgyárakban stb. kitünően bevált
évek óta

Porcellán-Email-Festékfink (Pef) Bess emerfestékünkgsdjeg.y ailín
mmt elegáns fal és mennyezet mázoiat, melyen penész és gombakép- mint feltétlenül megbízható rossdavéd* szer mindennemű
zödés lehetetlen. Mindenkor mosható, kemény, porczeiIán szerű félti- vasszerkezetek, vas és hullára bádogtetők, tartók, kerítések, rácsok,
letet nyújt, mely tej és vajlteielésl helyiségek, géplaá- gépek stb. részére. — Mint famáznlat is kitűnő konserváié szer. Tar-
zak, konyhák, fürdőszobák, folyosók, istállók, tósabb, szaporább és a különféle behatásoknak sokkal jobban ellenáll,
kiesetek stb. részére felette czélszerü. mint minium és olajfesték.

Kimerítő ajánlattal és prospectnssal szívesen szolgálnak az egyedüli gyárosok

Lutz Ede és Társa, Pozsony.
GEITTNER és RAUSCH

Budapest, Andrássy-ut 8. sz.

Ajánlják a Farkas és Faragó-féle

viharágyukat,
melyek minden eddigi hasonló találipányt úgy kivitel 

mint takarékosság szempontjából fölülmúlnak,

Rf Hegyközségeidnek és gazda társulatok­
nak előnyös fizetési feltételek. nM

Lapunk bekötési táblája
1 írt 36 IiFéFt ijionómenteieaj

kapható kiadóhivatalunkban

Gróf Zichy Pál Ferencz nagyhörcsöki méneséből

5 teltvér és 63 fé/vér csikó 
és kan ez a kerül eladásra

f. év április 29-én délelőtt 10 órakor
kezdődő árlejtés utján. Bővebb értesítést nyújt 774

Heiszler Antal ispán
Nagykörösök

posta és vasúti állomás Sárbogárd.

Knuth Károly
mérnök és gyáros.

--------------- STÁB ÄS IRODA: ..............-....

BUDAPEST,
VEI. fcer„ Sarey-Btesa 6—8. szí*.
Elvállal: Központi-, víz-, lég- és gSrfsiéeek, lég- 
szesz- és vízvezetékek, csatornázásait, szelliz- 
tetések, elesettek, szivattyúk, vszerémívl eaeíS- 
ggpek stb., nemkülönben kőszén-, olaj- és 
róieum váladékból nyert gázok értékesítését 
czélzé készülékek létesítését, városok, indó- 
házak, nagyobb épületek és gyárak számára,
.ervek, kelieéflvfltéeek, jövedelmi siSIrásyzatek 

gyorsan készíttetnek,
.egjebl alnisé|3 kéa*yag-08Övek raktárén

Mindenki saját szerencstjíntk kovácsa.

Fenti szereneso- 
számeiíat üJánLlult 
» le* közelebbi halo­
ttik, sorsjáték. 1. osz­

tályához.

Tőrök A. é, T—
BANKHÁZA, BUDAPEST,

otztályeorsjáték osztály, főáruda, Váci-körűt 4.

Fiók: BEmema-Mnl 11.

Eladó bikái.
Méltóságos gróf Hadik Barkóczy Endre ur

orsz. törzskönyvezett és rendszeresen tuberculinozott 
telivér simmenthaii tenyészetében 2 drb 1V2 éves íuber- 
culinojtásra nem reagált bika van még eladásra fölállítva. 

Bővebb felvilágosítást ad

■0 az uradalmi iiszttartóság *
TAVARNÁfK (Zomplénmegyében.) 77g

Tenyészet feloszlatása 
miatt eladatnak:

* I db 3 éves bika, Nagym, Széli Kálmán
héraházi szimmenthali törzstenyészetéből, 40 db 4— 
ő éves tehén, vasmegyei és bonyhádi tájfajta,
31 db ÜSZŐ és bika bong IS, részben telivér, 
részben keresztezés. — Az összes állomány kitűnő kon- 
diczióban van. — Részletes felvilágosítást nyújt a

csurgói tőbérnőksóg
Somogy-Csurgén.
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A „Riskelczj Hitelintézet' áru s terményraktáraiban az ezidei

VlII-ilc gyapjú-vásár
6eraktái»osássaI esrkekfitTe

1900. évi junius hó 13-ik napján tartatik.
.Részletes felvilágosítással szívesen szolgál

A „MISKOLCZI HITEMXTÉZET“
részvénytármig igazgatósága,

7€7 (Utánnyomás nem dijazMik.)

Gabona eladási
árverési hirdetmény

Az apatini m. kir. kincstári ispánság által 1899. évben
élt 3448 mm. tiszta őszi búza és mintegy 
12 mm. rostált zab eladása iránt Apatinban a 
kir. kincstári ispánság hivatalos helyiségében folyó 

• e. 9 órakor zárt írásbeli ajánlati 
s szóbeli árv

évi április hó 26-án d. 
tárgyalással egybekötött nyilvános i 
tartatni.

Árverelni szándékozók kötelesek az árverés megkez­
dése előtt a kikiáltási ár 10%-át bánatpénz fejében kész­
pénzben, vagy elfogadható értékpapírokban az árverést 
vezető bizottság előtt letenni.

Az ajánlott vételár 10°/»-ának megfelelő bánatpénzzel 
felszerelt zári Írásbeli ajánlatokban az illető gabonafajra 
külön-külön ajánlott összeg számjegyekkel és betűkkel 
kiírandó, továbbá kijelentendő, hogy ajánlattevő a felté­
teleket ismeri és azoknak magát aláveti.

A megvett termények vételára az árverés jóváhagyá­
sától számított ö napon belül készpénzben lefizetendő, a 
termények pedig a részletes feltételekben kitűzött határidő 
alatt szállj tandók el. Szabálytalanul kiállított, elkésetten ér­
kezett távirati és utóajánlatok figyelembe nem vétetnek 
A részletes feltételek az apatini kincstári uradalmi ispán- 
ságnál, a termények nediy usvanntt a macrtárd-h.-,-^ „

Eladó
szőlővessző.

Az „Országos Megjár Gazdasági Egyesület

„istvántflki immunis“ homoktalaju
«ülőjéből a ke vetkező

európai és gyökeres saöiöwesszők

érés fog

VelteUni piros _ _ 3,000 „ io ín
Madeline angovÚM, 1,000 „ 10 ,
Tramini piros____ 3,000 , 10 ,
Piros Bakiz ------  i,000 „ 10 ,

2 éves
gyökeres európai vesszők.

Olasz Rial ing ... 4,000 ezre 14 írt
Megrendelések az

Országositagyar Gazdasági Egyesület
igazgatójából

Budapest „Köztelek“ intózendök.
kt elszállítás Uvaszhzal történik a megrendelés sorrendjében. A megrendelésnél s 

vesszők fele ára előre beküldendő, hátralevő rés* utánvéttel szedetik be. 
Csomagolásért és vasútra szállításért esrenkint 1 írt számittatik.

Igazgató.

1 éve*
gyökeres európai veissők.

Olasz Biziing____  15,000 ezre 10 írt
Nagy Burgundi___ 4,000 , 10 ,
Mézes fehér___  3,OCX) , 10 »
Szent-Lőrinci . 2,000 , 10 ,
Nemes Kadarka _ 500 . 10 ,

Lapunk kiadóhivatalá­
ban meg rendelhető:

A sertés Javítása 
és hizlalása

gazdák és hizlalók használstára.
Irta K. Kufify Pál.

TRIEURGYARjK?ÄL^^
Ajánljuk

IgP trieirjeiiket
saindee gabona tise» 

ti 19 »ára

6 kié nyersteneény 
kskaidéee mellett

mm S tBH speciális
WßXmmBBMm trie art

készítünk.
Lekepott trieurkőpesyt gyorsan és ekeón ujjal feleseré- 
hiek. Kívánatra képe« ázjegyzétitsi szolgálunk bér- 
sseatve. Jutalék essMett seol.d eUmmüék a&ahnazást 

*f«hetee$L MAI

Nagyobb uradalomban betöltendő a

Miklósszamtaríói gépgyár*
Budapest, EK., SllSI-át 33állas

me rre ezennel pályázat nyittatik.
Feladata leend ; az uradalom kiterjedt gazda­

sági kettős könyvelésnek kifogástalan vezetésén 
és az évi zárszámadások pontos elkészítésén 
kívül az uradalom üzleti teendőinek önálló lebo­
nyolítása és az ezzel kapcsolatos kifogástalan 
levelezés magyar és német nyelven.

Megkivántatik az-, illetőtől az uradalomban 
előforduló adóügyek teljes ismerete. Nemkülön- 
ber kívánatos, hogy a külső gazdaságok ad- 
mirigztráczió- ügykezelésének1 ellenőrzését kellő, 
gyakorlattal végezhesse.

Csakis oly egyén remélheti kinevezését, a 
ki vissza nem küldendő bizonyítvány másola­
tokkal felszerelt kérvényében > igazolni képes, 
hogy már valamely több gazdaságból álló ura­
dalomban hosszabb időn át hasonminőségben 
önállóan működött Előnyben részesül' olyan 
pályázó, a ki mezőgazdasági ismeretekkel bír. 
Javadalmazás megállapodás szerint. Ae illetők 
küldjék kérvényeiket , Szánt tart*! állás" 
■jelige alatt

CARBOLEMIUM
AYENARIUS SZABADALMA,

25 év óta a legjobban bevált

faconserváldszer
rothadás ós gomba ollen.

1 ! I íitnzítsokíól óvakodjunk ! !

Ajánlja a ■. kir. államvasutak gépgyári-
kas készült gőzcséplő garnitúrákat, Compound loko- 
mobilokat stb., raktáron tart mindennemű gazdasági 

gépet, föidmivelési eszközt továbbá

ser j*l kijavított "MBS
iokomobilokat és cséplőgépeket különböző gyárt­
mány és nagyságban, ajánlja jól felszerelt gépmű­
helyét gépek javítására és maia mszerel vén vek gyár­

tására.
Mérsékelt árak, kedvező fizetési feltételek,

eső Árjegyzék ingyea és bérmentte.

Eckstein B,
carbolineumgyára

Amitettenhirdetési irodájába 81(

Budapest, V-, Fürdő-utcza 4. sz
AI s ó -Ä u s z t r i a,

WIEN Ilii, Hauptstrasse 84,

isist

saemfc

■fpgjp?■műm
mM
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Kiadás Nyereség- és veszteség-számla az A. mérleghez. Eismi biztosítási ág (1099) Bevétel

x. Kárfizetések : (beleértve & k ár fel r ételi költségeket'’:
1. Tűzbiztosítás, levonva a viszont biztosítók réizét , . . •:
2. Szállítmány biztosítás, levonva a viszontbiztosítók részét ri

XI. Üzleti kiadások geyonva » viszont*b.to<U6£ «ritotoyelt) !J
1. Szervezési költségek (l.olyó szám adással tebe«ea fedeztei ctí-X
2. Jutalékok..............................................................................................................
3. Folyó igazgatási költségek ... *
4. Adók és illetékek . ............................... 1 1 ;

Hl. Leírások és eg-yéb kiadások:
1. Leírások kétes követelésekre ............................................................. %
2. Árfolyamveszteség pénznemekben és kői midi* váltókban H
3. Járulék kamat és átutalásék a hivatalnokok ellátási i|

pénztárába ................ ;1
IV, Tartalék füg-g-ö károkra:

1. Tüzbiztositás, levonva a viszontbizícsíí-ék rSs:
2. SzáHiím&nybiat-oeitáa, levonva a viszoatbUio

T- A biztosítási alapok állása & számadási é1. Dyidrt&lék :
a) tűz biztosi s 4s, levonva a viszoo mi ziesi tők ______
b} Sztilitmáay biztosi tás, levonva a viszontbiztosítók

2. Tőkésített nyeraségiaríaiék .......
3. Az értékpapírok árfolyam-tartaléka ....
4. Kétes követelések tartaléka

VI. Bvi üzleti nyereség .......................................................

‘ : „ . ü 99» «mm
ré=Z2t ;i hm, 2ó-9j~

s-ía: 1 I

6.*s.c*y'-j|
részét I« 844,8 lőj 44
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228. »'iS m
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Öss^esea . , .
Nyereség- és veszteség-számla a B. mérleghez. Életbiztosítási ág (1339.)

teljesen törlesztve)

I. Bseáekea biztosit ;sok és járadékok fisstése :
1. Halálesetre íhcöló és vegyes biztosítások, levonva a \\ ,

vi rizonibiziosi tó k részét . ........................................... j .. . fi ti. *>71,52a:
2. Elélés esetére szóló biztosítások, lev. a viszoatbut. részéi ;í 1.0á3,7f>l
8. Jaraáékbiztositások ................................................................................

II Fizetések viííszavásárolt kötbérekért, levonva 
vi szóm biztosítók részét . . ..........

III. Oszíalék-Szeté iek biztositottakuak ......
IV. tjsieti kiadások (lévonva a visaoafcbiztosztők téritményeit):

1. Szers*ezési költségok ) < 3.
2. azotzeti kdbségek ) <* fo'r° i*“i*
3. Folyó kezelési költségek.........................
4. Behajlási jttt&iékOK......................... .............................. .....
5. Orvosi költségek . ... ....................................................................
6. Adók éa illetékek ......... .....

V. Leírások és e^yób kiadások :
1. Leírások kétes követelésekre és ingatlanra......
2- Értekpapi rokéa való kűöyvsze.rS árfolyam-veszteség . .
3. Árfolyamveszteség pénzaemekbea és külföldi váltókban 

VI. Függő károk tartaléka :
1. ÍSaiáldsetre szóló és vegyes biztosítások, levonva a

viszemtbiztositók részét ..........................................................................
2. Kiélési biztosításuk le vonva a viszontbiztositók részét
3. Járadékbiztosítások ..............

VII Ä bistoaitási alapok áUáaa a szimad-lai év végén :
1. Díjtartalék

a> Baiáies. szóló és vegy. bizi., le­
vonva a viszontbiz-t részéi . . Kor. 

b) Kiélési bizt., lev. a viszontb- részét ,, 
c} JáradékbiztosiUsok ..... „

2. Dij-átvitelek
ő> Haláles. szóló és vegy. bizt,, le­

vonva a viszoníbiztoditók részét Kor. 5.010,076‘01
b) Elélési bizt». lev. a viszontb. részét „ 3<>3*i67-41
c) Járaclékbizt., _ „ ' 27.2oé-27

I. Ä bSsioaltása alapok áthozatala a múlt évről:

1. Díjtartalék > ,, ..... , .... .2. Diját. viTolok i (levonva a v azon. tluzios ttok rész sí; ‘ j
3. Külön tartalék a kamatláb esetleges hanyatlásának ki

egyenlnésére......................... .......................................... ..... . » .
4. Tökésitetc nyerőé ^-tartalék . .......................................................
5. Lriekpapisok árfolyivot'xrís.- 11 és kiegészítő 'tártaié c
6. Kétes k-ivoteléhvk tartatéi:a ...........
7. A biztosi tel lak osztató k.,-... •

11. Függő károk tuttalé&u =
Öizíöaitók'lésnél) .

ír.alt éízről -.levonva a vi szőni- ]

1CJŐ.2WX 101-12 
9.S75.9ß2Sb H
S.iB4.23>48 itlíSSÍ0,28 2 9k'•

3. Külön tart. a kamatláb esetleges hanyatlásának kiegyenliE-isere
4. TőkésiteU ny eressgtar tál ók .................................. ......
5. Értékpapírok árfalyam-íartsléka és kiegészítő-tartalék; - , .
ti. Kétes követelések tartaléka .....................................................................
7. A biztosítottak osztalékalapja a kamatokkal együtt ....

IiZ Bvi üsleti nyereség- . . . , ............................ ,
Összesen , .

Dljbováteü:
1. 1 isiül esetére széló é» vegye« biztówzitások Kor. ÍS.?-^.109

levonva a vlazenibiztos;zú:<i dijat . . „ í Ogr.Bík
2. Kiélési biztosihísok ........ ti!i

icvoÁLva a vissontb'.-ztositás:" díja- . . . P'v-'.t
8, Járadckbizlósltisok ...............................

72í:
Í7.S»l,t6g

ti Ifi
w

11

XV, A tökeheruházisek. kezatléka:
1. Kölcsön- és leszámítolásí kamatok, valamint a hnetónttó;

töknél és tí*kf.rékpénz$ét*«k B:'. í levő ti elétek tóra. uaí .
2. -K 5ttényekre adott .kóJcsönök k..n; .i . .....
3. JóizSlogkSIoéŐBők k&ma.tái: . .... . ... . .
4. tóytdkpápivok karca., i . . .... . . , . . . .
5. ' IngaiíKiivk tiszta bözauh; •. ............................... ......

V. Egyá'í bevételek :
3. Kötvény fii e tékák , , . . . 
2 Egyéb kezotósi bovcictók ,
3. Értékpapírok után foly-ósitotí-

1277,978 2E|
533^84‘njj 19 .ÍŰ2S4Í0

M.mh4
ti-;ó ,433:3/1
424,736.’0ti

;,s7;$ 052-1 d 
;-..VJ.5Ö3-9j 5'.552>3á

ái-foiy amnyei&ség

AZ ASSEOnBASZONS eBNBEAM VASYONÁI.E.ÁSA
Vagyon 1899. deecnüer 3’-én. Teher

s ——
* Ä

Ä tété! neve
í korona -fi

11 .
A részrénvesek adóslevelei a tőke be nem. faze- ;=

to Ét részéről..........................................- . ti 3.67-5,00-j"
Készpéuzkóezlet az intézet Igazgatóságai s fiók-ti I

jalnál . . . . . . . . . . |l 1.139,046j#
Rendelkezésre álló pénzek hitel in tizeteknél s ia- ;<

karékpénztÁfaknái . . * . . tói 5.334.^2;*'
Xügat.aa birtok : Í| ;tó

a) Várost ingatlanok...................................................... ■)
b> Mezőgazdasági birtokok . . , tó)
c) Építés alatt kiló ház Becsben (Praieretrasse

en (Via Gariníáaj | 
in (Piazza Cord >1!

O „ „ T rí estben
e) „ , „ „ Miiánőban

a) Állami és más értékpapírok
b) Folyó kamatok . ,
Val’.ók a. í-árczáfcaa........................................... ^
Jehái eg -k ölesén ok
Kölcsönök ér:ckpapírokr»...........................................
Kölcsönök saját tótótbiefosüási kötvényeinkre 
Maradvány a visxontbiítositök számláiból 
Maradvány az intézet fiókjain.-:k számiáiból . 
Maradvány az A. mérleg folyó számíkrábói . 
Adósok különböző ezimák alatt
a) Letétek.kesesség és biztesiték gyanánt . .
b) Letét: i> Felsége jubUeuzua aikaím.. tett alapiiv. |j
c) m JKessv József alapítvány .
d) n Calabi R. alapítvány . .
e> w Gocdsv. raieit alapítvány . . . tói 
Bútorzat es v asszék vények a társaság összes tóivá- 1]

falaiban, cxégtáblák. papír- és nyomtat- j| 
vány az ös^zva raktárakban . . tó!

Előlegezett jutalékok, és szervezési költségek tó,

Az decz. 31-691 & jövő évekre 
érvényben maradó dijküíe- 
ksvények értókö • . kor. 'LitótóiTíé&tój

A cs. kir. stab. Asmcurazioni Generali központi igazgatósága Triesztben.
BcSaO József, Besse M., 6r. Bvzza Caiuiild.. €»$ti Jéuos i. II., dr. Levi J., gróf Papadop»li Miklós, Romaaia-Jaeur Manó. fiiute FaitcaAt.

A vozértiibkdr; JUeheíH Ödön.

IdAgyMftta&igi wáótiígyavfctig • Steink»$4t, Peer, At iatáct Miatti»» beljbégéi líad»j»o*ca,^eioUjs-ateta 10.a, es Misa >8ú*i
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Gazdaságok, iparosok és malmok részere ajánlja a

Pályázati hirdetés DREZDAI MOTORGYÁR. Részi.-Társas, 
(ezelőtt HILLEi

% és locomobiljait,a legjobbnak, 
elismert gáz-, benzin-, petrolenm- és aeetylen-m o torai t

Az érd. rőm. hath. status igazgatótanácsa, az 1899. 
évi október hó 25-én tartott rendes statusgvülésétől nyert 
meghatalmazása folytán egy

Minden kiállításongvszerü njitások
és versenyen első

szabadalmazottjószágigazgatói állásra dijakkal és érmek'

szerkezettelKolozsvár székhelyivel ezennel pályázatot hirdet.
Az érd. róm. kath. status uradalmainak jószágigazgatója 

ügykörét képezik: a koiozsmonostori, nagy-almásig radnóthi 
és alsó-bajomi főuradalmak és az ezekhez" tartozó birtokok 
igazgatása, felügyelete és ellenőrzése az egységes kezelés iránti 
kiváló tekintettel.

Ezen birtokok, illetve uradalmak terjedelmét a követ­
kezőkben részletezzük:

1. A koiozsmonostori mezőgazdaság 4.200 hold, erdő- 
gazdasága 5.000 hold. együtt tehát 9.200 hold.

2. A nagyalmási uradalom mezőgazdasága 1.2000 liold, 
erdőgazdasága 7.800 hold. együtt 9.000 hold.

•3. A radnóthi uradalom, mezőgazdasága 4.800 hold, erdő­
gazdasága 400 hold, együtt 5.200 hold.

4. Az alsó-bajomi uradalom mezőgazdasága 1.500 hold, 
erdőgazdasága pedig 2.500 hold, együtt 4.000 hold.

A pályázók, kiknek magyar honpolgároknak és róm. 
kath. vallásunknak kell lenniök, kötelesek :

1. Elméleti és gyakorlati képzettségüket igazolni.
2. Megkíván tátik, hogy pályázók javadalmazási igényeik 

felől, pályázati folyamodványaikban ők maguk ajánlatszerüen 
nyilatkozzanak.

3. A felszerelt folyamodványok
1900- évi május hő 5-ig

bezárólag Kolozsvárra, az érd. róm. kath. status igazgató­
tanácsához c-zimzendők.

Kolozsvárt, 1900. évi április hó 10-én.

Majláth Gusztáv Károly gróf s. k.,
71--2 erdélyi püspök.

kel kitüntetve

YezérképviseWség: Gellert IgnácK és Tarsa, Budapesten, Ifi., Eötvös-ti. 48-
BBg| FIÓKMVHELY BUDAPESTEN. a|MM|

ősszel szedett I szer permetezel! egész fajtiszta sima

szőlővesszők
30.000 drb Chasselas rouge .....................................
10.000 „ „ croqüant ............ . ..............
15.000 , piros Kövidinka ......... .... ... ... „
8.000 „ Oportó............... ... ... .............. .
3.000 „ egy éves gyök. ehass. fonténabl rouge
6.000 „ , „ „ olasz Rizliiigi .. ... ..
3.000 e „ Muskat alex. blanch...

csomagolás önköltségen számittatik.
Megrendelések 50% előleg mellett

GLÜCK SAMU Rács - Almás
szőlőtelep tulajdonoshoz intézendök.

10 korona

Tenyésztés feloszlatása miatt eladó 350 darab
2—4 éves kondorszorü szőke mangalicza faj, sertés- 
vészen átment'maggöbe és megfelelő számú mag­
kan. A tenyészet tisztafaju válogatott példányokból 
álló és jutányosán csaknem hizlalónak megfelelő árban 
eladatik.

Ugyanitt eladatik 7 drb 2 éves nagy testű Schtropshir
teiivér eredeti angol tenyészkos.

Bővebbet az „O mini mi früh é vft ökségnél’ 
H-Sxt. -L iivin ezen.

layton & Shuttleworth
Váezi-kőrút 

63. sz.
mezőgazdasági gépgyárosok (jD BudcipeSt

által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak
•»•""ív . jtnv

Üi
KV,',:,As:

Fejtrágyázásra
rélek, herefoldek és íakarmányve lésekhez,
éppúgy elmaradt vagy hiányos vetések feljavítására és 

pótlására kiválóan ajánlható

Locomobil és gőzcséplőgép-készletek sLu&iiiÄi8r’
továbbá járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplők, tisztitő-rosták, konkolyozők, kaszáld- ég 

aratógépek. szénagyűjtők. boronák.

,Colmnbia-Driir
legjobb sorvetőgépek, 

szecskavágők, répavágők, 
k ukorieza-morzsolők, 
darálók, őrlő-malmok, 
egyetemes aczél-ekék.

a kőbányai szárított
sertéstrágya

2- és 3-vasü ekék és minden egyéb gazdasági gépek.
50 Síkos zsák okban,

So-- nitrogen, iu phosphor és 1*77 káli tartalommal.
szárított sertéstráyya teljesen biizmenles és kézzel szórho

l*ro«pektusok: iTigrycn és Iténnentve,

í* ufhijiest- köbií inni tv it r/i szú pit o-gj, ii r,Liicolni törzsgyárunk a világ legnagyobb
BOSANYI ENDRE és TÁRSA

itudapesl, V. her.
locomobil- és cséplőgép-gyára,

-Av-.'

'M-
-!■ ** Á Sj

MS

;s*e^ SZ? '"“r--.;""

ASmm

R6ÍÍ4I■Ha.fll.kflib 1—ii iwtiin i ans u m gg^g^gg
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19709 000. szám. Magv. kir. államvasutak.
Hirdetmény.

kezdve egyik járat nappal, a 
csatlakozása van a Rómába, 
az onnan érkező vonatokhoz. 

'Hő helyéig közlekedik.

A gőzhajók szaporított járatainak uj menetrendje a fmme-anconai és a fiume-vclenczei
vonalon.

Folyó évi márez.ius 15-től kezdve a gőzhajók egész évűn át betenkint kétsler 
közlekednek, csatlakozásban a Bndapest-Fiume közt forgalomban levő gyorsvona­
tokkal, melyek az utasokat a hajók kikötőhelyéig, illetve onnan továbbítják. A 
íiume-velenczéi vonalon az egész éven át fenntartott he$jv két járaton kivül — az 
építés alatt levő uj termes gőzhajó elkészültekor — nappal történő utazással egy 
hi ti harmadik járat fog a nyári hónapok tartama alatt berendezletni, mélynek 
menetrendjét utólagosan kihirdetjük.

A íiume-anconai vonalon már márezius 15-től 
másik járat pedig éjjel történik, s mindkét járatnak 
Nápolyba, Bariba, Brindssibe. Bolognába induló, illetve 
A vonat Anconában a hajó kikötő helyétől, illetve kiki 

A gőzhajók menetrendje 1. Fiume-Ancona közt:
a) Nappali utazás : Fiúméból ind. minden hétfőn reggel 7 ó.-kor

r „ Anconából „ szerdán „ 7 „
b) Fjjeli utazás: Fiúméból „ „ csütörtök este S ,

„ „ Anconából , _ szombaton „ 8"30 „
li. Fiume-Velencze közt:

Fiúméból indulás minden kedden és szombaton este 8 órakor
Yelenczébői , „ hétfőn és csütörtökön „ 7.30 „

(A nappal történő utazással berendezett heti har ladik járatnak kezdete és menet­
rendje utólag kihirdettetik.)

Menetdijak :
A gyorsvonatok használatára jogosító menetjegyek árai a 

együtt:
aj Budapestről Fiúmén át Velencéébe vagy Anconába vagy

gyorsvonaton I. oszt. és a gőzhajón 1. oszt. K. 34.—]]_ _ _ i. 26. 
b) A gőzhajókon Fiúméból Velen özébe vagy Anconába vagy viszont: 

diszterem, hálóheivlyel együtt K, itt.—
1. oszt, » * ' ", „ 12.-

Hf. , (fedélzet) „ , 6.—
Utazási tartam 10 óra.

használatára jogosító c) közvetlen menetjegyek árai a hajú-

hajóátkelési dijjal 

viszont:

A gyorsvonatok 
átkelési dijával együtt;

Budapestrőli B óinába v. 
Nápolyba 
Florenczbe 
Genuába 
Milanóba 
Turinba 
Nizzába 
Marseiile!» 
Lyonba 

ezen

viszont
104
92

11. oszt.

„ oa 
» 67 
. 52
I 84 

25 „ 101 
15 „ 94 

Olaszországba'

, 00 
, 45 
, 25 
, 85 
, 10 
, 40 
, 35 
. 25 
szóló combinálhatóTovábbá kaphatók ezen útirányon at

mérsékelt körutazási jegyek, is. Menetjegyeket kiadnak és közelebbi felvilágosítással 
szolgálnak a magy, kir. államvasutak állomásai, valamint a városi menetjegy irodái 
és jegvkiaáófaéivei és a Cook Tamás és Fia ezég összes utazási irodái.

A magy. kir. államvasutak igazgatósága.

Czukorrépa, 
burgonya és

salétrom permetező
(szabadalmazott).

A szegedi kiállításon .,«j és
figyelemre méltó8 jelzővel 

kitüntetve.
A szükségelt öt szűrös erőki­
fejtésnek megfelelőlcg sza­
badalmazott szivatt yuszer- 

kezettel ellátva.
Az orrmányo*» bogarak ellen használható ehiorbarvum és 

rovarin permetezéshez. A burgonya peronosporája elleni 
permetezéshez. A salétromnak oldat alakban bármely oldat
alá és a trágyalé permetezéshez. A esigák ellen (lema 
melanopus) thanatonnal történő védekezéshez.

A háromsoros permetező egy pillanat! alatt min­
den sortávolságra beállítható Az ötsoros pedig egy 
méter széles zárt síkot permetez.

Munkaképessége 3 kát hold.
E tökéletes permetezők kaphatók alólirott fel­

találónál .
Ismertetés ingyen es bérmentve <03

tyeszelei Msigmond
DOMBÓVÁR, posta-, távírda- és vasútállomás.

AZ

. ORSZÁGOS MAGYAR GAZDASÁGI EGYESÜLET
felügyelete alatt álló

KÖNYVKIADÓ VÁLLALAT
kiadásában a következő

gazdasági könyvek jelentek meg:

Cselkő és Kossutány Takarmányozásion__
Cserháti Sándor Talajismeret_______
Hilgard-Treitz Szikes talajok___________
Domokos K. Gazdasági építészet i-so rész 
Száhlender Gyula Gazdasági építészet

li-ik rész _ ____________ ______
Szüts Mihály Mezőgazdasági becs/éstan __
Cserháti Sándor Okszerű tafajmivefés__
Acsádi Jenő Mezőgazdasági Üt-, Vasút- és

Hidépitészet______________________
Molnár István Gazdasági gyümölcstermelés 2. 
Beiwinkler Vilmos Fajbaromfi-tenyésztés 
Rázső Imre Czukorrépa-magtenyésztés .

Megrendelések az
Ofsz. Magy, Gazdasági Egyesület pénztári hivatalához

Budapest, IX., Üllői-ut 25. szám (Köztelek)
intézendök.

A műveket bérmentve küldjük; s minden megrendelés 
után 25°/o engedményt adunk.

meg *
ÍÜZV6 kötve

írt kr.
2.40 3.—
160

—.80 1—
2.40

. 2.60 3.—
2.60 3.—

. 2.60 3.—

. 2.60 3.—
2.— 2.40

. 5,— 8.—
/.-------—.—

£óároerés.
Tóímegyeren Méltóságos gróf Károlyi Lajos 

ur méneséből folyó évi május hó 4-én délelőtt 
10 órakor kezdendő árverésen a következő lovak 
kerülnek eladásra :

1 db 10 éves angol leli vér kaneza.
2 .. 4 kaneza és heréit
2 ., 5 .. .. fél vér kaneza

16 4 .. .. .. kaneza és heréit
Volontüere, Preferment, Milloijung, Netherawon, Fene­

gyerek, Bőgönei* angol telivér mének ivadékai.
3 darab 4 éves amerikai íelvér kaneza és heréi I, 

Dirego és Teeoneha amerikai ügető mének után.

! drb 4 éves oldenburgi heréit 
2 .. 8 „ pinzgaui mén
1 .. 5 \. kaneza

15 mustra igás ló.
Előzetes bejelentés esetén a tótmegyeri állomáson 

fogatokról gondoskodva lesz.

7 <86 Jószágíelügyelőség.
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Mindennemű tejgazdasági eszközt 
és gépet szálüt, tejgazdasági telepeket 

és tejszSvetkezeteket rendez be az

szvény-Társaság
ezelőtt Pfanhauser A

Budapest, VII.. Erzscbet-körut 45

Magy. kir. éltem vasutak . '(ízletvezetőség Aradon.
040: l.

Pál,vázai i hirdet «síéu.v -
A magy. kir. áihunvasutak aradi üzletvezetőségo nyilvános ajánlati iárgyaiást 

hirdet, a Mezőtúr állomáson létesítendő víztorony, két szárnyépület és artézi kút 
meder reze ni unkáira.

A tervek, az egységárjegyzék, a szerződési tervezet, az ajánlati minta, a pá­
lyázati fői ételek, valamint az tSST isen kiadott általános és részletes feltétfüzetek 
ős az 1 Sím), évben kiadott „Épületek leírása“ Aradon a magy. kir. államvasutak 
üzLetvezetöségének pályafenntartási osztályában a.hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Az ajánlatokat legkésőbb 1900. évi április hó 30-án déli 12 óráig kell benyúj­
tani, alulírott tizletvezetőség általános osztályánál.

Az ajánlatokkal egy koronás, az ajánlat mellékleteit ivenkint 30 filléres'bé­
lyeggel ellátva, lepecsételve és a kővetkező felirattal kel! benyújtani:

„Ajánlat a Mezőtúr állomáson létesítendő magasé.pitményekre.“
(fsak az összes munkákra tett ajánlatok fognak figyelembe vétetni. Az ajánlat 

benyújtását mege őzö napon, vagyis 1900. évi április hó 28-án deli 12 óráig 300t), 
azaz háromezer korona bánatpénzt kell a magy. kir. államvasutak aradi üzletveze­
töségének gyüjtőpenztáránál akár készpénzben, akár állami letétekre alkalmas érték­
papírokban letenni. A bánatpénzről szóló letétjegy az ajánlathoz nem csatolandó.

A vetési idényre ajánlom SS A C H K ti I> O L I-’ legújabb rendszerű

S-iÖZ1

Továbbá ajánlom az egyes eke gerendeljére szerelhető

gpubbsveket és exstipp^t^p^kat.

-sí— ——i _*áaí.J.O- b__ ^ vetési eszköz dús választékban

raktáromon étí eredeti minőségben törvényes védjegy gyei csak nálam szerezhető be.
Legújabb árjegyzékem éppen most jelent meg és kívánatra legszívesebben szolgálok

•, n crirtin ía haiimímtv., < c

SS A >1 I
SIBOBTÉSBK feivétetnefc a íiatióhiyatalbas

BÖBÄPEST,
fii*«-»« - sí*.

RENDSZERES

és egyes MALOIHGEPEK

termény-tisztító-inllvek
gabonaraktárak (silos) részére.

GraepelHugó
gép- és rostalemezgyár, malomépitészet

Marshall, Sons & Co. JLmíd
angolországi gépgyár vezerügynöke vest

BAPESTEN, V. kér.. Külső váczi-ut 46. szám

ESili

I_
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ír

«IMe 1É
ÄS msm.'mmASeesSPfSSíISsBBÉi



SBSjgSrtSps!®

Wf&M.

32 SZÁM, 10-IK F.V5DLYAM KÖZTELEK, 1600, ÁPRILIS HÓ 21

KítüEtötye:
StsICS, 1B0O. bronz-érem, 

Butiemeat, lőöö, elismerő oklevél, 
PPÁGA, IB93 ärenv erti% 

éZEGKD, i*»0. ezű.-L éltem,

MICHL ISTVÁN
Sürgitoycnmamerikai és eeróaai, sima és gyökeres vessző termeid, immuuis homok- és oltvány- 

telepei központi kezeioségénéi TaíaTóvárcson a követke: o
i C.“ vesszők eladók, j Készlet inár csak Ve millió gjiíkeresés 1 millió simaŐSZI

Gyökeres ■ö keres Sima

Szölluvesszőim teljesen 
szokványszeriiek, min­
den betegségtől men­
tesek. Az árak csoma­
golás nélkül értendők, 
a mit önköltségen szá­
mítok. A megrendelés­
hez az ár Vs része csa­
tolandó, a hátralék után­
vét étik. Készleten lévő 
fásoj Irányokról árjegy­
zékkel szívesen szol­
gálok. Több száz elis­
merő levél tanúskodik 
pontos és lelkiismeretes 
kisz 'g iáéról. Sima és 

gyvseres csemege 
vessző készletem a 12. 
számiian részletezve 
van, különben szíves­
kedjék részletes árjegy­
zékért hozzám fordulni.

Barsi ____________
Bu lai zöld___ __ _
Fehér denka ............ .
Ezerjó — —---------
Erdei fehér badar . .. _
Furmint_____ ... ..
Mézes ...................  ... .
Mustos fehér    .
Olasz rizíing — ... . 
Ortliebi sárga — ... . 
tiakk. Járáovány .. .
Sárfehér ___  ... _
Semilloo b Iánk............
Sanwignorr blanir . . 
SzlankaiutJ k i
Szi-rémí zöld ... _
Zö d syivani __ ... .
Zöld veltelini____ -
Bakator..._— __ .
Bogdányi dinka — . 
Kcvidinka —...............

a budapesti marhavásarteri vásári-pénztár részvénytárs.:
szarvas marim. Kórja, juh, kecske, bárány ős sertések

PT bizományi eladásával
foglalkozik.

A bizományiba küldött állatokat — kísérő nélkül lehet feladni. A tulajdonosnak az 
Hadá rnál nem szükséges jelen lenni. A feladott állatokra a feladási-vevény ellenében 

megfelelő előleget nyújt hatóságilag megállapított kamatláb mellett.
Vasúti küldemények czimzendök :

Wásárpénztár. Budapest, Ferenc*város.
Levél-, sürgöny, telefon fizim : . VÁS ÁRPÉNZTÁR—BUDAPEST.“ 35

Árverési hirdetmény
Az alsó-lendva-lentii uradalom föbernöksége ezennel közhírré teszi, hogy 

-éjé! tenyészetéből befogásra kerülő muraközt fajtiszta, tenyésztésre alkalmas 
szépeit fejlett

13 darab 4 éves kancza csikót,
továbbá nehéz igázásra való

i2 darab 4 éves heréit csikót
e hó 30-án délelőtt 10 órakor pelesháy. majorjában (vasútállomás Ifiara-
Szerdahely) nyilvános árverésen cgyeslég áruba bocsájt.

Vasúton érkező vevőknek úgy az alsó-lendvai mint a mura-szerdahelyi 
állomáson kocsit bocsájt rendelkezésére a föbérnökség. ha eziránt megkeresés 
érkezik hozzá. 802Leopold Adolf bőrgyára

Tata- Tówára®*
Vesz mindennemű állati bőröket, szerződésileg is.

Mészit szarvasbőrt, mosó-, tőrlő bőrt, cseres, fehér 
irhát, ezekből állandó raktár. Elvállal minden e szakba 

vágó munkákat. 6446
Sertéstenyésztők figyelmébe.

A I »653. szám alatt szabad aim.
•jplx SOMOGYI GÉZA-féle
SÉÉ állatok emésztését elősegítő por

m/l mindenféle 
wM sertésbetegségek
^ ellen
sikeres hatással bír.

f, X%

Tejgazdasági
Zsebnaptár A 13652. S2. magy. kir. szabadalmi okiratnak kivonata.

leien találmány tárgya egy eljárás, áll a táppor előállítására, melyet 
állatok, különösen sertések úgy* "folyékony, mint szilárd táplálékába beleke­
verve. annak emészthetőségét megkönnyíti.

M ni a tapasztalatok benyitották, ezen tápporral ellátott táplálék az
állat szervezetére igen jótékonyan hat, a mennyiben annak elleoállóképességét 
betegségek ellen már aránylag rövid használat után nagy mértékben növeli.

Figyelmeztetés,
A por, melyet az étellel együtt bevesz a sertés, a gyomorból megemésztés 

után a vékonybelekbe kerül, a hol az tovább emésztődve annak alkalmas részei 
a bél szívó edényei (bolyhái) által felszivatnak s a tápláló szervek erein keresztül 
a vérbe vitetnek és számtalan véredény által szétterjednek a test minden részébe :
innen van tehát, az, hogy a por tartalma szerint belsőleg hat. mert ha talál­
mányom rendszeresen használva lesz, sikeres eredménynyel jár és bármely 
állatnál alkalmazható.

Használati utasítás.
Ha az állal nem. eszik és nem emészt, hetenként 2-szer 3 deka l'-.o 

evőkanállal adandó naponta.
Ha az állat gyengélkedik, az első két nap 5 deka 2! •: evőkanállal naponta. 

Azonban, ha betegségbe megy át, két napon át 8 deka 4 evőkanállal etetendő. 
A por kevés híg ételbe keverendő.
Elismerő leveleka legnagAobb uradalmak bői vannak. 

Ka phat <> minden üti.
V-t kg doboz 90 fillér (45 kr.), V» kg. dote 1 korona SO fillér (90 kr.)
641 ' Készítő SO MO till GÉZA, Arad.

ieOO-ik évreaz
ELSŐ ÉVFOLYAM.

Szerkeszti és kiadja:

-=== JESZENSZKY PÁL SB5»
az Országos Magyar Gazdasági Egyesület titkárja.

jÁra: ö. JVC. G.. E. tagoknak, a Gazdatisztek 
örsz. Egyesüieíe, valamint a Jejtermelők 

Egyesülete tagjainak ajánlott küldéssel 
1 frt 65 kr.

Bolti ára 2 forint.

Tejgazdasággal foglalkozóknak BélkBlözhetetlen.
Megrendelhető a „Köztelek“ kiadóhivataláhan, 

Budapest, DL, Üllöi-ut 25-

mmm.

'MM

mm®8I56

Sül

B o r í a j j----------------------- —- i-----
1100 do kr. 1000 db frt 100

Vörös dinka ... .................._■
Ménesi rózsa .........................
Tramini fűszeres ... __ ..

2 ___
2 ___
1,00

_15.—
—

Yeítelini___ ... _____ ... ... 1.50 14. — —
Alicante bouschet .. . ............ .. 2.50 20.— 1
Carbenet frank.................. . . .. 1.40. 10.— —
Kadarka ............. ... y _ S —
Merlott... ..... ..... ...................... 1.40 10.— —
Nagy-burgundi......... .............. 1.60 12.— —
Oporto ...___ __ ... ...
Ökörszem ___ __  ______
Clante bouse ........................ . __ — 1
St. Laurent—.......... ... ... .... 2.60 20.— 1
Chasse'as blank croptiänt 2 — tő.— ’ 1

rouge „ 2 to.— ; 1
Pasatuíti ....... ......... .... 2 _ 18.— i —
Rip. portáik I.-r. szokv. fajt. —. — 1

Il.-r. — — —
Rup. Monti cola I.-r. szokv. fajt. ________ -- 1 ___1_

Ii.-r. „ „ 1.50 12.— 1 —
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BUDAPEST, Jóssef-körut 25,
H. PAUCKSCH részvénytársasig 

fióktelepe.
Törzsgyárunk LANDS BERG a|W. 

gépgyár, vasöntöde, gözkazáh-gyár és rézműves-műhely 
53 éves fennállása éta 1*

mint legkiválóbb különlegességét 
egjobban jövedel­
mező

rendezett be s

legújabb rendszer szerint.
56 év óta körülbelül 1800 telepet állí­

tottunk fel.
Szállítjuk továbbá a szükséges berendezéseket szeszSnomitók, 

keményítőgyárak, tejgazdaságok számára, átvesszük régi szesz­
gyárak teljes átalakítását és egyes szeszgyári gépet vagy készüléket is leg-

jutiinyosabban szállítunk.
Megkereséseket Paucksch, Budapest, JÓKSef-kŐrut 25. ezimre

(Gyártelep : Iiábánya.)

A segesvári 
baromfi­

tenyésztési 
egyesület

elad fajtiszta törzsektől 
költőtojásokat u. m.

sárga Cochin, világos 
Uráírnia á 40 f. Plymouth 

Roks, Langshan, sötét 
Brahma, arany, ezüst és 
sárga Wyandottes, Üörking, 
Pék ingkacsa és Roueni- 
kacsa á 30 f., fehér Mi­
norita és fekete olasz á 
20 f., csomagolás és szál- 
litási díj külön. 8 darab­
nál kevesebb egy fajból 
nem adatik. Megrendelések

egyl. elnökhöz, 
Segesvár, intézendők. 

Szegedi kiállításon barom­
fiunkra, díszoklevelet, 
arany és ezüst érmet 
nyertünk. 733

Tökmag.
Indiai Mammufch óriási takar­
mánytök kija 160 fillérért Tárnái 
Betrt^Jannái Aposíagoa Festm. 
kap látó. 517

Eladó szalma
4000 mm. préselt állapotban 
dászsifér vasúti állomásra szál­
lítva Czim a kiadóhivatalban.

743

Ilperdngványok.
Livek óta folytatott nemesítése el 
siket ült páratlan nagysága és 
igen kellemes zamatu epret 
előállítani, a gyümölcs nagy­
sága 6—7 cm. hosszúságot, 
5—55.-a cm. szélességet «'s 4 cm. 
rastHgsáffot is elér, igen bő- 
term c>. E rö se o b egy ö <e rezeit 
dücványok ezre 1 korona, száza 
12 fit ér. Megrendelhető Dr Tóth 
Imre kenészvtébÖI, Setmecz- 
bányán. 794

Mindennemű

ZSÁKOK,
vízhatlan és nyers 

takaró-

PONYVÁK
legmegbízhatóbb be­

szerzési forrása

Fischer J.
ponyva- és zsákgyára

Budapest, 
Nagykorona-u. 18.
Minták ingyen és bér­

mentve. 445

Eredeti
magyar kincs burgonya, a mely 
rendkívüli jó tulajdonságai és 
nagy termékenysége miatt, 
Európa legtávolabb országaiba 
is terjed, ültetésre úgy kisebb 
mint nagyobb mennyiségben 
kapható előállítójánál: Agnelli 
■TőíSeí plébánosnál Csári, via: 
Sasvár, Nyílra vármegye. 795

Leghatásosabb

speeziális szőlötrágyának
bizonyult

a szárított kőbányai 
sertéstrágya.

mely teljesen légszáraz, bűz- 
mentes, kézzel szórható, 50 
k&os zsákokban szállíttat ik.

INST Az állami szőlészeti 
telepekben, a legelőkelőbb 
szőlőgazda Ságokban sikeresen 
beveze tetett.

Kimeritó prospektus ingyrn 
és bérmentve.

ttiapest-iiMaj as írímsáriícgír
Basányi Endre és társa. 

Budapest. V, «31

«őzcséplő
garnitúra. Nyel ez lőerejü Cl av­
ion-féie locomobü kitűnő kar­
ban, hozzávaló 8 lőerejíi cséplő-, 
gép. aj tengelyek és uj dob- 
kosár és sínekkel aduién ki­
fogástalan karban 2700 írtért 
eladó. Cziia a kiadóhivatalban, 

751

„Ägricol“
Ausztria, Magyarország és 
Olaszországban szabadal­
mazott, puha s hideg víz­
ben könnyen oldódó Káli- 
szappan. rovarölő alkat­
részekkel. Legjobb óvszer a 
szőlövessző rovarok ellen, kü­
lönösen szénaféreg ibochi- 
iís ambriquelia) lévéltetvek 
és vért„tvek (schizoneura) 
a gyümölcsfák, ugvszinte 
vetemény, réti fiivek és 

virágférgek elten. 
Árjegyzék és használati 
utasítás kívánatra ingyen.

F. FeMerl k Cg.
szappangyára 730 

T R I E S T,
Via TvÍMiitan ea 1. 

Szalmaprést
megvételre keres dr. Pajzs 
Gyula, Budapest. I, «rvutcz» 
43. szám. 741

Kiváló szállító kép es és 
renomátt ezég

közléseket díjaz
tervezett vagy szüksé­
ges csatom áz ás ok ről 

szivattyú vagy vízveze­
ték berendezésekre vo­
natkozó czimekért: 

majgasi jutalékot 
özet megrendelések 

közvetítéséért. — Aján­
latok „Uiüeretion 5.“ 
jelige alatt *%.Ra<!oIf 
3fo*se„ Wien Stadt“ 

közvetít. 798

Elsőrendű
naponta friss spárga kapható 
május 8-tól kilója 1 koronáért, 
úgy szintén legszebb minőségű 
magas törzsű rózsa drbja 76 
fillér. Semsev kertészet Dem été 
(Sárosra.) * 777

1ÍOO magyar hold
körüli jó bérletet keresek lehe­
tő eg duoántul közel vasúihoz, 
folyo évi tavaszi, őszi esetleg 
újévi átvételre szántó körül­
belül 1300—1400 hold, többi rét 
és legelő. Czhn a kiadóhiva­
talban. 791

A nemesített 
alcsuthi

tengeri,
mint korán érő, bőtermő fajta, 
továbbá mint igen értékes 
kereskedelmi áru, a hazai ke­
mény szemű tengeri félék kö­
zött a jegkiváióbbnak vau el­
ismer e.

Vetőmagot ez idén is ad el 
az uradalom a következő árak 
mellett: gondos figyelemmel 
kiválasztóh csövek közép ré­
széről, kézzel morzsolt vetőmag 
ár a métermá/sánkint 18 köre na. 
Elsőrendű píaczi ára raéter- 
crázsánkint 14 korona. Az 6 rak 
Ácsa állomásra szállítva (Öles ke- 
Sárbogárdi helyi érdekű vo­
nalon) zsákon kívül értendők. 
Velőm ágból 0:50 q.-nél, píaczi 
áruból 3 q-nál kisebb mennyi­
ség nem száUittstik. Megren­
deléseket a pénz eloíeges be­
küldése vagy az áru vasútielő- 
vételezése mellett, mig a kész­
let tart, elfogad a főherczegí 
gazdasági intézőség Fejérvár- 
A-csén (posta-, vasút-, távíró- 
állomás). 8S1

egy Clayton ós Shuttle- 
worth gyárbeli 8 ióerejii 
garnitúra. Locomobü szá­
ma 20679, cséplőgép száma 
20909. Továbbá: egy Garett 
gyárbeli 6 lőerejü garnitúra: 
Ic comobil száma: 12340
cséplőgép „ 4ő66
Végül egy Garettgyárbeli 
kettős hengerü 12 lőerejü 
locomobü. Mindezek jó kar­
ban vannak és jutányos 

áron megkaphatok

íeiser J. ('.
géngyáros czégnél

Nagy-Kanizsán. 384

140.000 Uéve
idei 2L>.—3 méter bosszú,7 hü­
vely átméretü. vékony, ke­
mény nádam, Szónia vaspálya- 
ál lomásnál eladó, kérem gazda- 
társ a imát czimekért, kiknek 
nádra szükségüK von. felvilá- 
g.>sitást ad Gi aber Gyula nagy- 
birtokos, Szeged, Dagoni- s- utca 21. 806

Szalma-eladás.
20 waggon utolsó évi termésű 
préselt buzuszalma eladó csaló- 
közi vasúti állomás ’ a szállítva. 
Czim a kiadóhivatalban. 807

Magy. ki:’, állam vasutak, 
igazgatóság.

Hirdetmény.
A m. ki. államvasutak 

igazgatós« gának értesítése 
szerint, kereskedelemügyi 
magy. kir. minister ur 5 
nagyinéHvságána:< rende­
letéből a dihari helyiér­
dekű vasutak msrgitta- 
szilágysomlyói vonalán 

fekvő „Nagyfalu" állomás 
neve, .Szilágv-Nagyfalu 
ra változta itatott.

Budapest, 1900. április
9. Az igazgatóság.

(Utánnyomás nem dijazt.)

Magy. kir. államvasutak. 
Igazgatóság.

Hirdetmény.
(Uj személy- és podsryász- 
dijszabás é etbeléptétése 
a I.onjavöigyi gőzinoz*lé­

ny u vasúton.)

Ezen h. é. vasúton f. 
é. május hó i-én uj sze­
mély- és podgyászdijsza- 
bás lép életbe, mely Í vel 
az 1897. évi november hó 
29-én életbelépett dijsza- 
dás érvényen kívül he­
lyeztetik. Az uj díjszabás 
a magyar kir. államvas­
utak díjszabás - elárusító 
irodájában (Budapest, 

Csengory-utca 33. sz.) 20 
fillérért kapható.

Budapest, 1900. március 
■30- Az igazgatóság. 
(Utánnyomás nem dijazt.)

A kőbányai Király-Sörfőző,
D*. KorAnyi és Dr. Kétly egyetemi tanár 

urak által gyógyczélokra ajánlott

emésztési 
váló slker-

egyutta!

Qoli át-M alát as őre
idegbajokban, vérszegénységnél, 
zavaroknál, gyengeségnél ztb. ki 

rel használ tátik és együtt

legkellemesebb üdítő ital.
Vidékre, kőbányai vasúti állomáshoz szállítva; nagy 
palaozk: 16 kr., kis palaozk 13 kr. fogyass- 
tási adóval együtt. Vidékre legkisebb szál­

lítanánk 30 nslaosk,
Betét: nagy ládáért I m 60 kr., kis ládáért 
1 tét 30 kr., palaczkért 6 kr., mely azoknak bér- 

mentes visszaadásakor visszaszoigáitatik. 
Megrendelhető: a gyári irodában Kőbányán, a 
városi irodában VJL, Éertész-u. 4a és a vidéki 

raktárosoknál.
Budapesten kapható minden nagyobb fűszer- 
kereskedésben és poharankint a üuisleana 
nes automata butfet-kben is.

LücernáUdlieréíJíifflaBYakat Kocsikenőcsöt, Petróleumot,
Zsákokat, takaró- és szekérponyvákat, kát­

rányfestékeket, fedéllakot,

MŰTRÁGYÁT
Olasz azaponáriát tiszta vastag gyöke 

pékből Őrölve.

GÉPOLAJAT.
u. m. valódi tiszta olívaolajat, elsőrendű 

savti.lanitott repezeolajat, stb.
Szalonnát

minden ezéira és minden egyéb gazdasági czikkeL

Vetőmagot
a leg jutányosabb áron és garantált jó mi­

nőségben.
Mindenkor & legmagasabb napi áron, készpénzfizetés mellett vásárolok lóherét

tázott szives ajánlatokat

BUDAPESTEM,
_ , ^ , V. kér., Akadémia*ntcza 1#. sz.
Telefon. Sürgönyczim i „CERES“ Budapest. Telefon

Árjegyzékkel és részletes fcfllőn aJAalatolükal kívánatra szolgálok.

______  tázott szives ajánlatokat. Tg

KRAMER LIPOT,

Fertőtleníts szereket,
u. m. karbolsav, karbolpor, creolin, zöídgálicz stb. 

rézgálicz karbololeumot, keserűsét csudasót stb.
Inczernát és egyéb magvakat és kérek min-
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C**fc meiígtodik is s soJdrodsIoES termény»!, 
ÍOTibbi iilást kérésük is adék hirdebninfei 

vétetnek fel e kedvesménTes rovatban.

Hirdetési ár 15 sídig 60 fillér ezen felül minden 
ízd 4 fillér, feltünS betűkkel 8 fillér Czim közlés­
nél minden beiktatásnál 60 fillér béiyegíileték.

levelezőlapot küldenek.melyekkel váline/ra szükséges levélbély eget iagyCsak oly levelekre válaszolunk.
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Eladók
Wolf Testvérek Várpalotai 

tísztavérii simmentha’V tonyé- 
si-.etéBen 1—3 éves üszők az 
utóbbiak feifolyatva. Az állatok 

mindenkor megtekinthetők 
Várpalotán (M, A. V, állom ás.1 

779

60 drb
1 éves erdélyi fajta prima 
ökör borjú jutányos Áron eladó 
Kiró István birtokosnál Monos - 
törsz egen, u. p. és távírda Deés 
Erdély. 772

NagyméMóságü 
íirtrof PALL&V1CW]

í ur bums 

algyői hiti), uraiialma
' "'6f-

s * merinó
jmszaiaool eladásra u*

van a 
II dli üreg kos 

2S4,, 6 éves iirii 
o-l I „ o—ß éves mis
188 „ 2 .éves nőstény.
Átadás nyírás után május 

lióban. m
Csongrád-Sándor- 

falván, 600. ápril hó.

Ural iitézösÉg,

VEGYESEK.

IFüiagvak
legfinomtabb minőségűt 
ég legolcsóbban kaphat«

Eadwane? és Rónai
m&gk ereskedésében,

B1IB1PESTES
V.,Nádor-u.8.sz.
J, O, SCHMIDT erfurti 
magfcérm elő ném. csász. 

udvari szállító

magyarországi
főraktárában.

Ugyanott a világhírű erfurti 
ksrii magvak, valamint 
gazdasági vetőmagvak 

leg jutányosakban besze­
rezhetők.

Helyközi telefon 84—90. 

ToMfit- ‘íns,rr7(ÍÍ'at tarai

répa-
fajok

az

eckendorfi
olajbogyóalaku

és

takariuánv-ti

cznkorrcpa.
Eredeti utolsó évi 

termésű, kitűnő 
csiraképességű mag­

gal szolgál

leszállított
árak

mellett

Haldek
maguagyk ereskedése

Budapest,
Káról r-kőrat Ű. szám.

Gazda,
negyven éves, kis esaládu 
ember, a gazdaság minden ágá­
ban teljes jártassággal bir, több 
évig nagy uradalmakban szol­
gált s jő bizonyítvány nyal ren­
delkezik, bánni-xőri belépésre 
állást keres. Szives megkere­
séseket kér Bárány Pál, U> 
szász. 787

Az adai
m. kir. foldmives-iskolát jó si­
kerrel végzett, 30 éves, nős, 
családos gazdatiszt, ki a gazda­
sági pályán már 12 év éta mű­
ködik és az utóbbi 6 évben 
Beniczky György urfőiyai 12fX) 
holdas gazdaságát önállóan 

mint ispán 1900. október 1-íg 
kezeli — állását saját felmon­
dására hagyja el — állást keres. 
A gazdaság minden ágában 
jártas vagyok, azőlőkezelésben, 
tehecébzeinél, állattenyésztés­
nél, hizlalásnál, kertészetnél is 
és a dohánytermésnél szintén. 
Óiméra: Német György, Pólya, 
Temesmegye. SOI

Önálló,
elméletileg és gyakorlatilag 
képzett, 32 éves, izr., nős 
gazdatiszt, ki már hosszabb 
idő óta hírne ves uradalmakban 
mint főtiszt működik, bírtok 
pavczeilázésa miatt f. év végére 
szerény igények mellett állást 
keres. Úgy a czukorrépa- és 
dohánytermelésekben, állatte­
nyésztés, hizlalás és tehené­
szetben, valamint a gazdaság 
ad mini sziláiig ügyeiben kitűnő 
gyakorlattal bir. Kifogástalan 
működéséről a legjobb bizo­
nyítványok és referenrziák ta­
núskodnak. Czim a kiadóban.

808

Főldmifts-
iskolát kitünően végzett, 23 
éves,katonám« ütés fiatal ember, 
beszél és ir magyarul, németül 
ée románál, gazdaságban azon­
nali belépésre megfelelő &Iiásr 
keres. Czim a kiadóhivatalban.

818

Intéző.
ki nevezetesebb uradalmakban 
25 évi gazdasági gyakorlattá 
működik, a kacsai magyar klr. 
gazdasági tanintézetből szesz­
főzői oklevéllel, úgy az expán- 
ziós gépkezelőt oklevéllel is 
bir, óvadék képes, ez irányban 
állását változtatni óhajtja 
májusra. Czim a kiadóhivatal­
ban. 814

ÁLLATOK.
Berkshire

kan malaczok, importált, ki­
tűnő szülők után eladók Sdlárd 
Imrénél, Bojtár (Nőgrádmegye.)

717

igen szép, válogatott vörös- 
tarka sióimén thaii jellegű 1—2, 
(3) éves 669

növendék ökör 
és üsző borjakat

úgyszintén lejgprimább 
lekötni való és

jarmos ökröket
legjetácyosabb árakon aján­

lanak :

Klein és Spitzer
Kis-Czeili kereskedők.

Megrendelések egyezségszoriüt 
bármikorra is elfogad tatnak.

Br. Bornemissza
Elemér Bzilágy-esejbi géz da sá­
giban 60 drb 1 érés ükcrtiná 
takarmány hiány miatt etedé.

750

Kis-gennyén, X'asvármogyv- 
bún, u. p. Hum, Békássy ístrán 
ménesében folyó évi május hó 
8-6n 9. 12 órakor önkéntes
árverésen eiadatui fog :
12 drb angol félrév anyakanoza 

szopós ősi Sóval.
4 drb egy éves kancza csikó, 
Cartnaus tv. mén után,

R drb két. í ves csikó,Kapitän 
tv. mén után,

A lovak származását fsltőntetS 
kim a tol ás, kívánatra bárkinek 
megküldetik. Az árverés nap­
ján kocsik Ham vagy Molnári 
vasutallomáson megkeresésre, 
melyek Bíeássy István úrhoz 
Ham intézendSk, rendelkezésre 
állanak. 815

JnhászatembÓl
van május 1-ig eladó 2—3 íves, 
egy oyiretii. fésűs gyapjas 190 
drb snyatirka bárány nyal. 
dancsár Sándor, Pásztó.

Sollen ispánt
keresek lehetőleg azonnali be­
lépésre. A gazdaság minden 
ágában jártas kell hogy legyen, 
lehetőleg a tejgazdaságban is. 
Csa í több évi gyakorlattal 
bíró egyént alkalmazok ki az 
ólát nyelvet jól beszéli. Bizo­

ny. isványmáaolatok alábbi 
rzimre küldendők. N. Naláczy 
Gej^a, N.-Barcsa, u. p. Cserna- 
Kerssztur, Hunyadm. 80b

Vál.vázat.
Alul irt főbórn ok ségnél egy 
segédtiszti állás betöltendő. 
Évi fizetés 480 koron* és teljes 
eiláiás* Szakiskolát végzett és 
lobi évi gyakorlattal bíró 
egyr-nek, előnyben részesül­
nek. Folyamodváuyok okmány- 
más álatok kai szereleudők fel, 
melyek vissza nem adatnak. 
Bátcrkeszi uradalom fobérnök- 
ségi: Batorkesz, Esz tengőm- 
megyében. 80S

Cellérdi
uradalomban, Barany a megy e, 
egv felsőbb gazdasági tan fo­
lyamot végzett, páv évi gya­
korlattal bíró egyén mini 

segédtiszt felvétetik azonnal. 
Pályázatok bizonyitványmáso- 
laiotikal pel'ártii uradalom in­
tézés égé küldendők:. 799

Gazda
a ki-»8ierueuburgi kanonokrend 
Buü"i uradalmába július hó 1. 
belépésre, egy fedhetetlen elő­
életi!, had kőteiezettségéntík 

eleget tett, többévi gyakorlat­
tal íiró s feimondatl&n szolgá­
latban levő földmives-iskolát 
végiéit, » magyar és német 
nyelvet beszélő egyén keres- 
leüti.

Évi járandósága a követ­
kéz-« : készpénz 280 korona, 
búza 4 hit., rozs 16 hit., főzelék 
40 liter, 1 drb tehén és I drb 
tiszt téli és nyári tartása, 24 
méter dorongfa, 2 m. hold 
szántóföld, 150 r>öi kender­
föld .10 drb sertéstartás, 2 szoba, 
konyha, kamara ég kert. Kel­
lően felszerelt, németül írt kér­
vények éa Mzonvitványmáso- 
latoi melyek vissza nem
ada nak Nagyságos Rttf Hen­
rik kanonok lószágkormányzó 
czimére Sutit. \Veszprém vmj 
költéndők. 798

Földmites 7®
iskolát végzett gazda kiszol­
gált altiszt, a gazdaság minden 
ágában jártas. 7 évi gyakorlat 
tál, melyből 5 évig önállóan 
működött alkalmazást keres 
oly helyen, hol esetleg hol meg­
nősülhetne. Czim a kiadóban.

Főtehenészuek,
majorgazdának vagy ehhez ha­
sonló bármily állásra ajánlko­
zik 26 éves, nőtlen ifjú, öv. 
reform, vallásu, te j gazdasági- 
is költi- v.-gzeit és jó bizony it- 
ványokkal rendelkezik, bármi­
kori belépésre havi fizetésre 
vagy konreneziórs. Czim a ki- 
adóhivatalban. 765

Fiatal ember,
ki szőlészeti és kertészeti szak­
iskolát végzett igen jó sikerrel, 
és több évi gyakorlattal bir, 
mezőgazdaságban is jártas, 
szerény föltételek melle ti állást 
köves azonnali belépésre. Czim 
„H. B. 766“ jelige alatt a kiadó­
hivatalban. 766

Gazdaságba
gyakornoknak ajánlkozik tel­
jes ellátásért akadémiára Ké­
szülő 24 éves fiatal ember. 
Czim a ki adóhivatalban. 759

Állást keres
egy 30 éves, gyakorlatilag kép­
zett gazdatiszt, ki a marha- 
tenyésztés, hizlalás, ezukor- 
répatermeiéa és tejgazdaság­
ban teljc-is jártassággal bir. 
Szives megkereséseket „Ügy ss“ 

czim alatt & kiadóhivatal 
továbbit. ___ _______771

Földmites Iskolát
kitűnő sikerre! végeztem, ka­
tona kötelezettségemnek eleget 
tettem, nős, családtalan, róm. 
k&th, valláau 31 éves vagyok ; 
5 évi gyakorlatomból SÜ4 évet 
egy helyen mint segéd, majd 
mint kezelőtiszt totiötiem, sze­
rény igényekkel állást keresek. 
Czim: Oswald Mihály, Pilis, 
Pestin. __________

Tejgazdaságban) i
képzett dó, ki a tejgazdasági 
iskolát végezte, jő bizonyit- 
r áz; y li vaj 1 endelkezik, alkal­
mazást keres azonnali belépés­
re. Czim a kiadóhivatalban, 78»

Földmites-
iskolát jelesen végzett kiszol­
gált altiszt, keresztény, 24 éves, 
két évi gyakorlattal, józan, eré­
lyes* kitartó szorgalmú, a ma­
gyar és tót nyelvet szóban és 
írásban bírja, megfelelő állást 
keres azonnali belépésre. Czim 
a kiadóhivatalban. 797

Tehenész-gazda,
ki gyermekkora óta tehené­
szetben működött mint fut éhe- 
irész, állást keres azonnali be­
lépésre. lieferencziával szolgál 
szívességből um. Dr. Wekerle 
Sándor ur dánosí gazdasága, 
hol évekig szolgált. Czime: Cseh 
István, Monor, Kismező-utcza.

mindenkor nagyobb 
mennyiségben, dús 

választékban kaphatók
gróf Herberstein 

Albert
uradalmi igazgatóságánál

Strilefe,
Morvaország.

Eladó
Barcs átellenében, a therezion- 
feldi borgazdaság jubászatából 
320 darab 6 éves anyabirka, jó 
eg szséges állapotban állnak 
9 most április elején ellenek, 

nyírás mán bárányaikkal 
együtt. Bővebb föl világosi'ás­
sa! szolgál Lájer és Nőt híg 
bérlők, posta Barcs, Somogy- 
megye. 729

Tcnyészmén,
jegy télén söl étpej 172 cmt. ma­
gig, 9 éves angol teli vér, Te- 
deremo ivadóa:, 5 évi használat 
után eladó. Ivadékai a ménes­
ben megtekinthetők. Czim a 
kiadóhivatalban. 742

drassói aradaímáhan,
u. p.

Honcza.

Lucierna,
Répamag,

Csomós ebir 
Franczia perje

fűmag.
Korán érő:tavaszi
búza,duppaui
zab,

székely tengeri,
Faiskolai ieniáekM

Ispánt
állas betöltendő. Pályázhatnak 
nőa, gyakorlattal birő, meg- 
bizhitó és a német, valamint 
a ez: áv nyelvben jártas gazdák. 
Fisé* és: 1600 korona, lakás, 
kert tűzifa, 1 drb hízott sertés, 
600 kg. tengeri, 600 kg. Óvsu, 
96 1 g. petróleum, naponta ti 
liter tej. Bizonyitványmásola- 
tok, (melyek vissza nem kill- 
detnak) intézendők Gutspach­
tung Drauhőfe Légiád (Zaism.)

752

írnok!
állás töltendő be ZiererVilmos 
ur nikosdi urad aim éh an julius, 
lebe őleg június hó 1-ére, 

melyre Akadémiát vagy 
felsőbb gazdasági tanintézetet 
jól végzett, evy pár évi gya­
kori itta! és kitartó szorgalom­
mal bíró fiatal ember pályáz­
hat. Megkivánlatík a magyar 
és német nyelv szóban ée 
Írásbani bírása. Fizetés 480 ko­
rona készpénz, ellátás, lakás, 
fiiíée és világítás. Felszerelt 
folyi.modvány másolatok, me­
lyek vissza nem küldetnek, 
„Urfcdalm? intézöség“ Mikosd 
per Zaiabér küldendők. 767

írnok
felvételik, folyó év május 1-én 
való belépéssel a szeníegáti 
urac.alom részéve. l*ályázhat­
nak. kik valamely felsőbb 
gazdásági tanintézetet sike­

resen végeztek és a gazdaság­
ban. vala I int iroda teendők­
ben jártassággal bírnak. Fize­
tés : akás és teljes ellátás 
mellett évi 480 korona. Bízó- 
nyitványmásolatokkai és arez- 
képpel ellátott kérvények a 
Szentegáti uradalom központi 
hivatalához (Szentegát u. p. 
Dencsbáza, Bárány am.) kül­
dendők. 753

Egy
gat iasági akadémiát vagy 
gazdasági középiskolát végzett 
gaz íász, a ki a magyar és né­
met nyelvet írásban és szóban 
tökéletesen bírja, állást kaphat 
a délvidéki földművelők gazda­
sági egyesületnél Temes váróit.

Szessfőzdei
üzletvezető, ki egyúttal gép­
lakatos, csépiéihez és cséplő­
gépek helyreáll!tásához is ért 
f. év julius elsejére alkalma­
zást nyer. Csak nős ember fo­
gad tátik, ki jó bizonyítványok­
kal rendelkezik. Fizetése 1600 
korona, szabad lakás éa fűtés, 
naponta két liter tej és asztali 
szükségletre szabad burgonya. 
Ajánlatok Victoris Miklós vág­
ni helyi gazdaságához iniázen- 
dők. 809

ÁLLÁST KERESŐK.
Ispán!

vagy ellenőri állást keres egy 
30 éves intelligens, nőtlen, 
gazdasági-iskolái végzett fiatal 
ember, ki 10 évi szolgálatáról 
kitűnő bizonyítványokkal ren- 
delkeikezik. Kauczióképes, eset­
leg egy középbirtok perczent- 
kezelését is elvállalja. Czimo 
megtudható a kiadóhivatal ban. .6-^7

l*í évi
gyakorlattal és jó bizonyit- 
ványnyal rendelkező izr. nős 
gazdatiszt, keres egy kisebb 
gazdaságba önálló gazdatiszti 
állást, esetleg nagyobb gazda­
ságban segéd tiszti vagy k ulcsári 
állást, április 15-iki belépésre. 
Czime megtudható a kiadobi­
val alb an. 596

Gazdatiszt,
30 éves 13 évi gyakorlattal, ki 
a gazdaság minden ágában, 
mint: ezukort-épa. dohányter­
melés. hizlalás, könyvvezetés 
sib. ,teljesen jártas 8 kitűnő 
b: enyitványokkal rendelkezik, 
ádást keres mielőbbi belépés­
re. Czime megtudható a kiadó­
hivatalban. 690

Gazdatiszt! j
állást keres, 32 éves, nős, ke­
resztény railásu gazdatiszt, a 
gazdaság minden ágában, mint 
az irodai teendőkben is 12 évi 
gyakorlata folytán tökéletesen 
képzett, jelenleg is nagyobb 

gazdaságban kezeiőtiszt-i 
á iiáson volt- alkalmazva, a birtok 
bérbeadása folytán állásból 

kénytelen volt kitépni, állását 
bármikor elfoglalhatja. Czim a 
kiadóhivatalba. 780

Vadgesztenye,
K őris fa, 
tölgj sorfék és 

csemeték, 
kosár füzdugványok. 

A drassói magyar törzste- 
nyészetböi több db. kiválóan 

fejlett

bika
gr. Teleki 

árvád úr
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MULOIH-
berendezéseket teljesen, úgy egyes malomgépeket, valamint

gépöntvényeket
gazdasági gépműhelyek részére gyárt és szállít:

Wőrner J. és Társa
Budapesten, Külső váczi-ut 54-56. sz.

m&lomépltS
gépgryára é*

vasóntMéje

«Pátria* irodalmi és nyomdai ^részvénytársaság nyomása, Budapest (Köztelek).

GOZEKÉKET,
GÖZ-UTIHENGEREKET

és

GÓZ-UTIMOZDONYOKAT
• legtökéletesebb szerkezettel és legolcsóbb árak mellett szállít

JOHN FOWLER 8 Go.
BUDAPEST-KELENFÖLO a mstílieeíiiii 

iziaiaa.

Iroda, raktár, javítóműhely.
Közlekedés vasúton ét villamos vasúton.

HAMPEL JÓZSEF
gép- és I á n czs z I v atty úgy ára 

WIEN, li 7,, Hellwagstrasse 10.
ajánlja szab.

láaezszi vattyuit
rétek, konyhakertek, díszkertek és fais­
kolák vizeinek levezetéséhez, Munkaké-

* pesség óránk!» t 200—SÖO hectoliter.

Lójárgány
tt 1—4 kertcsőnek egyszerre való hasz-
* náiatához. Nélkülözhetetlen mély ku-
M 682; iáknál.
t; Használt lánczszivattyuk és járgányok
g állandóan raktáréul vannak.
£ Árjegyzékek ingyen és bét mentve.

Az 1899. évi szegedi mezőgazdasági kiállításon „aj és figye­
lemre méltó“ jelzővel kitüntetve.

.„Bóni“ eketalioa,
11! Legújabb szerkezet 11

Tartós, szilárd, nem kopik, nem 
dől, domboldalon nem tarol, az ekét 
egyenletesen vezeti, kenése folytonos és 
gazdaságos, kevés vonóerőt igényel.

Pillanat alatt állítható!
Megrendelhető:

Nyírbátorban: Slandel Eduárd és társainál.
Budapesten: a szab. osztr. magyar álSamvasuttársulat magyar 
bányái, hutái és uradalmai vezérigazgatóságánál (VI, Teréz-körut 
24 a.), a Magyar Mezőgazdák Szövetkezeténél (V, Aikotmány-u 31.) 
Bacher és Melichár czégné! (VI, Nagymezö-u. 88.) Kann és Heller 

uraknál (V, Váczi-körut 62.)

Kalmár Vilmos
Budapest 

VI. kerület, Teréz-körut 3. szám.

a csehországi Thomas-müvek magyarországi vezér- 
kőpvíselöje ajánl:

Thomasfoszfátlisztet (Thommlat), S @ 
„Martellln“ dohánytrágyát, Kainitot.

mmmmmm A műtrágyák béltartalmáért szavatolok. —------n

Legújabb szerkezetű kitűnő trágyaszóró gépek 
a legolcsóbb áron.

Pontos és lelkiismeretes kiszolgálás


